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Vážené kolegyně, vážení kolegové, 
dámy a pánové, 
příznivci a přátelé Univerzity Hradec Králové, 

předkládám vám a velmi rád vám cestou Výroční zprávy o činnosti UHK za rok 2023 skládám účty v oblasti správy 
naší univerzity za uplynulé období. Rokem 2023 vyvrcholilo mnoho snah současného managementu univerzity 
otevřít a dopracovat témata, která byla velkou výzvou pro toto vedení a já si troufnu tvrdit, že řadu z nich se nám 
podaří novému vedení univerzity důstojně předat a připravit pro další rozvoj. Stále platí, že univerzitu tvoří její 
studující, akademičtí i neakademičtí pracovníci a pracovnice, jejichž úspěchy a zásluhami se tato výroční zpráva 
mj. zabývá. I proto v úvodu a zcela upřímně zmiňuji, že ji předávám rád a hrdě, daří se nám totiž budovat bezpečné  
a inspirující prostředí, v jehož rámci UHK v mnoha oblastech svého působení stále roste a sílí. Je to bezpochyby 
také díky podpoře a přízni, které se nám dostává ze strany našich partnerů a příznivců. S ohledem na uplynulé 
období chci ocenit zejména spojení s vedením města Hradec Králové a s vedením Královéhradeckého kraje. Díky 
jejich přístupu a velmi konkrétní a praktické podpoře se nám daří rozvíjet odpovídající infrastrukturu UHK, která 
povede ke zlepšení kvality života v našem městě a v našem regionu. V roce 2023 jsme jako regionální univerzita, 
hrdá na místo svého působení, skutečně mohli pocítit, že tyto instituce chtějí participovat na rozvoji našich aktivit 
a jsou za spolupráci s univerzitou rády. Je to mimořádný partnerský vztah, kterého si hluboce vážím a jsme připra-
veni o něj nadále pečovat a pěstovat jej. 

UHK se ujala vedoucí role v oblasti mezinárodní kreditové mobility ziskem nejvyššího objemu finančních prostřed-
ků na období 2023–2026 a ziskem rozpočtu celkem 863 tis. EUR. Jednalo se o více než čtvrtinu (28 %) rozpočtu 
pro celou ČR. Pro UHK to znamená velikou příležitost, ale i závazek. Podobnému závazku se nám daří bezpochyby 
dostávat v oblasti hodnocení v mezinárodních žebříčcích, jako např. THE World University Ranking nebo QS World 
University Ranking, kde si UHK drží svoji pozici. V žebříčku UI GreenMetric World University Ranking UHK dokonce 
svoji pozici v roce 2023 zlepšila. S tím úzce souvisí i posílení univerzitní spolupráce se strategickými partnery. V roce 
2023 byly uzavřeny smlouvy o strategickém partnerství s University of Wroclaw v Polsku a Pontificia Universidad 
Javeriana Cali v Kolumbii, která je již dlouhodobým a prestižním partnerem UHK v Latinské Americe. Právě v zahra-
ničí se nám daří budovat pověst UHK jako lukrativní mladé evropské univerzity, která nabízí kvalitní a rozmanité 
studium. Ostatně právě v roce 2023 se nám podařil navýšit počet samoplátců zhruba o třetinu.  Zásluhu na tom má 
bezpochyby i aktivní přístup studentské mezinárodní organizace ESN Hradec Králové, která v roce 2023 oslavila 20. 
výročí od svého vzniku a je hodnocena jako jedna z nejaktivnějších sekcí v ČR. 

I  v roce 2023 jsme pokračovali v naplňování svých strategických cílů v  oblasti s  názvem Rozvinutá a  moderní 
infrastruktura. Součástí tohoto cíle bylo zahájit rekonstrukci budovy Pedagogické fakulty UHK (PdF UHK) na ná-
městí Svobody, a zajistit tak adekvátní zázemí pro vzdělávání (nejen) budoucích učitelů a učitelek, jako se nám to 
v minulém období podařilo v případě robustní rekonstrukce a přístavby prostor budovy B Filozofické fakulty UHK 
v těsném sousedství. Vzhledem k výsledku veřejné zakázky na výběr dodavatele stavebních prací, který zásadním 
způsobem překročil předpokládanou hodnotu zakázky a  finanční možnosti UHK, došlo ke zpoždění zahájení 
výstavby. Díky výše zmíněné intenzivní spolupráci UHK se Statutárním městem Hradec Králové a Královéhradec-
kým krajem se nám podařilo získat celkem 65 mil. Kč dotačních prostředků, které naší univerzitě tyto instituce 
poskytly k pokrytí zvýšených stavebních nákladů a snížení spoluúčasti UHK na předpokládaných 80–90 mil. Kč. 
Rekonstrukce tak mohla být zahájena s plánem jejího dokončení v září roku 2025. UHK také pokračovala v dal-
ších částech rekonstrukcí a modernizace Vysokoškolských kolejí UHK a přípravy rekonstrukce venkovního hřiště 
a přilehlé infrastruktury, což ubytovaní studující prostřednictvím zpětnovazebních dotazníkových šetření kvitují  
a oceňují. 

Rok 2023 představoval v  oblasti vědy a  výzkumu na UHK pokračování práce na implementacích doporučení 
Mezinárodní poradní komise (MPK) v rámci evaluace 2017+ v kontextu potřeby následování pravidel pro kvalitní 
realizaci výzkumu v mezinárodním prostředí a přínosu pro společnost. Dále se soustavně podporovala meziná-
rodnostní vědeckovýzkumná činnost a  zapojení UHK do mezinárodních sítí a  projektů. Velkou radost mi stále 
dělá pohled na dlouhodobý růst poměru publikací se zahraničním spoluautorem u článků s IF dle JCR WoS, kde 
se UHK v  posledních dvou letech zlepšila z  65,57 % v  roce 2022 až na 71,92 % v  roce 2023. Celkově jsme pak  
i v roce 2023 překonali 80 % hranici časopiseckých publikací v nejlepší polovině dle IF JCR WoS, což je potvrzený 
trend růstu posledních let směrem ke kvalitě a její udržení v rámci publikování na UHK. V roce 2023 jsme dále pra-
covali na precizním sledování kvality dosahovaných výstupů pro hodnocení excelentních publikačních výstupů 
na UHK, a to jak v přírodních a technických vědách, tak i v těch sociálně humanitních, kterých je na UHK vzhledem 
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k  zaměření a  skladbě oborů většina. Výsledkem je stabilní ověřený model založený na evaluaci TOP publikací 
dle AIS ve WoS a SJR ve SCOPUS a vybraných prestižních knih, na kterém je napříč fakultami shoda a jehož dílčí 
parametry jsou vhodně fakultami vtělovány do fakultních hodnoticích kritérií. Model také podporuje mezinárodní 
spolupráci a zohledňuje oborová specifika, což je potvrzeno výše uvedenou statistikou. K podpoře tvorby nejen 
těchto prestižních publikačních výstupů byly v roce 2023 realizovány rámce dalšího běhu podpory přijíždějících 
postdoků ze státní podpory DRKVO pro roky 2024–2026. K výsledkům však pomáhají i řady projektů základního  
a aplikovaného výzkumu národních poskytovatelů GA ČR, TA ČR, MPO, MZ, MK, MV a dalších, které se v celkovém 
počtu a objemu financí dařilo držet na podobné úrovni jako v roce 2022. Aktivní jsme byli i na poli mezinárodních 
projektů, kdy byl v  širokém konsorciu s  partnery podpořen inovovaný návrh projektu eDIH (European Digital 
Inovation Hub), který je od roku 2023 v řešení. Dále je třeba zmínit i běžící mezinárodní projekt MSCA, kde jsou 
zapojeni vědci a vědkyně z Přírodovědecké fakulty UHK, ale především nově získaný mezinárodní čtyřletý projekt 
EDF s názvem „First research action for Medical counter measures performed in the frame of the RESILIENCE FPA 
consortium“ vědců a vědkyň z  téže fakulty. Kromě těchto úspěchů nás ve vědě a výzkumu velmi těší, že námi 
již opakovaně pořádaný Ph.D. Summit, tentokrát dvoudenní workshop pro začínající doktorandy a doktorandky 
napříč UHK, byl atraktivní pro množství studujících v  doktorských studijních programech, i  když byl pořádán  
na půdě UHK. Pevně věřím, že jim start jejich vědeckovýzkumné kariéry summit významně usnadní a hodláme 
v jeho organizaci pokračovat v roce 2024 opět v externím prostředí.

V roce 2023 jsme úspěšně překonali výzvu, kterou představoval konec operačního programu OP VVV. S kvalitním vypo-
řádáním všech projektů tohoto programu jsme mohli s čistým štítem začít připravovat nové projekty OP JAK a jeden již 
i začít v roce 2023 realizovat. Jsem potěšen, že jsme v roce 2023 rozhodli o rozšíření naší etické infrastruktury o novou 
roli ombudsosoby, resp. ombudsmanky, která na UHK nově působí. Tato pozice bude hrát klíčovou roli v posílení trans-
parentnosti, spravedlnosti, bezpečného prostředí a mediování případných nesrovnalostí v naší organizaci. 

V  roce 2023 byly také inovovány nebo vznikly zcela nové studijní programy, které reflektují současné potřeby 
měnící se doby a také trhu práce. Jedná se například o bakalářský studijní program na FIM UHK Informační a síťová 
bezpečnost a doktorský studijní program Ekonomika a management. Na PřF UHK to je pak bakalářský studijní 
program Aplikovaná fyzika a  nová specializace v  programu chemie Analýza biomolekul. I  na dalších fakultách  
se intenzivně pracuje na inovaci studijních programů, jedná se například o profesně zaměřené vzdělávací pro-
gramy s  vyšším obsahem praxí. Zároveň nás z hlediska celoživotního vzdělávání těší, že jsou napříč fakultami 
vytvářeny nové atraktivní vzdělávací kurzy nejen pro české, ale i pro zahraniční zájemce, které je možné kompletně 
absolvovat online. Na poradenské pracoviště UHK, sloučená v rámci oddělení UHK Point, se v 2023 obrátil rekordní 
počet studujících a  osob zaměstnaných na UHK. Za pozornost bezpochyby stojí zmínka o  tom, že konkrétně 
psychologická podpora dosáhla v r. 2023 (také díky CRP financování) rekordních počtů. Externí šestičlenný tým, 
skládající se z psychologa, psycholožky, terapeuta a tří terapeutek, poskytl 765 schůzek a obsloužil 140 klientů 
z řad studujících a osob zaměstnaných na UHK.

V souvislosti s událostmi na konci roku 2023 z FF UK se jako velká výzva jeví otázka bezpečnosti ve smyslu ochrany 
měkkých cílů. I proto mě těší úzká spolupráce s bezpečnostními složkami, se kterými v roce 2024 realizujeme řadu 
aktivit včetně robustního bezpečnostního cvičení či školení našich zaměstnanců a zaměstnankyň. 

Na následujících stránkách najdete ve větším detailu pokryté oblasti naší aktivity z roku 2023. Ještě jednou  
vám všem, kteří jste na činnosti naší univerzity participovali, upřímně děkuji. 

Přeji vám vše dobré, hlavně hodně zdraví a jako každoročně se na vás obracím s přátelskou prosbou o zachová-
ní přízně naší škole, která, jak dále uvidíte, zaměstnává nesmírně zajímavé osobnosti v rozmanitých oblastech  
a vzdělává aktivní, nadšené a nadané studující. 

Srdečně 
Kamil Kuča
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UHK atraktivní a inspirativní

Rok 2023 v číslech

Double Degree studijních programů  

realizovaných se zahraniční vysokou školou

nově udělených patentů, jeden zapsaný užitný vzor

mezinárodních konferencí

nově jmenované profesorky UHK

nově jmenovaní docenti a docentky UHK

samoplátcovských studií

akreditovaných studijních programů 

v cizím jazyce

kurzů celoživotního vzdělávání

akreditovaných studijních programů

akademických pracovníků a pracovnic

virtuálních mobilit studujících 

odborníků a odbornic z aplikační sféry  

podílejících se na výuce a na praxi

zaměstnanců a zaměstnankyň UHK

realizovaných mobilit studujících 

a zaměstnanců

absolventů a absolventek UHK

osob registrovaných v Absolventském klubu UHK

studií

přihlášek ke studiu

15

5
7
3
3

44
68

81

215

480

300

808

801

817

1275

2958

6300

9090



Výroční zpráva o činnosti UHK za rok 2023 / 11

HODNOTNÉ A ATRAKTIVNÍ STUDIUM
UHK nabízí diverzifikovanou a  atraktivní nabídku studijních programů. V roce 2023 měla UHK akreditovaných 
celkem 215 studijních programů, z čehož je 102 studijních programů bakalářského studia, šest programů 
magisterského studia, 57 programů navazujícího magisterského studia a  50 doktorských studijních programů. 
Akreditovaných studijních programů v cizím jazyce je celkem 68, z toho 24 bakalářských studijních programů, 
23 navazujících magisterských studijních programů a 21 doktorských studijních programů. 
UHK nabízí dále široké portfolio kurzů celoživotního vzdělávání, největší podíl kurzů je orientovaných na výkon 
povolání (64 z celkového počtu 81 kurzů), zbývající kurzy jsou nabízeny v rámci nabídky univerzity třetího věku  
(17 kurzů). 
Nabídka studia na UHK je tradičně propagována pravidelnými akcemi a aktivitami typu Den otevřených dveří. Dále 
jsou budoucím studujícím nabídnuty informace prostřednictvím veletrhů studijních příležitostí a tematických akcí 
univerzity a jednotlivých fakult. 
Univerzita se v roce 2023 svými aktivitami zaměřila na služby a informace poskytované potenciálním zájemcům  
a zájemkyním o studium na UHK.  UHK péčí fakult neustále inovuje a rozvíjí studijní programy, cílem těchto inovací 
je adaptace na technologický pokrok a příprava studujících na trh práce a jeho proměny. V roce 2023 akreditovala 
UHK pět nových studijních programů, z toho jeden v anglickém jazyce.
Studium je pravidelně hodnoceno v každém semestru prostřednictvím evaluací předmětů. Jednotné hodnocení 
výuky ze strany studujících probíhá v českém a anglickém jazyce a jeho výsledky projednávají fakulty a další orgá-
ny UHK. Ze zpráv fakultního vyhodnocení vzniká každý semestr univerzitní zpráva o výsledcích, jež shrnuje i hlavní 
přijatá opatření a je zveřejněna na webu UHK.

OCENĚNÉ OSOBNOSTI UHK
O mimořádných výsledcích a kvalitách zaměstnanců, zaměstnankyň a studujících UHK vypovídá mimo jiné také 
řada ocenění, která v uplynulém roce získali. 

Výjimečné osobnosti UHK byly již tradičně oceněny na Společenském večeru UHK u  příležitosti Dne boje za 
svobodu a demokracii a Mezinárodního dne studenstva rektorem univerzity. Na základě fakultních nominací 
proto byli oceněni jak výjimeční studující, tak zástupci akademiků, akademiček a  osob zaměstnaných na UHK. 
Celkem bylo uděleno osm ocenění.

Medaile rektora za mimořádný přínos v oblasti rozvoje a podpory univerzity náležela hned třem institucím. Za 
šíření dobrého jména UHK v zahraničí a za dvacet let trvající bezvadnou péči o zahraniční studující byla medailí 
rektora oceněna studentská dobrovolnická organizace Erasmus Student Network HK, která při UHK působí. Za 
skutečně pevnou, partnerskou a praktickými kroky projevenou podporu rozvoje UHK byly medailí rektora UHK 
oceněny Statutární město Hradec Králové a Královéhradecký kraj. 

Oceněnými vědci, vědkyněmi a studujícími UHK v roce 2023 jsou:

Pedagogická fakulta UHK (PdF)

Z řad studujících byl oceněn Bc. Petr Berounský za zdařilé zpracování bakalářské práce na téma Století lidových 
vlivů: komparativní analýza ohlasové poezie a  architektury národního stylu. Na jejím základě připravil referát,  
s nímž vystoupil na soutěžní studentské literárněvědné konferenci, kde získal II. místo. Článek vydá ve sborníku  
a zvažuje publikování celé práce.

Oceněným akademikem se stal prof. PhDr. Blahoslav Kraus, CSc. z Ústavu sociálních studií, za mimořádný  
přínos sociální pedagogice, kdy se výrazně zasloužil o  rozvíjení tohoto oboru nejen na UHK,  
ale i v zahraničí. Profesor Kraus působil v mnoha vedoucích funkcích na různých pracovištích fakulty. Byl předsedou 
České asociace pedagogického výzkumu, je členem České pedagogické společnosti, vědeckých nebo redakčních 
rad odborných časopisů, publikoval doma i  v  zahraničí stovky odborných článků a  řadu monografií. Byl řešitelem  
a  koordinátorem mnoha výzkumných úkolů, např. výzkumného záměru MŠMT „Sociální analýza mládeže  
ve východočeském regionu“; projektů v rámci Open society Fund, resortního výzkumu MŠMT či mezinárodních grantů.

Fakulta informatiky a managementu UHK (FIM)
Oceněnou studující se stala Mgr. Jana Medková, Ph.D., která v  rámci svého doktorského studia publikovala 
sedm původních prací, z  nichž lze vyzdvihnout impaktované články v  Q2 časopisech Computers&Security 

Double Degree studijních programů  

realizovaných se zahraniční vysokou školou

nově udělených patentů, jeden zapsaný užitný vzor

mezinárodních konferencí

nově jmenované profesorky UHK

nově jmenovaní docenti a docentky UHK

samoplátcovských studií

akreditovaných studijních programů 

v cizím jazyce

kurzů celoživotního vzdělávání

akreditovaných studijních programů

akademických pracovníků a pracovnic

virtuálních mobilit studujících 

odborníků a odbornic z aplikační sféry  

podílejících se na výuce a na praxi

zaměstnanců a zaměstnankyň UHK

realizovaných mobilit studujících 

a zaměstnanců

absolventů a absolventek UHK

osob registrovaných v Absolventském klubu UHK

studií

přihlášek ke studiu
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(článek Composition attack against social network data) a  Social Network Analysis and Mining (článek HAkAu: 
hybrid algorithm for effective k-automorphism anonymization of social networks). Zároveň se podílela na přípravě 
nového bakalářského oboru Informační a síťová bezpečnost, pro který připravila předmět Základy kryptografie  
a zabezpečení systémů. Podařilo se jí také navázat zahraniční spolupráci v Německu na Univerzitě v Řezně.

Z řad akademiků byl oceněn doc. Ing. Václav Janeček, CSc. Docent Janeček patří k zakládajícím členům fakulty in-
formatiky a managementu, byl jejím tajemníkem, proděkanem pro studium a dvě funkční období i děkanem. Dále 
se věnoval funkci prorektora pro studium a výrazně se podílel na formování a kultivaci akademického prostředí  
na katedře, fakultě i univerzitě. V současnosti je vedoucím Katedry ekonomie.

Filozofická fakulta UHK (FF)

Na Filozofické fakultě nebyl tentokrát oceněn jednotlivec, ale celý Studentský historický klub, kde ocenění 
převzal aktuální předseda klubu Matěj Klemša. Klub, který vznikl v roce 1994 na tehdejší Pedagogické fakultě 
jako Klub přátel historie, byl oceněn za dlouhodobou popularizaci studia i samotné historie, a také za reprezentaci 
a propagaci Filozofické fakulty UHK. Klub organizuje přednášky, besedy, výlety, pořádá nespočet tematických či 
na míru šitých workshopů pro základní a střední školy po celém kraji, klade si za cíl přiblížit nejen studujícím UHK, 
ale i široké veřejnosti důležité historické milníky, ať už moderních nebo starších dějin.
Další oceněnou osobností je tajemnice fakulty Ing. Ivana Svobodová, která působí na UHK od roku 2005 a stála  
u zrodu Fakulty humanitních studií (nyní FF). Velmi výraznou měrou se podílela na rekonstrukci budovy filozofické 
fakulty, která byla zdárně dokončena v  roce 2022. Vedle zodpovědné správy financí se velmi aktivně podílí na 
tvorbě personální politiky fakulty. Díky ní FF UHK jako jedna z mála filozofických fakult v Česku generuje výrazné 
příjmy do rozpočtu ze samostatné činnosti, konkrétně ze záchranných archeologických výzkumů.

Přírodovědecká fakulta UHK (PřF)

Oceněnou studentkou se stala Mgr. Žofia Chrienová, která je ve 4. ročníku doktorského studijního programu To-
xikologie. Věnuje se výzkumu malých molekul, které jsou cíleny na ovlivnění procesů stárnutí a neurodegenerace, 
i mechanismům působení vybraných mykotoxinů. V roce 2022 publikovala dva články s impakt faktorem vyšším 
než 5,7. Během svého studia byla na stáži na Korean Research Institute of Chemical Technology. Na začátku října 2023 
se vrátila z šestiměsíční stáže na univerzitě v Kolíně nad Rýnem, kde se zabývala stárnutím octomilek. Ráda by tuto 
metodu zavedla v budoucnosti na UHK, kde se v současnosti věnuje vývoji látek potenciálně prodlužujících život 
člověka.
RNDr. Jitka Kühnová, Ph.D. z Katedry matematiky byla oceněna za celoživotní přínos fakultě, dlouhodobě  
je hodnocena jako jedna z nejlepších vyučujících PřF jak v oficiálních studentských hodnoceních, tak při neformální 
zpětné vazbě od studujících, přednáší algebru a teorii čísel. Jakožto předsedkyně Akademického senátu PřF UHK 
měla významný podíl na tvorbě všech vnitřních předpisů a mnoha řídicích aktů. Na jaře 2023 oslavila doktorka 
Kühnová významné životní jubileum a zároveň letos slaví neuvěřitelných 45 let na naší univerzitě. 
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OTEVŘENÁ VĚDECKO-VÝZKUMNÁ A TVŮRČÍ UHK
O kvalitách vědecko-výzkumných a tvůrčích činností vypovídá mimo jiné počet vědecko-výzkumných projektů, 
které jsou na UHK řešeny. V roce 2023 se jednalo o pět projektů Technologické agentury ČR a 18 projektů Grantové 
agentury ČR. 12 projektů výzkumu, vývoje a inovací bylo řešeno či spoluřešeno v rámci resortních programů VaVaI 
(Ministerstvo kultury, Ministerstvo školství a mládeže a tělovýchovy, Ministerstvo zdravotnictví, Ministerstvo vnitra, 
Ministerstvo zemědělství). Dále se UHK podílela na řešení sedmi projektů Ministerstva průmyslu a obchodu. Bližší 
informace k tvůrčí činnosti jsou rozpracovány v kapitole „Výzkumná, vývojová, umělecká a další tvůrčí činnost“.
Grantová agentura České republiky (GA ČR) ukončila na konci roku 2023 hodnocení návrhů projektů přijatých  
do veřejné soutěže ve výzkumu, experimentálním vývoji a inovacích na podporu grantových projektů základního 
výzkumu. Univerzita Hradec Králové uspěla s dvěma návrhy ve formátu hlavního řešitele.

V rámci pětiletého projektu excelence EXPRO, který je financovaný Grantovou agenturou ČR a  započal v roce 
2018, proběhla v roce 2023 v pořadí již druhá mezinárodní konference „Rule-following: Between Nature & Culture“. 
Zaměřovala se na otázky typu: „Co jsou pravidla a jak jsou konstituována?“, „Jaké kognitivní a behaviorální schopnosti 
je nutné předpokládat pro chování v souladu s pravidly? A co nastává v případě porušování pravidel?“. Pozvání přijalo 
mnoho zahraničních odborníků. Jednou z  nich byla například profesorka Kristina Andrews z  York University, 
autorka knih zabývajících se sociálním poznáním zvířat, morálkou a vědomím. Konferenci obohatila společnou 
přednáškou s  dalšími hosty – Simonem Fitzpatrickem a  Evanem Westrou – s  názvem „Human and nonhuman 
norms: A dimensional framework“. Z řad akademiků FF UHK se o své vědecké poznatky podělili kupříkladu docent 
Martin Paleček a též zakladatel projektu profesor Jaroslav Peregrin.

Zaměstnanci FIMu ve spolupráci s firmou REMOSKA s.r.o. pracovali společně na projektu, který výrazným způso-
bem posunul tradiční výrobek této firmy. Klasická remoska uměla od 50. let minulého století pouze ohřívat. 
Nyní dokáže sama regulovat teplotu a výkon, umí vážit. Sama žádá po uživatelích přidání ingrediencí. Je propoje-
ná s cloudem, odkud se dají stahovat recepty. Ovládá se pomocí dotykového displeje, či telefonu. Členové týmu 
z FIM UHK se na vývoji nové remosky podíleli hlavně z hlediska senzoriky, numerického modelování a měření 
elektromagnetických emisí.

V  soutěži NAKI III uspěl projekt s  názvem „Vlákna paměti – Minulost a  současnost vambereckého krajkářství“. 
Hlavním řešitelem je v partnerství s dalšími významnými institucemi doktor Vlastimil Havlík z Pedagogické fakulty 
Univerzity Hradec Králové (PdF UHK). Smyslem projektu Vlákna paměti je vytvořit nový, komplexní pohled na kraj-
kářskou tvorbu v regionu Orlických hor a jejich podhůří (tzv. vambereckou krajku) a její zasazení do evropského 
kulturního kontextu. Proveden bude rozsáhlý výzkum dobové textilní technologie, jejího původu, tvůrců a výrob-
ců vamberecké krajky, budou zpracovány metodiky, mezi nimiž nebude chybět metodika věnovaná restaurování, 
rekonzervaci a preventivní konzervaci krajky. Výzkum bude rovněž zacílen na využití vamberecké krajky v lidovém 
i městském prostředí, na její aplikaci na oděvu aristokratů a v oblasti liturgického (bohoslužebného) textilu. Pozor-
nost bude věnována i strojní výrobě krajky nebo vzdělávání v oblasti ručního krajkářství.

Přírodovědecká fakulta, konkrétně docent Miroslav Lísa, odborník v oblasti analýzy lipidů, získal prestižní grant  
od Grantové agentury České republiky (GA ČR) pro realizaci nového výzkumného projektu. Projekt se zaměřuje  
na inovativní spojení superkritické fluidní chromatografie s  hmotnostní spektrometrií a  představuje nový krok  
ve vývoji technik pro identifikaci pozicionálních izomerů lipidů. Tyto metody umožní přesnější a detailnější analýzu 
různých forem lipidů, což je klíčové pro pochopení jejich biologického významu a funkce. Výzkum v tomto směru 
je nejen technicky náročný, ale také přináší nové možnosti pro pochopení komplexních biologických procesů. 
Analýza a  identifikace izomerů lipidů jsou zásadní pro lepší pochopení metabolických drah, což může přispět  
k  objevování nových biomarkerů pro diagnostiku a  terapii různých onemocnění. Tyto poznatky mohou mít 
významný dopad na výzkum a  léčbu metabolických poruch, kardiovaskulárních onemocnění a  dalších stavů 
spojených s lipidovým metabolismem.

 UHK dynamická a excelentní
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PODPORA EXCELENCE, INTERNACIONALIZACE A INTERDISCIPLINARITY
V  roce 2023 se UHK zaměřovala na vyšší kvalitu publikační činnosti akademických pracovníků, vyšší kvalitu  
i kvantitu publikační činnosti studujících doktorských studijních programů, zaměstnávání kvalitních zahraničních 
vědeckých pracovníků, podporování výzkumu v  souvislosti s  vědecko-výzkumnými záměry UHK, podporování 
kvalifikačního růstu zaměstnanců UHK, podporování úsilí o  získávání externích vědecko-výzkumných projektů  
a grantů s důrazem na zahraniční vědecké projekty.
Fakulty se zapojují zejména do národních, ale i mezinárodních profesních či vědeckých sítí s ohledem na svou 
oborovou specializaci. Součásti UHK jsou zapojeny např. v mezinárodním konsorciu Time Machine, orientovaném 
na rozvoj oblastí tzv. digital humanities (FF), v  České asociaci pedagogického výzkumu, Vládním výboru pro 
zdravotně postižené občany, v  České sekci INSEA – Mezinárodní společnosti pro výchovu uměním, ve Svazu 
germanistů České republiky, v  Asociaci univerzit třetího věku, z  s. (PdF) aj. Významná mezinárodní výzkumná, 
vývojová a  tvůrčí činnost probíhá zejména prostřednictvím řešení mezinárodních projektů, např. Inter COST  
a Action COST. (FIM)“.

Univerzita je od roku 2022 součástí mezinárodní sítě na podporu ukrajinských univerzit s názvem Ukrainian Global 
University, což je neziskové sdružení dobrovolníků, kteří usilují o obnovu Ukrajiny. Sdružení má za cíl vytvoření 
sítě kontaktů a propojení ukrajinských zájemců o studium a akademiků s univerzitami po celém světě, které jim 
mohou nabídnout další studijní a pracovní příležitosti.

HODNOCENÍ V MEZINÁRODNÍCH ŽEBŘÍČCÍCH
Mezinárodní žebříčky slouží jako srovnávací nástroj univerzit po celém světě. Díky excelenci výzkumu, ale také ob-
lasti internacionalizace, se i Univerzita Hradec Králové již pravidelně umisťuje v nejčastěji zmiňovaných žebříčcích. 
Společnost Times Higher Education vydává World University Rankings, ve kterém je UHK pro rok 2023 na sdíleném 
1201.–1500. místě. Na národní úrovni se do hodnocení dostalo celkem 18 institucí, mezi nimiž je UHK na skvělém 
6. místě! Stejnojmenný žebříček vydává také Quacquarelli Symonds Limited (tedy tzv. QS World University Rankings), 
v konkurenci 2462 hodnocených institucí byla UHK zařazena na sdílené 801. –1000. místo.
Nově byla UHK zařazena také do ShanghaiRanking, který rozděluje univerzity dle úspěchu v jednotlivých oblas-
tech. Hodnocení probíhá celkem v 54 oborech soustředěných do pěti okruhů: přírodní vědy (Natural Sciences), 
inženýrství (Engineering), vědy studující život (Life Sciences), lékařské vědy (Medical Sciences) a sociální vědy (So-
cial Sciences). UHK se umístila společně s Masarykovou Univerzitou v oboru Pharmacy & Pharmaceutical Sciences  
na sdíleném 401.–500. místě, v konkurenci více než 1800 vysokoškolských vzdělávacích institucí z celého světa je 
to pro UHK velký úspěch.

V aktuální verzi 2 % nejcitovanějších vědců světové databáze SCOPUS známým pod označením „Stanford Universi-
ty Scientist Rankings“, zveřejněné v roce 2023 kolektivem autorů ze Stanford University, je celkem 8 zástupců UHK 
dle single year, přičemž se UHK umístila na dvanáctém místě v rámci 20 uvedených univerzit v ČR, a proti roku 
2022 tedy poklesla o 3 pozice. Podrobnější informace k umístění v jednotlivých mezinárodních žebříčcích jsou 
zpracovány v kapitole „Národní a mezinárodní hodnocení“.

KVALITA A EFEKTIVITA DOKTORSKÉHO STUDIA
V roce 2023 byl pro nastupující studenty a studentky doktorských studijních programů organizován na začátku 
zimního semestru třídenní seminář zaměřený na oblasti etiky práce s odbornými zdroji a publikování, kariérního 
rozvoje a pedagogických kompetencí. Kurz byl veden v anglickém jazyce a účastnit se jej mohli i stávající studu-
jící doktorských studijních programů. Kurz studujícím mimo jiné poskytl základní informace ke studiu, setkání 
s garanty doktorských programů, představil publikační strategie a systém hodnocení vědy, představil grantová 
schémata a projektovou přípravu ad.

V květnu 2023 se konala konference Young Scientists Conference, která uzavřela studentskou grantovou soutěž 
pro studující v doktorských programech Univerzity Hradec Králové („Igráček UHK“, soutěž se konala od 1. dubna 
2022 do 31. března 2023), jejímž hlavním cílem bylo podpořit základní výzkum doktorandů a doktorandek v rané 
fázi jejich vědecké kariéry a zvýšit jejich dovednosti pro jejich budoucí kariéru ve vědě a výzkumu. Konference  
se konala 17. května 2023 na Přírodovědecké fakultě UHK, úvodní slovo pronesl prorektor pro vědu a tvůrčí činnost 
profesor Ondřej Krejcar, který povzbudil doktorandy a doktorandky k pokračování ve vědeckém snažení a přislíbil 
pokračující podporu UHK na jejich cestách.
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Prezentované projekty:
• Research of small molecules for scavenging of organophosphorus compounds (řešitelky: Eliška Prchalová, Zuzana 

Kohoutová, Karolína Knittelová, Markéta Miškeříková),  
• In vitro study of 17β-HSD10 activity (řešitelky: Michaela Vašková, Annamária Halečková, Marie Hamšíková, 

Aneta Rotterová, Katarína Jurková),  
• Regional security implications of the Sino-US strategic competition in Latin America and the Horn of Africa (řešitelé: 

Nikola Jokanović, Asnake Anteneh Chanie, Elvin Francisco Rodríguez Fabilena),  
• Islamic insurgency in Northern Mozambique: Its causes, consequences and possible solutions (řešitelé: Tadeáš 

Vala, Jakub Zbýtovský),  
• Detection and identification of potential human pathogens in ectoparasitic arthropods with a focus on Borrelia 

miyamotoi (řešitelky: Lenka Michalčíková, Karolína Bjelková),  
• Investigation of limits of unobtrusive sensors developed at the Faculty of Science for vital functions monitoring 

(řešitelé: Damián Bušovský, Kateřina Voglová),  
• UHK Decision Support System (řešitelé: Sudha Prathyusha Jakkaladiki, Jan Krunčík, Martina Janečková). 

V roce 2023 pokračovala pracovní činnost postdoktorandů, kteří byli vybráni v letech 2021, 2022, ale i v roce 2023 
v rámci „Soutěže na obsazení postdoktorandských pozic na UHK“. K 31. 12. 2023 byla činnost těchto postdokto- 
randů ukončena, přičemž jejich působení na UHK bylo Hodnotící komisí vyhodnoceno jako úspěšné. V roce 2023 
byla vyhlášena „Soutěž na obsazení postdoktorandských pozic na UHK pro roky 2024–2026“, v rámci které Výběrová 
komise obdržela celkem 35 přihlášek od zájemců z celého světa. Výběrová komise nakonec vybrala 15 z nich – dvě 
postdoktorandy pro Filozofickou fakultu, šest postdoktorandů a jednu postdoktorandku pro Fakultu informatiky  
a  managementu, jednoho postdoktoranda a  jednu postdoktorandku pro Pedagogickou fakultu a  čtyři  
postdoktorandy pro Přírodovědeckou fakultu. Na osobní náklady všech postdoktorandů bylo v  roce 2023  
vynaloženo 16 815 202,5 Kč.“
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SPOLEČENSKY ODPOVĚDNÁ INSTITUCE
Univerzita Hradec Králové a všechny její součásti se snaží zapojovat do akcí, které mají regionální charakter. V roce 
2023 došlo k posílení vazeb mezi UHK a Statutárním městem Hradec Králové a také Královéhradeckým krajem. 
Všechny tři jmenované instituce si kladou stejný cíl – vzdělat a následně pomoci najít zaměstnání osobám v našem 
regionu, což zajistí přiliv kvalifikovaných a vzdělaných lidí, díky nimž bude region nadále vzkvétat. Institucionální 
partnerství se Statutárním městem Hradec Králové a Královéhradeckým krajem bylo v roce 2023 oceněno Medailí 
rektora UHK na Společenském večeru UHK v listopadu 2023.
V rámci zapojení se do významných a relevantních celospolečenských národních a mezinárodních iniciativ byla UHK 
velmi aktivní. Při řešení projektu EUforka patří UHK mezi lídry aktuální tvorby obsahu iniciativy, stejně jako v rámci 
zapojení se do organizace popularizační akce Noci vědců, která měla v roce 2023 účast ve výši 2500 návtěvníků.
Oblíbenou akcí je každoročně Univerzitní sportovní odpoledne, které se po covidové pauze mohlo opět konat  
a  proběhlo 25. dubna. Účastníci si mohli vyzkoušet individuální lekce, jako např. pilates, překážkovou dráhu 
Gladiator Race, kalanetiku nebo veslařský trenažér. Mohli si vyzkoušet práci v policejní výstroji a poměřit své síly 
s profesionálními hasiči. Nechyběl ani tradiční Akademik run, kde kromě ocenění nejlepších běžců a běžkyň je 
udělován i pohár rektora UHK fakultě s nejvyšší účastí. Velká část výtěžku ze startovného na Akademik run puto-
vala Českému svazu na podporu mentálně postižených sportovců. Návštěvníci mohli krom fyzických sportovních 
disciplín vyzkoušet i Esport (konkrétně hry Splashot a hokej), který probíhal v esportové učebně na půdě FIMu. 

Zaměstnanci a studující se pravidelně a aktivně zapojují do dobrovolnických a charitativních akcí pod záštitou UHK 
či jejích součástí. V roce 2023 se UHK účastnila například květnové akce Vyběhněme proti násilí, kterou pořádá orga-
nizace NOMIA, z.ú. ve spolupráci s Univerzitou Hradec Králové. V roce 2023 se jednalo již o osmý ročník. Pro účastníky 
byly připraveny dvě hlavní trasy v délce pěti a deseti kilometrů a připravena byla i tzv. trasa podpory, doprovodná 
trasa vhodná pro ne-běžce a rodiny s dětmi v délce 2,5 km. Výtěžek z akce putoval na pomoc obětem násilí a bude 
věnován Poradně pro oběti násilí a Dětskému krizovému centru NOMIA k nákupu diagnostických pomůcek pro práci 
psychologů s týranými, zneužívanými a zanedbávanými dětmi a dalšími oběťmi násilné trestné činnosti.

Univerzitě Hradec Králové záleží také na udržitelnosti, proto se se svojí iniciativou Udrž UHK spolu s  ostatními 
veřejnými vysokými školami sdruženými do projektu UNILEAD již podruhé připojila k Evropskému týdnu udržitel-
ného rozvoje s cílem představit, co všechno je dnes „udržitelnost“. Akce proběhla 25. – 27. 9. 2023 a představila sérii 
přednášek na téma Cyklo doprava, základní údržba a servisování kol (ve spolupráci s Bajkazylem). Dále proběhly 
přednášky na téma Trash Hero v Hradci Králové: Nutnost snižování uhlíkové stopy a monitoring tohoto procesu 
a Jak se dramaticky mění naše životní prostřední za posledních 100 let.

Pracovní skupina pro společenskou odpovědnost a udržitelný rozvoj neboli Udrž UHK, jejíž předsedkyní rektor jme-
noval RNDr. Alenu Myslivcovou Fučíkovou, Ph.D. si klade za cíl podporovat společensky odpovědné aktivity týkající 
se studentek a studentů, zaměstnankyň a zaměstnanců a široké veřejnosti. V listopadu 2023 se za podpory programu 
Sázej stromy.cz Nadace O2 uskutečnila výsadba stromů na Náměstí Václava Havla. Toto centrum Kampusu Na Soutoku 
je oblíbeným místem k posezení, v letních měsících však neposkytoval dostatečné zastínění. Studující dendrologie, 
zaměstnanci fakulty a další dobrovolníci pod vedením zkušeného zahradníka sjednotili své síly, aby společně vysadili 
nové stromy, které se stanou základem pro zelenější a přívětivější prostředí. Stromy jsou nyní doplněny informační 
tabulkou s QR kódem, což nabízí interaktivní způsob, jak se o každém z nich dozvědět více.

UHK se účastnila nevšedního projektu Život je teď Domova důchodců ve Dvoře Králové nad Labem, který vznikl  
v rámci plnění přání projektu Ježíškova vnoučata v roce 2019. V roce 2023 se už popáté sešla skupina nadšenců 
připravena nalíčit, načesat a  jinak zkrášlit vybrané modely a  modelky z  řad seniorů Domova důchodců Dvůr 
Králové nad Labem. Místem samotného fotografování se koncem června 2023 staly venkovní prostory a interiér 
Národního památkového ústavu hospitalu Kuks. Skvělou atmosféru a krásu celého dne dokumentuje kalendář, 
jehož fotografie byly vystaveny v Galerii T již od 12. prosince 2023 do 19. ledna 2024.

V souvislosti s tragickou událostí, kdy na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy v Praze vyhaslo 21. prosince 2023  
13 nevinných životů, vzniklo iniciativou studujících UHK před FF UHK pietní místo. Rektor Univerzity prof. Kamil 
Kuča vyjádřil soustrast a podporu pozůstalým v rámci pietního setkání, které se konalo o den později.

UHK otevřená a odpovědná
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OTEVŘENÁ A TOLERANTNÍ INSTITUCE
Od roku 2021 platí na UHK novela etického kodexu. Pokračuje také činnost pracovní skupiny strategie Otevřená 
UHK, která v  roce 2022 provedla kvantitativní dotazníková šetření s cílem identifikovat oblasti, ve kterých UHK 
může všem osobám univerzitní komunity poskytnout podpůrné služby a opatření se záměrem zlepšit jejich pocit 
celkové pohody při studiu a výkonu profese. Proběhla šetření Bariéry studujících a Bariéry zaměstnanců a zaměst-
nankyň, výsledky jsou k dispozici na stránkách UHK.
1. března roku 2023 byl zveřejněn Plán genderové rovnosti, který navazuje na analýzu genderové rovnosti z roku 
2022 a  vzniká za účelem transformace institucionálního prostředí se zaměřením na oblast rovných příležitostí. 
Rozvoj institucionálního prostředí je také součástí závazku UHK v rámci přihlášení se k principům Evropské charty 
pro výzkumné pracovníky a Kodexu chování přijímání výzkumných pracovníků a součástí Strategického záměru 
UHK od roku 2021. Plán genderové rovnosti UHK je souborem přijatých doporučení, jež se UHK zavazuje imple-
mentovat v následujícím období tří let (2023–2025).

Základní oblasti opatření plánu genderové rovnosti UHK: 
1. SLAĎOVÁNÍ OSOBNÍHO A PRACOVNÍHO ŽIVOTA A ORGANIZAČNÍ KULTURA, 
2. GENDEROVÁ VYVÁŽENOST VE VEDENÍ A ROZHODOVÁNÍ, 
3. GENDEROVÁ ROVNOST PŘI NÁBORU A KARIÉRNÍM POSTUPU, 
4. ZAČLENĚNÍ GENDEROVÉ DIMENZE DO OBSAHU VÝZKUMU A VZDĚLÁVÁNÍ, 
5. OPATŘENÍ PROTI GENDEROVĚ PODMÍNĚNÉMU NÁSILÍ, VČETNĚ SEXUÁLNÍHO OBTĚŽOVÁNÍ.

V roce 2023 se UHK nadále velmi intenzivně věnovala oblasti etické infrastruktury. UHK se snaží všem osobám 
zajistit bezpečné prostředí, i  proto vznikla iniciativa Bezpečná UHK, jejímž cílem je podpora institucionálního 
prostředí, které pomáhá předcházet nevhodnému jednání vůči členům a členkám univerzitní komunity a poskytuje 
podrobnější informace k možnostem řešení a pomoci pro osoby, které se s nevhodným jednáním setkají. Všechny 
zásady bezpečného prostředí lze opět najít na stránkách UHK, jedná se zejména o: odmítání všech forem 
netolerance a diskriminace, dodržování principu rovných příležitostí, podporu menšinových a znevýhodněných 
skupin a další.  Dalším významným krokem bylo zvolení ombudsmanky, která doplní portfolio etické infrastruktu-
ry.  Ombudsmanka bude na UHK fyzicky přítomna každé pondělí, úterý a pátek. V případě, že bude mít kdokoliv  
ze studujících nebo osob zaměstnaných na UHK pocit, že došlo či dochází k porušování univerzitního etického 
kodexu nebo obecně k  jednání odporujícímu všeobecně uznávaným společenským normám, může se na om-
budsmanku osobně, prostřednictvím mailu či po telefonu bez váhání obracet. Od února 2024 bude tuto funkci 
zastávat Mgr. Bc. Veronika Střítecká.

HR EXCELLENCE IN RESEARCH AWARD
UHK se v roce 2021 zařadila mezi instituce oceněné prestižní známkou kvality HR Award (HRS4R – Human Resources 
Strategy for Researchers). Tu v oblasti péče o lidské zdroje ve vědeckém prostředí uděluje Evropská komise.  UHK 
tímto oceněním stvrzuje svůj závazek kontinuálně posilovat a zlepšovat podmínky v oblasti řízení lidských zdrojů 
v souladu s Evropskou chartou pro výzkumné pracovníky a pracovnice (Charta) a Kodexem chování pro přijímání 
výzkumných pracovníků (Kodex).
K principům Charty a Kodexu se UHK přihlásila již v roce 2020, kdy se univerzita dopisem adresovaným Evrop-
ské komisi zavázala k  implementaci strategie v  oblasti lidských zdrojů pro zkvalitňování pracovních podmínek 
výzkumných pracovníků v  souladu s  uvedenými dokumenty. Následovala iniciační fáze, při které univerzita 
vypracovala interní GAP analýzu, jež měla za úkol srovnání současné praxe na UHK s principy Charty a Kodexu 
a v jejíž rámci proběhlo dotazníkové šetření, do něhož se zapojilo téměř 600 zaměstnanců a zaměstnankyň. Na 
analýzu navazovala příprava akčního plánu k  naplnění principů Charty a  Kodexu pro období 2022–2023. Zis-
kem ocenění v  roce 2021 vstoupila UHK do dvouleté implementační fáze, v  níž naplňovala plánované aktivity 
a  indikátory akčního plánu, a  která vyvrcholí v  lednu 2024 předložením kompletní zprávy o  stavu dosažených 
výsledků pro každou z  plánovaných akcí a  poskytne informace o  tom, jak byl HRS4R začleněn do instituce. 
V  návaznosti na zjištěné skutečnosti musí UHK vypracovat evidovaný akční plán na období dalších 36 měsíců. 
Po úspěšném odeslání interní revize obdrží UHK od Evropské komise oficiální zpětnou vazbu k  internímu hod-
nocení a  revidovanému akčnímu plánu. Naše instituce dostane v  této fázi důležitá doporučení, jak pokračovat 
v implementaci revidovaného akčního plánu na příštích 36 měsíců. Implementace revidovaného akčního plánu  
v letech 2024–2026 bude završena snahou o obnovení ocenění prostřednictvím hodnocení ze strany hodnotitelů, 
včetně návštěvy hodnotitelů na UHK.
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BUDOVÁNÍ KOMUNITY
UHK v rámci budování komunity pořádala řadu vzdělávacích akcí, z nichž tradičně největší a nejočekávanější je 
Noc vědců, která nabídla návštěvníkům pestrý program napříč vědními obory a nechala je nahlédnout pod po-
kličku celoročního bádání vědců a vědkyň. Environmentální zážitkový program pro nejmenší, sbírka světélkujících 
minerálů, odhalení tajemství ChatGPT, magnetické pokusy nebo záhadné archeologické nálezy. Tradiční akce 
se konala 6. října 2023 a několikahodinový program plný chemických a fyzikálních pokusů, workshopů, předná-
šek, ale i kvízů a her přilákal na 2 500 zájemců o vědu a poznání nejen z Hradce Králové. Velký úspěch sklidily 
také aktivity našich partnerů, přednáška o  paleontologii pana Vladimíra Sochy z  Hvězdárny a  planetária nebo 
vzdělávací program lesní pedagogika od Lesů ČR. Jelikož akce neprobíhá pouze na půdě UHK, ale i na dalších 
vědecko-výzkumných pracovištích, nabídl letos Dopravní podnik města Hradce Králové (za podpory města Hradce 
Králové) speciální kyvadlovou linku zcela zdarma. Již druhým rokem se díky UHK Point podařilo nabídnout některé 
přednášky s  tlumočením do českého znakového jazyka, stejně jako aktivitu organizace Tichý svět, o.p.s., která 
zájemce naučila základy znakového jazyka a přiblížila jim svět neslyšících.
Péčí studentských spolků UHK proběhl třetí ročník události Seš-lost, která byla určena všem studujícím, 
zaměstnancům, zaměstnankyním, absolventům a absolventkám UHK. Program byl cílen především na sezná-
mení studujících napříč univerzitou, představení spolků, každá fakulta představila sérii přednášek a večer byl 
organizován kulturní program. 
UHK nadále rozvíjí také vztahy se svými absolventy a absolventkami, Absolventský klub se kontinuálně rozrůstá 
a univerzita se snaží zajišťovat širší portfolio služeb. 
Tradičním prostorem pro setkání studujících a absolventů UHK jsou také další akce či veletrhy, např. veletrh pra-
covních příležitostí JobStart, Knižní veletrh. Také samotné fakulty přispívají k posilování sounáležitosti studujících 
a zaměstnanců, PřF a FIM například oslavou založení svých součástí. Všechny fakulty také pořádají odborné konfe-
rence, které budí zájem zaměstnanců, studujících i absolventů.
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STRATEGICKÝ ZÁMĚR UHK OD ROKU 2021
Základním strategickým dokumentem UHK je Strategický záměr Univerzity Hradec Králové od roku 2021 (dále jen 
strategický záměr), který vytyčuje univerzitní dlouhodobou strategii na dobu deseti let. UHK ve svém strategickém 
záměru definovala svou misi, jíž je šířit poznání v rámci regionálního i globálního společenství. Ve strategickém 
záměru jsou stanoveny čtyři hlavní priority (UHK atraktivní a inspirativní, UHK dynamická a excelentní, UHK ote-
vřená a  odpovědná a  UHK moderní a  efektivní), které jsou zpracovány prostřednictvím cílů, kterých chce UHK 
v předmětném období dosáhnout, a na ně navázaných opatření a  indikátorů. Integrální součástí strategického 
záměru je také Strategie internacionalizace Univerzity Hradec Králové od roku 2021, jež reflektuje mezinárodní 
rozměr univerzity.

PROGRAM NA PODPORU STRATEGICKÉHO ŘÍZENÍ 2022–2025
Program na podporu strategického řízení (dále jen Program) je určen na podporu hlavních strategických opatření 
přijímaných vysokými školami v oblasti vzdělávací činnosti, řízení, vnitřních procesů a v menší míře též tzv. třetí 
role. Předmětem podpory jsou zejména vnitřní projekty a opatření vysokých škol, které mají systémový charakter, 
tj. zahrnují všechny či alespoň několik součástí vysoké školy, a představují zásadní transformaci z hlediska povahy 
nebo kvality dotčených činností. Program není určen pro podporu rozvoje tvůrčích činností vysokých škol, včetně 
výzkumu a vývoje, ani institucionálního zázemí pro ně. 
UHK splnila všechny podmínky přijetí do Programu (vysoká škola je způsobilá, pokud je veřejnou vysokou školou  
a má ministerstvem schválený strategický záměr vysoké školy – SZVŠ), UHK má tedy možnost v letech 2022–2025 
čerpat podporu z tohoto programu. UHK se tak zavázala v rámci Prioritních cílů SZ 2021+ jednoznačně určit a na-
plňovat opatření vedoucí k rozvoji daných oblastí. Univerzita je také povinna předkládat každoroční Plán realizace 
strategického záměru, který konkretizuje opatření pro dané období (kalendářní rok) a na konci tohoto období 
odevzdat Zprávu o plnění Plánu realizace strategického záměru.

MANAGEMENT PROCESŮ A PROSTŘEDÍ
Cílem UHK je maximální digitalizace agend a oběh dokumentů na UHK tak, aby zaměstnanci nebyli zatěžování 
nadbytečnou byrokracií. Zároveň je usilováno o vyšší propojování informačních systémů a automatické předávání 
vybraných dat, a to v souladu s pravidly spisové služby a napojením systémů na elektronickou spisovou službu. 
V roce 2023 byla vypracována analýza požadavků na digitalizaci procesů a byly stanoveny priority pro realizaci. 
Vedení UHK určilo TOP 5 procesů k postupné realizaci Zákonné změny v systému Evidence práce, Systém inter-
ních aktualit, eSmlouvy, Žádanky o výjezd na zahraniční pracovní cestu, Systém Proplácení stipendií. Na základě 
průzkumu trhu a  finančních možností bylo rozhodnuto o  vytvoření informačních systémů interním vývojem. 
Pokračuje se i v rozvoji Manažerského informačního systému. 

UHK se jako jedna z prvních VVŠ připojila k Základním registrům státu. V testovacím prostředí bylo zprovozněno 
napojení eSSL Athena na Informační systém základních registrů (ISZR). V  rámci zákonné povinnosti skartování 
digitálních dokumentů byl do eSSL Athena nasazen nový modul pro předávání elektronických dokumentů a me-
tadat do digitální spisovny.

V  oblasti digitalizace studijních procesů došlo k  digitalizaci některých typů studijních žádostí v  systému IS/
STAG a jejich předávání a evidenci v eSSL Athena. Byly také započaty práce na analýze nového napojení IS/STAG  
na spisovou službu, které by mělo nahradit stávající nedostačující propojení a  plnohodnotně napojit studijní 
agendu na spisovou službu i s ohledem na změny související s připravovanou novelou vysokoškolského zákona.

V rámci zajištění funkční digitalizace na UHK se zástupci UHK aktivně podíleli na tvorbě analýzy dopadů zákona 
12/2020 a 261/2021 Sb. Výstupem se stal metodický dokument, který slouží celé komunitě VVŠ.
V souladu s připravovaným nařízením NIS 2 a Zákonem č. 181/2014 Sb., o kybernetické bezpečnosti, a především 
prováděcí vyhláškou č. 82/2018 Sb. probíhá v roce 2023 naplnění těchto povinných činností ve spolupráci s exter-
ním dodavatelem.

UHK moderní a efektivní
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INFRASTRUKTURA UHK
Univerzita Hradec Králové (UHK) zahájila v srpnu 2023 rekonstrukci památkově chráněné budovy pedagogické  
fakulty na náměstí Svobody. Kompletní rekonstrukce interiéru by měla vyjít na zhruba 410 milionů korun včetně 
DPH a  hotová by měla být za dva roky. Univerzita zahájila rekonstrukci poté, co v  červnu získala dohromady  
60 milionů od Královéhradeckého kraje a města Hradec Králové. Už dříve přislíbilo dotaci 271 milionů ministerstvo 
školství. Budovu čeká celková rekonstrukce a  modernizace vnitřních prostor, rekonstrukce krovu a  střechy, 
adaptace části podkroví a rozšíření užitné plochy v prvním podzemní podlaží. Dále pak prvotní vybavení nábytkem, 
orientačním systémem a  informačním systémem. Cílem je vytvořit moderní školské zařízení se zachováním  
původního architektonicko-urbanistického řešení objektu, resp. s obnovením původní historické hodnoty objektu. 

UHK také pokračovala v plánování rozvoje univerzitního areálu kampus Na Soutoku, s cílem vybrat zhotovitele 
dalších stupňů projektových dokumentací, které budou vycházet z  aktuálních potřeb UHK a  zpracované urba-
nisticko-architektonické studie. UHK bude pokračovat také v optimalizaci provozu a snížení provozních nákladů 
všech budov.
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ZAPOJENÍ UHK DO ROZVOJOVÝCH PROJEKTŮ MŠMT
V  roce 2023 se UHK podílela na řešení 9 centralizovaných rozvojových projektů MŠMT s  poskytnutou finanční 
podporou ve výši 5 223 tis. Kč, z čehož 194 tis. Kč představovaly kapitálové prostředky.

Dotace byla poskytnuta na realizaci těchto dílčích částí projektů:

• Standardizace poradenských služeb na UHK.
• Prevence neetického jednání na akademické půdě a podpora kompetencí v péči o oběti.
• Koordinovaný rozvoj ekonomických aplikací vysokých škol.
• Budování situačního povědomí v kyberprostoru VVŠ a efektivní reakce na krizové situace.
• University Leaders in SDG II - Engagement for sustainability (UNILEAD II).
• RVH – PRO: Rady pro vnitřní hodnocení – praxe, rozvoj a organizace. Analýza dosavadních praxí a další rozvoj 

činnosti rad pro vnitřní hodnocení.
• Standardy kvality výuky na českých vysokých školách.
• Rozvoj systému uznávání neformálního vzdělávání na vysokých školách ve spojení s realizací dobrovolnic-

kých aktivit.
• Rozvoj a  udržení významné pozice NOCI VĚDCŮ jako platformy pro systematickou celoroční prezentaci  

a popularizaci vědy, výzkumu a tvůrčí činnosti vysokých škol v ČR.

Projekt Standardizace poradenských služeb na UHK byl řešen individuálně v tzv. režimu samostatných projektů. 
Vyhodnocení průběhu řešení, výstupů a výsledků všech centralizovaných rozvojových projektů UHK za rok 2023 
proběhlo dle předem dané metodiky a pravidel poskytovatele.

PLÁN REALIZACE STRATEGICKÉHO ZÁMĚRU
Plán realizace strategického záměru 2023 (dále jen Plán) vychází ze Strategického záměru ministerstva pro oblast 
vysokých škol na období od roku 2021 (SZ2021+) a má přímou návaznost na strategické dokumenty UHK, zejména 
na Strategický záměr UHK od roku 2021. Přidělené finanční prostředky na realizaci Plánu pro sledované období 
byly využity k naplňování priorit stanovených ve strategickém záměru. Pro rok 2023 byl UHK přidělen příspěvek ve 
výši 20 830 tis. Kč, z čehož 1 342 tis. Kč tvořily investiční prostředky (alokace 6,44 % z celkového rozpočtu). 
Finanční prostředky umožnily v roce 2023 naplňování cílů opatření v rámci prioritních cílů SZ2021+. V rámci 
prioritního cíle Rozvíjet kompetence přímo relevantní pro život a praxi v 21. století byly podpořeno jedenáct opat-
ření (podíl finančních zdrojů na tato opatření činil 17,49 % z celkového rozpočtu), prioritní cíl Zlepšit dostupnost 
a relevanci flexibilních forem vzdělávání obsahoval pět opatření (17,21 %), prioritní cíl Zvýšit efektivitu a kvalitu 
doktorského studia zaštiťoval jedno opatření (2,5 %), prioritní cíl Budovat kapacity pro strategické řízení obsahoval 
šest opatření (7,94 %), tři opatření spadala pod prioritní cíl Snížení administrativního zatížení pracovníků vysokých 
škol (8,06 %) a nejvyšší počet opatření obsahoval prioritní cíl Internacionalizace vysokých škol, celkem 16 (36,81 
%). Osm cílů pak bylo podpořeno v rámci dalších opatření (9,96 %). Finanční podpora nebyla v roce 2023 vyčer-
pána v plné výši, a to zejména z důvodu plánovaných výdajů na počátek následujícího období, popř. bylo použito 
jiných zdrojů financování.
Finanční prostředky byly vyčerpány celkem ve výši 15 067 tis. Kč, zbývající prostředky budou v následujícím období 
využity v souladu se zachováním jejich účelu. Zpráva o plnění Plánu realizace strategického záměru pro rok 2023 
byla zpracována jako samostatný dokument, jehož součástí je také podrobné vyhodnocení čerpání prostředků 
a plnění indikátorů. Z daného materiálu vyplývá, že téměř všechny monitorovací indikátory pro rok 2023 byly 
naplněny.
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V roce 2023 došlo oproti minulým letům, které provázely covidové restrikce, k dalšímu významnému meziročnímu 
nárůstu počtu přijíždějících studujících na UHK, a to z 446 na 703 osob. Zájem o virtuální mobility zůstává velmi 
podobný, lehce se snížil z 298 na 258 mobilit. Ačkoliv virtuální mobility již nejsou nutností z důvodu protipande-
mických opatření, jsou hojně využívány pro svůj ekonomický a ekologický aspekt.
Podrobnější informace jsou rozpracovány v textové příloze kapitoly „Internacionalizace“. Rozvoj zájmu o mobilitní 
programy byl institucí mimo jiné podporován také motivačními akcemi k zahraničním mobilitám. Největší akcí 
v roce 2023 byl již tradičně International Day, který nabídl studujícím poučení i zábavu. Na akci si návštěvníci mohli 
vyzkoušet konverzaci v různých světových jazycích, soutěžit o užitečné ceny, pobavit se se spolužáky, kteří už mají 
zkušenosti ze zahraničí, ochutnat cizí kuchyni a obecně si užít skvělou mezinárodní atmosféru na UHK.
Internacionalizace prostředí UHK probíhá také prostřednictvím rozvoje mezinárodního kulturního prostředí. Na 
fakultách UHK působí hostující profesoři a zahraniční experti, univerzita zve na svou půdu významné mezinárodní 
hosty, jsou organizovány mezinárodní konference atd. 

V pondělí 30. 10. 2023 proběhlo druhé online setkání členů nové Mezinárodní poradní komise Univerzity Hradec 
Králové (International Advisory Board of the University of Hradec Králové – IAB) s vedením univerzity. 

Internacionalizace UHK
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Mezinárodní poradní komise Univerzity Hradec Králové je poradním orgánem rektora. Komise má pět stálých členů 
a jsou jimi: prof. John R. Anchor, Ph.D. (Velká Británie), prof. Teresita Maria Sevilla Peñuela, Ph.D. (Kolumbie), prof. 
Ts. Dr. Ali Bin Selamat, Ph.D. (Malajsie), prof. Hamido Fujita, Ph.D. (Japonsko) a prof. Enrique Herrera-Viedma, Ph.D. 
(Španělsko). Význam komise tkví primárně v  poskytování zpětné vazby ke strategickému směřování univerzity 
a ve sdílení příkladů dobré praxe.
Naši zahraniční experti diskutovali s managementem univerzity a fakult doporučení poradního orgánu pro univer-
zitu a aktuální situaci a plány UHK v oblastech: doktorská studia, Open Science a Open Access, strategický rozvoj 
a atraktivní studijní programy.
Další setkání MPK je naplánováno prezenčně v  prostorách Univerzity Hradec Králové. Předpokládaný termín  
je květen 2024.

Na UHK kontinuálně pokračovalo také rozšiřování nabídky double degree studijních programů realizovaných  
ve spolupráci se zahraničními vysokými školami, kdy tato nabídka byla rozšířena o doktorské studium toxikologie 
na italské University of Bologna. UHK také nabídla zahraničním zájemcům šest letních škol. 
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TEXTOVÁ PŘÍLOHA
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Základní údaje o UHK

NÁZEV A SÍDLO UNIVERZITY HRADEC KRÁLOVÉ A VŠECH SOUČÁSTÍ 
Veřejná vysoká škola s názvem Univerzita Hradec Králové vznikla v roce 2000 na základě zákona č. 210/2000 Sb., 
ze dne 21. 6. 2000, kterým se změnil název dosavadní Vysoké školy pedagogické v Hradci Králové. 

Univerzita Hradec Králové     
zkratka:     UHK
webová stránka UHK: http://www.uhk.cz
adresa UHK:    Rokitanského 62, 500 03 Hradec Králové
telefonní ústředna:  +420 493 331 111, Fax: +420 493 332 544

Fakulty UHK
Filozofická fakulta                   
zkratka:     FF
adresa:     nám. Svobody 331, Hradec Králové 
Fakulta informatiky a managementu 
zkratka:     FIM
adresa:     Hradecká 1249/6, Hradec Králové 
Pedagogická fakulta 
zkratka:     PdF
adresa:     Víta Nejedlého 573, Hradec Králové  
Přírodovědecká fakulta
zkratka:     PřF
adresa:     Hradecká 1285, Hradec Králové

OBJEKTY UHK
A  Hradecká 1227 – Objekt společné výuky
B  nám. Svobody 331 – děkanát FF
C  nám. Svobody 301 
E  Víta Nejedlého 573 – děkanát PdF
F  Velké náměstí 32 – Nové Adalbertinum
H  U Pivovarské flošny 296
J  Hradecká 1249/6 – děkanát FIM 
K  Palachova 1129 – Vysokoškolské koleje
P  Pivovarské náměstí 1244
R  Rokitanského 62 – rektorát UHK
S  Hradecká 1285 – děkanát PřF 
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ORGANIZAČNÍ SCHÉMA UHK
Do 31. 3. 2023

PŘÍRODOVĚDECKÁ FAKULTA

FILOZOFICKÁ FAKULTA

PEDAGOGICKÁ FAKULTA

FAKULTA INFORMATIKY 
A MANAGEMENTU

FAKULT Y

DĚKANI

ODDĚLENÍ
VEŘEJNÝCH ZAKÁZEK

TECHNICKO-
PROVOZNÍ ODDĚLENÍ

VYSOKOŠKOLSKÉ KOLEJE

OSOBNÍ A MZDOVÉ
ODDĚLENÍ

INVESTIČNÍ ODDĚLENÍ

EKONOMICKÉ
ODDĚLENÍ

ODDĚLENÍ
INFORMAČNÍCH
TECHNOLOGIÍ

KVESTOR

UNIVERZITNÍ KNIHOVNA

ODDĚLENÍ VĚDY
A TRANSFERU ZNALOSTÍ

GALERIE T

PROREKTOR 
PRO STUDIUM

A SPOLUPRÁCI 
S PRAXÍ

PROREKTOR
PRO VĚDU A TVŮRČÍ

ČINNOST

ODDĚLENÍ
ZAHRANIČNÍCH VZTAHŮ

ODDĚLENÍ  
STRATEGICKÝCH PROJEKTŮ

ODDĚLENÍ KVALITY 
A STRATEGIE

PRÁVNÍ ODDĚLENÍ

PROREKTOR
PRO ZAHRANIČNÍ

VZTAHY

PROREKTOR
PRO STRATEGII

 A ROZVOJ

A KARIÉRNÍ CENTRUM

STUDENTSKÉ SPOLKY

INTERNÍ AUDI T
KOLEGIUM REKTORA

REKTOR

SPRÁVNÍ RADA UHK

VĚDECKÁ RADA UHK

RADA PRO VNITŘNÍ HODNOCENÍ UHK

KANCLÉŘ

ARCHIV

SEKRETARIÁT REKTORA

ODDĚLENÍ PROPAGACE 
A KOMUNIKACE

PODATELNA A SPISOVNA

AKADEMICKÝ SENÁT UHK
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ORGANIZAČNÍ SCHÉMA UHK 
Schéma od 1. 4. 2023

PŘÍRODOVĚDECKÁ FAKULTA

FILOZOFICKÁ FAKULTA

PEDAGOGICKÁ FAKULTA

FAKULTA INFORMATIKY 
A MANAGEMENTU

FAKULT Y

DĚKANI

ODDĚLENÍ
VEŘEJNÝCH ZAKÁZEK

TECHNICKO-
PROVOZNÍ ODDĚLENÍ

VYSOKOŠKOLSKÉ KOLEJE

OSOBNÍ A MZDOVÉ
ODDĚLENÍ

INVESTIČNÍ ODDĚLENÍ

EKONOMICKÉ
ODDĚLENÍ

ODDĚLENÍ
INFORMAČNÍCH
TECHNOLOGIÍ

KVESTOR

UNIVERZITNÍ KNIHOVNA

ODDĚLENÍ VĚDY
A TRANSFERU ZNALOSTÍ

GALERIE T

PROREKTOR 
PRO STUDIUM

A SPOLUPRÁCI 
S PRAXÍ

PROREKTOR
PRO VĚDU A TVŮRČÍ

ČINNOST

ODDĚLENÍ
ZAHRANIČNÍCH VZTAHŮ

ODDĚLENÍ  
STRATEGICKÝCH PROJEKTŮ

ODDĚLENÍ KVALITY 
A STRATEGIE

PRÁVNÍ ODDĚLENÍ

PROREKTOR
PRO ZAHRANIČNÍ

VZTAHY

PROREKTOR
PRO STRATEGII

 A ROZVOJ

A KARIÉRNÍ CENTRUM

STUDENTSKÉ SPOLKY

INTERNÍ AUDIT

PRÁVNÍ ODDĚLENÍ
KOLEGIUM REKTORA

REKTOR

SPRÁVNÍ RADA UHK

VĚDECKÁ RADA UHK

RADA PRO VNITŘNÍ HODNOCENÍ UHK

KANCLÉŘ

ARCHIV

SEKRETARIÁT REKTORA

ODDĚLENÍ PROPAGACE 
A KOMUNIKACE

PODATELNA A SPISOVNA

AKADEMICKÝ SENÁT UHK
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AKADEMIČTÍ FUNKCIONÁŘI UHK, KVESTOR A KANCLÉŘ 
Rektor:

• prof. Ing. Kamil Kuča, Ph.D.

Prorektoři:
• Mgr. Leona Stašová, Ph.D. 

prorektorka pro zahraniční vztahy, statutární zástupce rektora UHK 
• prof. Ing. Mgr. Petra Marešová, Ph.D. 

prorektorka pro studium a kvalitu
• prof. Ing. Ondřej Krejcar, Ph.D. 

prorektor pro vědu a tvůrčí činnost 
• Mgr. Michal Strobach, Ph.D. 

prorektor pro strategii, rozvoj a digitalizaci 

Kvestor:
• Ing. Aleš Klicnar

Kancléřka:
• Mgr. Soňa Došková
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SLOŽENÍ VĚDECKÉ RADY, SPRÁVNÍ RADY, AKADEMICKÉHO SENÁTU A RADY PRO 
VNITŘNÍ HODNOCENÍ UHK  
Vědecká rada UHK

Předseda vědecké rady:
prof. Ing. Kamil Kuča, Ph.D. rektor Univerzity Hradec Králové

Členové: 

prof. MUDr. Václav Báča, Ph.D.
doc. RNDr. Martin Balej, Ph.D.

Vysoká škola polytechnická Jihlava      
Univerzita J. E. Purkyně v Ústí nad Labem, Přírodovědecká fakulta

doc. PhDr. Zdeněk Beran, Ph.D. Univerzita Hradec Králové, Filozofická fakulta

doc. RNDr. Miroslav Brzezina, CSc.   Technická univerzita v  Liberci, Fakulta přírodovědně-humanitní 
a pedagogická

doc. RNDr. Jiří Dolejší, CSc. Univerzita Karlova v Praze, Matematicko-fyzikální fakulta

prof. Ing. Jakub Fischer, Ph.D. Vysoká škola ekonomická v Praze, Fakulta informatiky a statistiky

prof. PhDr. Jan Hábl, Ph.D. Univerzita Hradec Králové, Pedagogická fakulta

prof. Ing. Radovan Hudák, PhD. Technická univerzita v Košiciach, Strojnícka fakulta

prof. RNDr. Josef Hynek, MBA, Ph.D. Univerzita Hradec Králové, Fakulta informatiky a managementu

prof. PhDr. Bohumil Jiroušek, Dr. Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích, Filozofická fakulta

doc. PharmDr. Daniel Jun, Ph.D. Univerzita obrany, Fakulta vojenského zdravotnictví

prof. Ing. Jiří Kraft, CSc. Technická univerzita v Liberci, Ekonomická fakulta

prof. Ing. Ondřej Krejcar, Ph.D. Univerzita Hradec Králové

doc. RNDr. Jan Kříž, Ph.D. Univerzita Hradec Králové, Přírodovědecká fakulta

prof. Ing. Miroslav Ludwig, CSc. Univerzita Pardubice, Fakulta chemicko-technologická 

prof. Ing. Mgr. Petra Marešová, Ph.D. Univerzita Hradec Králové

PhDr. Nella Mlsová, Ph.D. Univerzita Hradec Králové, Pedagogická fakulta

prof. Ing. Hana Mohelská, Ph.D. Univerzita Hradec Králové, Fakulta informatiky a managementu

prof. PharmDr. Kamil Musílek, Ph.D. Univerzita Hradec Králové, Přírodovědecká fakulta

prof. RNDr. Jaroslav Peregrin, CSc. Univerzita Hradec Králové, Filozofická fakulta

prof. PhDr. Tomáš Petráček, Ph.D., Th.D. Univerzita Hradec Králové, Pedagogická fakulta

prof. RNDr. Petra Poulová, Ph.D. Univerzita Hradec Králové, Fakulta informatiky a managementu

Mgr. Jan Prouza, Ph.D. Univerzita Hradec Králové, Filozofická fakulta

JUDr. et Mgr. Filip Rigel, Ph.D. Univerzita Hradec Králové, Filozofická fakulta

prof. Ing. Vladimír Sedlařík, Ph.D. Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně, Fakulta technologická

Mgr. et Mgr. Pavlína Springerová, Ph.D. Univerzita Hradec Králové

Mgr. Michal Strobach, Ph.D. Univerzita Hradec Králové

Mgr. Leona Stašová, Ph.D. Univerzita Hradec Králové

prof. PharmDr. Tomáš Šimůnek, Ph.D. Univerzita Karlova v Praze, Farmaceutická fakulta v Hradci Králové

doc. RNDr. PaedDr. Pavel Trojovský, Ph.D. Univerzita Hradec Králové, Přírodovědecká fakulta

doc. Ing. Pavel Tuleja, Ph.D. Slezská univerzita v Opavě, Obchodně podnikatelská fakulta      

prof. PhDr. MgA. František Vaníček, Ph.D. Univerzita Hradec Králové, Pedagogická fakulta

prof. Mgr. art Dušan Zahoranský Akademie výtvarných umění v Praze
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Správní rada UHK

Předseda správní rady:

Ing. Oldřich Vlasák        zastupitel města Hradec Králové 

Členové:
Mgr. Zuzana Ceralová-Petrofová    prezidentka společnosti Petrof, spol. s r.o.
prof. Ing. Jiří Drahoš, DrSc.     člen Senátu Parlamentu České republiky
MUDr. Zdeněk Fink        lékař, člen Rady Královéhradeckého kraje; zastupitel města Hradec Králové
doc. MUDr. Leoš Heger, CSc.      lékař Fakultní nemocnice Hradec Králové
JUDr. Jan Holásek, LL.M.      člen Senátu Parlamentu České republiky, majitel advokátní kanceláře 
Mgr. Martin Horák        ředitel sekce Krajské pobočky Úřadu práce České republiky v Hradci Králové
František Kinský         zastupitel města Kostelec nad Orlicí
Ing. Tomáš Mertlík, MBA     výkonný ředitel Batist Medical 
Ing. Miroslav Procházka, Ph.D.     předseda správní rady Oblastní nemocnice Trutnov a.s. 
Ing. Josef Středa         ředitel regionálního obchodního centra AutoCont CZ a.s.
doc. Ing. Zdeněk Trojan, CSc.       předseda českého výboru Evropské federace národních inženýrských asociací

Akademický senát UHK 

Předsedkyně: 
doc. Ing. Bc. Hana Tomášková, Ph.D. 

Místopředseda za komoru akademických pracovníků: 
Mgr. Lukáš Vízek, Ph.D.

Místopředseda za studentskou komoru:
Mgr. Michal Pajer

Další členové komory akademických pracovníků:
• PhDr. Jan Květina, Ph.D.
• doc. Mgr. Martin Paleček, Ph.D.
• Mgr. Richard Thér, Ph.D. 
• Ing. Karel Mls, Ph.D.
• Ing. Libuše Svobodová, Ph.D.          
• doc. PhDr. Václav Bělík, Ph.D.
• Mgr. art Mária Hromadová, ArtD.
• doc. PhDr. Jana Ondráková, Ph.D.
• RNDr. Jiří Lipovský, Ph.D.
• RNDr. Jakub Toman, Ph.D.

Další členové studentské komory: 

• Mgr. Barbora Borůvková
• Bc. Anna Fliegerová
• Mgr. Dominik Šípoš
• Lukáš Hromek
• Tereza Jelínková
• Petra Skořepová
• Bc. Jiří Drtina
• Simona Růžičková do 5. 12. 2023
• Natálie Nývltová od 6. 12. 2023
• Mgr. Jiří Kos
• Bc. Zuzana Pavlasová do 3. 10. 2023
• Mgr. Jakub Helvich od 1. 11. 2023
• Mgr. Veronika Skoupilová
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Rada pro vnitřní hodnocení UHK

Předseda:
prof. Ing. Kamil Kuča, Ph.D.   Univerzita Hradec Králové

Místopředsedkyně:
doc. RNDr. Tatiana Gavalcová, CSc.  Univerzita Hradec Králové, Fakulta informatiky a managementu

Členky a členové:
doc. Ing. Hana Tomášková, Ph.D.   Univerzita Hradec Králové, Fakulta informatiky a managementu
prof. PhDr. Dana Musilová, CSc.                Univerzita Hradec Králové, Filozofická fakulta
Mgr. art. Mária Hromadová, ArtD.             Univerzita Hradec Králové, Pedagogická fakulta
PhDr. Dana Soušková, Ph.D.    Univerzita Hradec Králové, Pedagogická fakulta
doc. RNDr. Jaroslava Mikulecká, CSc.  Univerzita Hradec Králové, Fakulta informatiky a managementu
prof. PhDr. Marek Franěk, CSs., Ph.D.  Univerzita Hradec Králové, Fakulta informatiky a managementu
prof. RNDr. Eva Milková, Ph.D.      Univerzita Hradec Králové, Přírodovědecká fakulta
doc. Ing. Miroslav Lísa, Ph.D.                      Univerzita Hradec Králové, Přírodovědecká fakulta
doc. PhDr. Jana Vojtíšková, Ph.D.   Univerzita Hradec Králové, Filozofická fakulta
Bc. Denis Hác,          Univerzita Hradec Králové, Pedagogická fakulta
- rezignace na členství k 27. 10. 2023                           

ZASTOUPENÍ UHK V REPREZENTACI VYSOKÝCH ŠKOL 
UHK zastupoval v ČKR prof. Ing. Kamil Kuča, Ph.D.

Delegát UHK v RVŠ: Ing. Libuše Svobodová, Ph.D. – FIM, 
členka předsednictva RVŠ

Mgr. et Mgr. Marcel Pikhart, Ph.D. – FIM,
člen Komise pro kvalitu vysokých škol a její hodnocení

Delegáti UHK v RVŠ za jednotlivé fakulty: Mgr. Lucie Cviklová, M.A., Ph.D. – FF
Ing. Eva Freibauer Hamplová, Ph.D. – FIM
PhDr. Kateřina Štěpánková, Ph.D. – PdF 
doc. RNDr. Jiří Lipovský, Ph.D. – PřF

Delegát UHK za SK RVŠ: Mgr. Dominik Šípoš do 31. 1. 2023
Lukáš Hromek od 1. 2. 2023

Náhradník delegáta UHK za SK RVŠ: Jakub Lhoták do 31. 1. 2023
Jaroslav Neubauer od 23. 6. 2023

Změny v oblasti vnitřních předpisů UHK 
V průběhu roku 2023 byly přijaty tyto vnitřní předpisy UHK:

Vnitřní mzdový předpis UHK, schválen AS UHK dne 1. 2. 2023, registrován dne 13. 3. 2023 pod čj.: MSMT-
7724/2023. Účinný od 1. 4. 2023.  

Stipendijní řád UHK, schválen AS UHK dne 5. 4. 2023, registrován dne 18. 5. 2023 pod čj. MSMT-13146/2023. 
Účinný od 18. 5. 2023. 
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POSKYTOVÁNÍ INFORMACÍ PODLE ZÁKONA Č. 106/1999 SB. O SVOBODNÉM PŘÍ-
STUPU K INFORMACÍM 
V roce 2023 nebyla podána žádná žádost o poskytnutí informací podle zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 
k  informacím (dále jako „zákon“). Z toho důvodu nebyly evidovány žádné žádosti, kterým by nebylo vyhověno 
a nebylo tedy ani vydáno žádné rozhodnutí ve smyslu § 15 odst. 1 zákona.  Stejně tak nebylo evidováno žádné 
řízení ve věci přezkoumání zákonnosti rozhodnutí o odmítnutí žádosti. UHK neposkytla žádnou výhradní licenci 
podle § 14a zákona. Za rok 2023 tak UHK ani neeviduje podanou stížnost podle § 16a podle zákona.
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Studijní programy, organizace studia a vzdělávací činnost

AKREDITOVANÉ STUDIJNÍ PROGRAMY 
Celkový počet akreditovaných studijních programů zajišťovaných UHK je 215, z toho 143 programů prezenčních 
a 72 kombinovaných. PdF zajišťuje 55 prezenčních a 25 kombinovaných studijních programů, FIM 19 prezenčních 
a 15 kombinovaných studijních programů, 33 prezenčních a 19 kombinovaných studijních programů je zajišťováno 
na FF, 35 prezenčních a 12 kombinovaných studijních programů na PřF a jeden prezenční program a jeden kombino-
vaný program na UHK (od 1. 9. 2017 je výuka zajišťována FF), jak ukazuje tabulka 2.1 Akreditované studijní programy.

V roce 2023 získala UHK pět nových akreditací studijních programů, detailněji jsou popsány níže.
V  roce 2023 připravila PdF žádost o  akreditaci profesního navazujícího magisterského programu Učitelství pro  
2. stupeň základních škol se specializacemi – anglický jazyk a literatura, český jazyk a literatura, etická výchova, 
francouzský jazyk a literatura, hudební výchova, německý jazyk a literatura, ruský jazyk a literatura, tělesná výcho-
va, výtvarná výchova a základy techniky.

FIM v roce 2023 akreditovala navazující magisterský studijní program Aplikovaná informatika a jeho anglickou variantu 
Applied Informatics. Zároveň byla odeslána a úspěšně obhájena žádost o akreditaci akademického bakalářského progra-
mu Informační a síťová bezpečnost, který byl připraven s podporou projektu Národního programu obnovy. Odeslána 
byla dále žádost o akreditaci doktorského studijního programu Ekonomika a management. Dle metodiky jsou nyní 
popsány již všechny studijní programy akreditované podle novely zákona (celkový počet 28 SP k 31. 12. 2023). V roce 
2023 to byly celkem 3 nové studijní programy, a byl tak završen kompletní přechod studijních programů fakulty na nové 
akreditace. Staré studijní programy pozbývají platnosti k 31. 12. 2024 a studující již nebyli do těchto programů přijímáni.

V roce 2023 byl na PřF akreditován nový studijní program bakalářského studia B0533A110028, Aplikovaná fyzika, 
a to ve dvou specializacích: Biomedicínská technika a Environmentální měření. Jedná se o jednooborové studium, 
na které bude po dokončení akreditačního procesu, plánovaného na začátek kalendářního roku 2026 navazovat 
magisterské studium v příslušné specializaci.

PODÍL APLIKAČNÍ SFÉRY NA TVORBĚ A USKUTEČŇOVÁNÍ STUDIJNÍCH PROGRAMŮ
Pro spolupráci s aplikační sférou je využíván zejména institut rad pro spolupráci s praxí, které jsou ustanoveny  
na jednotlivých fakultách a s nimiž je obvykle projednávána příprava realizace studijních programů. Složení rad 
studijních programů jednotlivých fakult odráží jejich oborové zaměření. 

Aplikační subjekty se v případě FF zapojují do uskutečňování studijních programů ve srovnání s veřejnou sférou 
(muzea, archivy, úřady) a  nepodnikatelskou sférou (subjekty poskytující sociální služby) výrazně menší mírou. 
Zmínit lze pouze povinně volitelný předmět Podnikání v praxi (KP/PODNI). Jednotlivá témata kurzu vedou lektoři 
a podnikatelé z praxe, kteří do výuky vnášejí reálnou podobu vedení obchodní společnosti a tržního prostředí. Pro 
rok 2024 je připravena možná implementace dalších interdisciplinárních kurzů s podílem praktické sféry do dílčích 
studijních programů FF UHK.

Na FIM kromě již zmíněného institutu Rady pro spolupráci s praxí probíhá zapojení aplikační sféry formou zvaných 
přednášek a workshopů na vybraná témata a tzv. Praktických projektů, v rámci kterých studující pracují na reálných 
projektech pod vedením odborníků z partnerských podniků a organizací. Posílení spolupráce je také realizováno 
prostřednictvím prvního profesně orientovaného programu fakulty Management cestovního ruchu, v  němž je 
výrazně posílen význam praxí ve spolupráci s partnerskými podniky. 

Všechny studijní programy akreditované Přírodovědeckou fakultou jsou akademicky zaměřené studijní programy. Apli-
kační sféra je zapojena v oblasti realizace odborných praxí neučitelských studijních předmětů a pedagogických praxí 
učitelských programů. Konkrétní vyhodnocení jednotlivých zapojených subjektů se může odrážet ve zprávách z praxe, 
celkové vyhodnocení se neprovádí.

Absolventi pedagogické fakulty nejsou systematicky připravováni pro působení v aplikační sféře. Ve školských zaří-
zeních a dalších organizacích probíhají praxe studentů učitelských i neučitelských studijních programů, předměty 
praxí figurují v blocích povinných/povinně volitelných/volitelných předmětů. Nabídka praxí a stáží pro studující je 
každoročně rozšiřována a inovována.

V roce 2023 se celkově na výuce podílelo 210 odborníků a odbornic z praxe a 108 odborníků a odbornic vedlo 
závěrečné práce studujících. Nedílnou součástí podílu aplikační sféry na uskutečňování studijních programů jsou 
praxe a stáže studujících v příslušných institucích, praxe studujících byla v daném roce zajišťována 490 odborníky 
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(viz tab. 8.2 Odborníci z aplikační sféry podílející se na výuce a praxi v akreditovaných studijních programech). 
Další formou zapojení aplikační sféry jsou zvané přednášky a workshopy na vybraná témata. 
Hodnocení zapojení aplikační sféry do uskutečňování studijních programů probíhá formou pravidelného hod-
nocení výuky, kterou uskutečňují pracovníci z aplikační sféry, studujícími v rámci evaluace předmětů. Zpětnou 
vazbu také fakultám poskytují absolventi jejich studijních oborů, což jim umožňuje hodnotit s odstupem získané 
praktické zkušenosti a připravenost na praxi. 

DALŠÍ VZDĚLÁVACÍ AKTIVITY
Dominantní skupinou dalších vzdělávacích aktivit tvoří kurzy celoživotního vzdělávání (CŽV), jež UHK nabízí 
širokému spektru zájemců. UHK tradičně nabízí dlouhodobé a krátkodobé vzdělávací kurzy, které se těší stálému 
zájmu. V roce 2023 bylo uskutečněno 81 kurzů celoživotního vzdělávání za účasti 1 302 osob, viz tabulky 2.6 a 2.7 
Kurzy celoživotního vzdělávání na UHK. 
Součástí nabídky celoživotního vzdělávání jsou i kurzy univerzity třetího věku (U3V), jejíž nabídka 17 kurzů v roce 
2023 oslovila 607 osob. U3V nabízí víceleté programy, roční kurzy, ale také řadu přednáškových cyklů, které mají 
za cíl zpřístupnit posluchačům poznatky v různých vědních disciplínách. 

PdF pravidelně realizuje širokou škálu dlouhodobých i krátkodobých programů v rámci celoživotního vzdělávání  
a Univerzity třetího věku. V rámci studia v oblasti pedagogických věd byly realizovány programy Vychovatel, Peda-
gog volného času, Učitel odborného výcviku a praktického vyučování, Speciální pedagogika, Speciální pedagogika  
pro vychovatele, učitele odborného výcviku a praktického vyučování, Studium pro asistenty pedagoga, Studium  
pro ředitele škol a  školských zařízení a  Doplňující pedagogické studium pro přípravu učitelů 2. stupně ZŠ  
a SŠ v oblasti všeobecně-vzdělávacích a odborných předmětů. Dále byla realizována studia k rozšíření odborné 
kvalifikace, kde posluchači získávají způsobilost k  výuce dalšího předmětu – Anglický jazyk pro 2. stupeň ZŠ, 
Anglický jazyk pro SŠ, Ruský jazyk pro SŠ, Zeměpis pro 2. stupeň ZŠ a studium ke splnění dalších kvalifikačních 
předpokladů – Studium pro výchovné poradce. Vedle nabídky akreditovaných studií DVPP byly nabízeny vyrov-
návací kurzy: Pedagogicko-psychologický základ (se zaměřením na vzdělávání), Vyrovnávací kurz výchov a praxe 
v mateřské škole a Vyrovnávací kurz k navazujícímu magisterskému studiu Etické výchovy.  Zájemci o studium na 
PdF se měli možnost zúčastnit přípravných kurzů Hudební výchova, Speciální pedagogika, Základy sociologie, 
psychologie a všeobecný přehled, Sociální pedagogika – doplnění specializace a Přípravného kurzu kresby.
V rámci Univerzity třetího věku PdF realizovala dvousemestrální kurzy Anglický jazyk 1, 2, 3, Anglický jazyk zaměřený na 
konverzaci, Kapitoly z  dějin evropského umění: manýrismus a  baroko, Umělecké poklady vybraných evropských měst, 
Umění 18. a 19. století: od rokoka k historismu, Úvod do genealogie a tvorby rodokmenu, Základní kurz práce na PC, Počíta-
čová grafika pro pokročilé, Multimédia a jak na ně, Pohybová aktivita - součást zdravého životního stylu, jednosemestrální 
kurz Výtvarné techniky a přednáškové cykly na témata Peníze, jaké jsme měli, máme a budeme mít I., II., Dějiny práva I., II., 
(Ne)vědecký úvod do studia afrikanistiky, Čína jak (ji) možná neznáte, Čína mozaika kultur a Udržitelné cestování.

FF UHK pravidelně pořádá akce pro veřejnost, workshopy, přednášky s  interními i externími pracovníky. Velkou 
činnost v tomto bodě přináší také aktivity studentských klubů FF UHK.

Prostřednictvím Institutu dalšího vzdělávání FIM jsou nabízeny rozšiřující i vyrovnávací kurzy pro studující fakulty 
– např. kurzy jazykové, odborné (účetnictví, frontend a backend vývoj apod.). Specifickou formou rozšíření znalostí 
a dovedností je i soutěž BizSimCup (https://bizsimcup.cz/), jejímž je FIM hlavním pořadatelem a která umožňuje 
studujícím v simulační hře na platformě SAP ověřovat různé strategie při řízení podniku.

V roce 2023 byly na PřF v obou výukových obdobích realizovány dva vzdělávací programy v rámci celoživotního 
vzdělávání – dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků. Šlo o třetí a čtvrtý semestr Rozšiřující studia učitelství 
fyziky/učitelství informatiky pro 2. stupeň základní školy. V každém z obou dlouhodobých kurzů bylo vzděláváno 
8 učitelů, kteří si rozšiřují kvalifikaci o jednu z deficitních aprobací. Zároveň byla v roce 2023 realizována výuka 
v zimním semestru nově otevřeného kurzu celoživotního vzdělávání Studium k výkonu specializovaných činností 
koordinace v  oblasti informačních a  komunikačních technologií. Studium je určeno učitelům 1. i  2. stupně zá-
kladních škol, všech typů středních škol i vyšších odborných škol, bez ohledu na aprobaci a má za cíl rozvinout 
odborné, manažerské, mentorské a lektorské schopnosti absolventů. Do kurzu se zapsalo 14 osob.

UHK patří mezi několik málo vysokých škol s právem vyučovat kurzy Cisco Certified Network Professional a umožňu-
je zájemcům nejen z řad studujících, ale i široké veřejnosti přípravu na komerčně uznávané certifikace firmy CISCO, 
tyto kurzy zajišťuje FIM. Fakulta je jedním z dvanácti zkušebních míst, které organizují zkoušky z jazyka a reálií  
pro účely udělování státního občanství ČR. 
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Studenti

Počet aktivních studií k 31. 12. 2023 byl celkem 6300, z  toho na PdF 3008 studií, na FIM 1550 studií,  
na FF 1195 studií, na PřF počet studií dosáhl hodnoty 537 a celkem 10 aktivních studií bylo zapsáno na studijní 
programy zaměřené na sociální práci (nositelem akreditace je UHK, výuku zajišťuje FF), viz tabulka 3.1 Studující 
v akreditovaných studijních programech. Počet aktivních studií mírně vzrostl v meziročním srovnání, a to o 0,57 %. 
V roce 2023 UHK poskytovala studium 44 samoplátcům napříč všemi fakultami, jak ukazuje tabulka č. 3.2 Studen-
ti-samoplátci, jedná se o 18% nárůst.

SNIŽOVÁNÍ STUDIJNÍ NEÚSPĚŠNOSTI
Opatření pro snižování studijní neúspěšnosti rozvíjí UHK ve dvou hlavních rovinách. V první řadě se jedná o péči 
o uchazeče a uchazečky o studium, kterým je poskytována komplexní informační podpora na několika úrovních. 
Informačně-poradenské a kariérní centrum UHK (UHK Point) poskytuje konzultace pro výběr vhodného studijního 
programu, aby následné studium naplňovalo potřeby a očekávání uchazečů. UHK Point dále poskytuje celou řadu 
poradenských služeb, včetně sociálního poradenství, podpory studujících se specifickými potřebami, kariérního 
poradenství a psychologické a terapeutické poradny. Kromě poskytování podpory se UHK zaměřuje na zvyšování 
informovanosti o studijních programech, aby uchazeči a uchazečky měli co nejúplnější představu o nabízeném 
studiu, včetně informací o možném uplatnění absolventů v praxi. Informačně-poradenské a  kariérní centrum 
UHK organizuje dvakrát ročně veletrh pracovních příležitostí JobStart, kde se mohou zaměstnavatelé studentům 
prezentovat přímo na půdě vysoké školy.
Součástí agendy je i  monitorování bariér ve všech smyslech tohoto slova a  samozřejmě následné dávání podnětů  
k jejich odbourávání. Z tohoto důvodu pracovala celý rok vyčleněná pracovnice UHK Point na přípravě informační pod-
stránky na webu UHK, který se bude jmenovat Help Zone a povede k rychlému vyhledávání v krizových situacích a edukaci.

Druhá rovina opatření se zaměřuje na přijaté studující, zejména nastupující do prvních ročníků. Fakulty organizují 
aktivity pro úspěšný vstup do vysokoškolského studia, např. Prostřednictvím kurzu První kroky na FIMu a fakult-
ních sociálních sítí jsou pak studenti upozorňováni na důležité termíny harmonogramu tak, aby nemuseli být 
dílčí části studia odkládány v důsledku nedodržení závazných termínů. V rámci úvodní přednášky do studia jsou 
akcentovány identifikované problémy studentů při vstupu do studia a jsou uváděny příklady vhodného nastavení 
režimu studia takového, aby se podobným komplikacím předešlo. Nově je vyhodnocována i zpětná vazba získáva-
ná od studentů, kteří svá studia ukončili neúspěšně. 

Studující prvních ročníků PdF jsou již od počátku informováni o všech podstatných a důležitých krocích na začátku 
studia ale také o jejich právech a povinnostech v průběhu celého studia. Na prvních výukových hodinách získá 
studující informace o systému vysokoškolského studia a podmínkách plnění studijních povinností. Je realizováno 
setkání „STAR(t) PdF“, kde studující získají informace o všech důležitých aspektech spojených se studiem, včetně 
nasměrování na studijní poradce kateder/ústavů v případě potíží se studiem. 
Ve většině studijních programů je předmět Adaptační kurz, který pomáhá studentům zvládnout přechod ze systé-
mu střední školy na systém vysoké školy. Ve studijním plánu společného pedagogicko-psychologického základu 
pro bakalářské programy se zaměřením na vzdělávání je zařazen předmět Vybrané kompetence z  mateřského 
jazyka pro učitele za účelem doplnění znalosti českého jazyka.
Pedagogická fakulta má nastavený funkční systém poradenství pro studující – ti mají možnost konzultovat studijní 
problémy s proděkankou pro studijní záležitosti a akreditace v konzultačních hodinách (dvakrát v týdnu). Studující 
má možnost konzultovat studijní problémy s vyučujícím v rámci jeho konzultačních hodin, se studijním poradcem 
na katedře nebo ústavu, vedoucím katedry nebo ředitelem ústavu, referentkou Studijního oddělení, vedoucí 
Studijního oddělení, proděkankou pro studijní záležitosti a akreditace a v neposlední řadě také s děkanem PdF.

Jednotlivá pracoviště FF úspěšně zavádějí systém úvodních setkání se studujícími prvního ročníku, při nichž 
vedení pracovišť a/nebo garanti studijních programů upozorňují studující na možné problémy při získávání kre-
ditů a doporučují jim konkrétní strategii zápisu předmětů tak, aby bylo možné je ve zkouškovém období splnit 
v dostatečné kreditové výši. Za podstatný faktor považujeme především zlepšení orientace studujících v  jejich 
konkrétním studijním programu, vytvoření strategie zápisu povinně volitelných kurzů v průběhu celého studia 
a včasného začátku práce na závěrečné práci. Tuto informovanost studujících hodlá fakulta v následujících letech 
systematicky prohlubovat v součinnosti s vedoucími jednotlivých pracovišť.

Přírodovědecká fakulta zařazuje v náročných studijních programech povinné, nebo povinně volitelné předměty, 
zaměřené na zopakování a vyrovnání kompetencí studentů během prvního ročníku bakalářského studia.
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Tradiční akcí zaměřenou na co nejsnazší vstup na UHK je akce Seznamovák, organizovaná Studentskou unií. 
Jedná se o víkendový kemp pro studenty prvního ročníku ze všech fakult Univerzity Hradec Králové, v roce 2023 
pořádaný již dvanáctým rokem. Každoročně se sejde kolem 200 studujících.  Součástí programu je teambuilding, 
sportovní aktivity, ale také tři fenomenální večery v party stanu. Akce se těší velké oblíbenosti a probíhá většinou 
v srpnu, před nástupem na UHK.

Byla zorganizována také celouniverzitní akce Seš-lost, která proběhla 26 .9. 2023 a to nejdříve dopoledne v kam-
pusu Na Soutoku a na FF formou snídaně s univerzitními studentskými spolky, poté následovaly přednášky a další 
aktivity (mimo jiné i s absolventy). Odpoledne pak pokračovalo v duchu workshopů, debat a dalších aktivit, aby 
si pak noví i stávající studující a absolventi společně vychutnali skvělou zábavu v podobě slam poetry a letního 
kina na Art stage nebo hudebních koncertů kapel Serge X, themayrevolution a Malone na náměstí Václava Havla.

NEPLATNOST VYKONANÝCH STÁTNÍCH ZÁVĚREČNÝCH ZKOUŠEK, JEJICH SOU-
ČÁSTÍ NEBO OBHAJOBY DISERTAČNÍ PRÁCE
Na Univerzitě Hradec Králové v roce 2022 neproběhlo žádné řízení o vyslovení neplatnosti vykonání státní zkoušky 
nebo její součásti nebo obhajoby disertační práce dle § 47c, § 47f a § 47 g, respektive jmenování docentem dle 
§ 74a, § 74d a § 74e zákona č. 111/1998 Sb. Do Etické komise UHK byly zaslány dvě práce studujících z FIM s po-
dezřením na porušení citační etiky a nakládání s informačními zdroji. Na základě stanoviska Etické komise bylo od 
dalšího šetření upuštěno a řízení nebylo zahájeno.

OPATŘENÍ PRO OMEZENÍ PRODLUŽOVÁNÍ STUDIA
UHK využívá řadu podpůrných nástrojů k maximální míře omezení prodlužování studia, a to jak motivačních, tak 
formou poplatků za delší studium. Motivační složkou pro výborné studijní výsledky, a tudíž i včasné dokončení 
studia, je prospěchové stipendium.
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Na FIM jsou při přijímání na navazující studijní programy částečně zvýhodněni studující, jejichž bakalářský stupeň 
studia skončil ve standardní délce studia. Dále je studujícím s mírným zdržením při studiu nabízena možnost vy-
konání státních zkoušek v podzimním a zimním termínu tak, aby nebylo nutné ve studiu vyčkávat na tradiční jarní 
termín státních zkoušek. Dalšímu prodlužování je předcházeno i důsledným výběrem poplatků za delší studium 
dle příslušných ustanovení zákona.

Studující FF, kteří absolvují zahraniční studijní pobyt nebo stáž, jsou pravidelně informováni o možnostech uznání 
zahraničních předmětů za předměty svého studijního plánu. V rámci jednotlivých pracovišť jsou nabízeny konzultace 
s garanty studijních programů a vyučujícími, kteří studujícím mohou poradit s realizací jejich studijního plánu tak, 
aby nemuseli studium prodlužovat (tj. např. na jaké předměty se ve zkouškovém období primárně soustředit, kde si 
doplnit další informace, jak efektivně zvládnout studijní povinnosti včetně praxí atd.). Vyučující FF UHK jsou motivo-
váni k tomu, aby pružně reagovali na studentské dotazy, aby dbali na potřebnou úroveň absolventských prací apod. 
V rámci doktorských studijních programů je pro zamezení prodlužování studia klíčovým vztah školitele a disertanta.

Na PdF bylo přistoupeno k následujícímu opatření: Studujícím prvých ročníků je po prvém semestru vyhodnoceno 
plnění studijních povinností v zimním semestru. V případě, že nedosáhne minimálního počtu 15 kreditů, je stu-
dium ukončeno. V případě, že studující nesplní podruhé zapsaný předmět nebo neukončí studium ve stanovené 
lhůtě, je studium též ukončeno. 

Na katedrách PřF, kde je tento problém více aktuální, je využíván promyšlený systém návaznosti jednotlivých 
předmětů (prerekvizit), který omezuje možnost odkládání klíčových předmětů profilového předmětu do třetího 
ročníku bakalářského studia (což by vedlo ke zvýšení podílu prodlužování doby studia o čtvrtý rok).

STIPENDIJNÍ PROGRAMY 
Ze Stipendijního řádu UHK vyplývá přiznávání prospěchových, mimořádných, doktorských, ubytovacích a soci-
álních stipendií. Mimořádná stipendia jsou udělována za řešení úkolů výzkumu a vývoje, za vynikající vědecké, 
výzkumné, vývojové, umělecké nebo další tvůrčí výsledky, vynikající sportovní výsledky, za významnou činnost 
konanou ve prospěch univerzity, fakulty, akademické obce apod. Stipendia jsou také vyplácena studujícím za práci 
v projektech specifického výzkumu. Finance ze stipendijních rámců jsou rovněž přiznávány na podporu odbor-
ných stáží a studijních pobytů v zahraničí, přičemž některé fakulty mají k podpoře mobilit nastaveny i své speci-
fické motivační programy.

V roce 2023 byla na FIM podpora poskytnuta zejména studujícím z Ukrajiny – částečně s podporou fondu politiky 
MŠMT a z části z vlastních fakultních fondů. Pro podporu systematické vědecké a tvůrčí činnosti studujících dok-
torského stupně studia byl realizován stipendijní program Superdoktorand, který umožňuje studujícím formou 
tříměsíčních projektů řešit specifické problémy vzdělávací, související s tématem disertační práce či odborné čin-
nosti doktoranda na pracovišti.

Filozofická fakulta vyplácí stipendia studujícím, kteří jsou zapojení do projektů specifického výzkumu. Stipendii 
jsou každoročně podporovány aktivity studentských spolků. 

PřF ani PDf nerealizuje vlastní specifické stipendijní programy. Studující může získat mimořádné stipendium 
za vynikající studijní výsledky, reprezentaci fakulty na soutěžích, případně na základě žádosti vyučujícího nebo 
vedoucího katedry.

PORADENSKÉ SLUŽBY
Poradenské centrum UHK Point nese nový název od dubna 2023, kdy se změnil z  Informačně-poradenského  
a kariérního centra (IPaKC). UHK Point poskytuje studujícím komplexní poradenské služby.
Cílem poradenství poskytovaného UHK Point je osobnostní a profesní rozvoj studujících, psychologická a tera-
peutická podpora studujících a zaměstnanců UHK a zvyšování jejich duševní odolnosti. Součástí agendy je též 
monitorování bariér ve všech smyslech tohoto slova a samozřejmě následné dávání podnětů k jejich odbourávání. 
Z tohoto důvodu pracovala celý rok vyčleněná pracovnice UHK Point na přípravě informační podstránky na webu 
UHK, který se bude jmenovat Help Zone a povede k rychlému vyhledávání v krizových situacích a edukaci.
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Veškeré aktivity přispívají k tomu, že studující mohou najít podanou ruku dříve, než dojde k případnému přerušení 
či předčasnému ukončení studia. UHK Point pracuje na rozvoji konceptu poradenských služeb, aby studující mohli 
dostatečně rozvinout svůj potenciál anebo najít podporu při řešení složitých životních situací. 

UHK Point krom individualizovaných služeb nabízí i skupinové aktivity, které umožňují všem studujícím, kteří mají 
zájem, rozvíjet jejich potenciál a  připravovat se na vstup na pracovní trh po absolvování UHK. Kanceláře UHK 
Point se nacházejí na budově A (Kariérní centrum a kancelář vedoucí) a na budově S (Augustin). Psychologové 
a  terapeuti pak využívají konzultovny na budově A  (adaptace části kanceláře vedoucí UHK Point a  na budově 
S (vedle Augustin). K dispozici je tým pět dní v týdnu, požadavky a dotazy vyřizuje prezenční i distanční formou.

Centrum Augustin se zaměřuje na podporu studentek a studentů se specifickými potřebami. Pracovnice centra 
Augustin jsou odborně vzdělány v oblasti speciální pedagogiky, dále externě spolupracují s tlumočníky do zna-
kového jazyka, digitalizátory a přepisovatelkami, osobními asistenty a asistentkami a dalšími odborníky. Všichni 
pracovníci a pracovnice v pracovním poměru se nadále rozvíjejí a vzdělávají. 

Kariérní centrum nabízí široké spektrum služeb, které pomáhá studujícím rozvíjet se osobnostně i získávat znalosti 
a dovednosti, které zvýší jejich hodnotu na trhu práce po absolutoriu na UHK. Vytváří prostor pro setkávání studu-
jících s firmami (veletrh pracovních příležitostí JobStart – 2krát ročně, studentské podnikatelské snídaně, kariérní 
stánky na fakultách). Krom těchto aktivit je možnost individuálního kariérního a talentového poradenství. Kariérní 
poradenství se týká praktické pomoci při vstupu na trh práce – příprava životopisu, motivačního dopisu, přípravy 
na pohovor. V týmu Kariérního centra působí kariérní poradce, certifikovaný kariérní kouč. Talentové poradenství 
je pak zaměřeno na silné stránky studentů a  zvládání slabých stránek, které se odhalí pomocí testu. Následná 
diskuze s talentovou koučkou pak studentům ukáže, jak mohou se silnými stránkami pracovat a rozvíjet je.
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STUDENTI SE SPECIFICKÝMI POTŘEBAMI
Na UHK se stará o  potřeby studujících se specifickými potřebami součást UHK Point – Augustin. Je to nejdéle 
působící poradenská služba na UHK. Jeho činnost se řídí Metodikou MŠMT a Výnosem rektora. Činnost centra 
Augustin spočívá především v individuálním přístupu a nastavení podpory již ve fázi přijímacího řízení. Uchazeči 
či uchazečky Augustin kontaktují, předloží požadovanou dokumentaci a  již u  přijímacího řízení se mohou 
spolehnout na vyrovnání podmínek, na které mají dle legislativy nárok. Po přijetí na UHK dochází k  evidenci 
studenta/studentky do centra Augustin, sepsání dohody o  poskytovaných službách a  na základě potřeb 
vycházejících z diagnostiky a posouzení dokumentace jsou navržena podpůrná opatření v souladu s metodikou 
MŠMT. O opatřeních je dále informována katedra (resp. tutor na katedře) a nárokovaná opatření jsou zanesena 
do STAGu, takže vyučující je o nich v dostatečném předstihu informován. Augustin se rovněž intenzivně věnuje 
podpoře vyučujících, řešení sporných situací a edukaci zaměstnanců, kteří přicházejí do kontaktu se studujícími se 
specifickými potřebami. V r. 2023 prošlo službami Augustin 165 klientů, z toho 57 PdF, 38 FIM, 59 FF, 11 PřF.

PSYCHOLOGICKO-TERAPEUTICKÁ PODPORA
Tým psychologicko-terapeutické podpory se skládá z psychologa a psycholožky a 1 terapeuta a 3 terapeutek. Je-
den psycholog a jedna terapeutka poskytují terapie i zahraničním studentům v anglickém jazyce. Zájem o služby 
psychologů a terapeutů je obrovský a kapacita je nedostatečná. V r. 2023 bylo poradenství podpořeno částkou 778 
tis. Kč v rámci alokovaného CRP. Tým v r. 2023 poskytl služby více než 200 klientům a klientkám. To je 100% nárůst 
oproti r. 2022. Bylo vykázáno 2030 terapeutických hodin. To znamená okolo 1300 hodin přímé práce s klientelou. 
I zde je nárůst 100 %. UHK Point proto musel nastavit pravidlo max. 10 schůzek zdarma pro studující z UHK, aby 
mohlo službu čerpat více studujících. Dle evidence (která je však anonymizovaná) jde o velice závažné duševní 
stavy a často řešíme, jak pomoci s přechodem do návazné péče po vyčerpání podpory UHK. O službu se zajímají 
rovnoměrně studující ze všech fakult UHK. V  r. 2023 byl rovněž zájem pedagogických pracovníků a  studijních 
oddělení o supervizní setkání s terapeutem a psychologickou podporu při zvládání náročných situací, týkajících 
se komunikace se studujícími, kteří mají psychické problémy.

MIMOŘÁDNĚ NADANÍ STUDENTI A UCHAZEČI O STUDIUM
Na UHK jsou nadaní studující zapojováni do projektů specifického výzkumu, je jim nabízena možnost spolupráce 
na řešených projektech aplikovaného a základního výzkumu či se mohou zapojovat do dalších odborných činností. 
Za vynikající studijní výsledky získávají studující prospěchové stipendium a na fakultní úrovni existují také ceny pro 
nejlepší závěrečné práce. Mimořádné studentky a mimořádní studenti byli i mezi osobnostmi univerzity, které byly 
oceněny rektorem UHK. UHK je součástí projektu MŠMT, který cílí na podporu duálních kariér sportovců v řadách 
studujících. Tento program umožňuje za pomoci finančních a jiných forem podpory napomáhat realizaci vysoko-
školského vzdělání bez narušení profesní sportovní kariéry. Studující s uměleckým zaměřením jsou podporováni 
v účasti na soutěžích, přehlídkách, veletrzích, výstavách a koncertech v ČR i v zahraničí a je jim umožněno stát se 
členy komorního orchestru UHK či smíšeného sboru UHK, v případě výtvarného umění mají možnost prezentovat 
svou tvorbu v univerzitní galerii.
Na PřF jsou nadaní studenti podporování individuálně, zejména v rámci vedení vysokoškolských kvalifikačních pra-
cí. V rámci práce s nadanými zájemci o studium na fakultě sídlí Ústřední komise fyzikální olympiády, zaměstnanci 
fakulty jsou funkcionáři krajských orgánů biologické olympiády (předseda krajské komise), chemické olympiády 
(předsedkyně krajské komise) a matematické olympiády.

FIM zohledňuje v rámci přijímacího řízení výsledky uchazečů v soutěžích a olympiádách souvisejících s oborem 
studia, jako jsou např. soutěž v programování, matematická olympiáda apod. Talentovaní studenti jsou zapojováni 
do vývojových a výzkumných aktivit fakulty, v případě studentů navazujícího a doktorského studia pak i do pro-
jektů specifického výzkumu. 

Nadaným studujícím FF jsou nabízeny možnosti účastnit se odborných setkání fakulty (např. konference), mož-
nosti odborného publikování a příslušného odměňování (v součinnosti s výnosem děkana FF UHK č. 22/2022). Pro 
nadané uchazeče a uchazečky pořádají pracoviště různé akce, které jim umožní získat body k přijímací zkoušce 
(např. filosofická olympiáda). Již několik let pořádá FF UHK v rámci uchazečské kampaně pro nadané zájemce z řad 
uchazečů také program FFree Index, popřípadě přípravné kurzy (např. HIU FF UHK).
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Studenti PdF mají možnost získat mimořádné stipendium za vynikající studijní výsledky. Mimořádně nadaní 
studenti jsou zapojeni do specifického výzkumu, pedagogická fakulta podporuje jejich sportovní a  umělecké 
aktivity a v neposlední řadě také aktivity v oblasti internacionalizace. Studentům, kteří mají zájem studovat ví-
cero studijních programů paralelně, umožňuje realizovat výuku v  rámci sestaveného individuálního studijního 
plánu. Umělecky nadané studenty finančně podporuje ve výstavní, interpretační činnosti, koncertech a soutěžích 
aktivitách. Vyučující zajišťují těmto studentům poradenství a pomoc.

STUDUJÍCÍ SE SOCIOEKONOMICKÝM ZNEVÝHODNĚNÍM
V souladu se zákonem (§ 91 odst. 3) a Stipendijním řádem UHK (čl. 8) poskytuje univerzita sociální stipendium 
studujícím, kteří doloží splnění podmínek pro jeho udělení. Rovněž lze dle Stipendijního řádu UHK přiznat mimo-
řádné stipendium jako výpomoc v mimořádně tíživé sociální situaci (čl. 4 odst. 1 písm. c). 
K socioekonomické situaci studujících UHK je přihlíženo také v případě, že jim byl vyměřen poplatek za delší 
studium. V rámci odvolání může být ze sociálních důvodů poplatek snížen či zcela prominut, příp. může být od-
ložena jeho splatnost. Sociální situace studujících UHK je zohledňována také při vyřizování žádostí, které mohou 
být podávány studujícími dle Studijního a zkušebního řádu UHK a které se týkají záležitostí studia. Tito studenti 
jsou současně motivováni ke zlepšování svých studijních výsledků, aby mohli dosáhnout také na prospěchové 
stipendium nebo mimořádné odměny za kvalitní publikační výstupy.
Další podpora studujících se socioekonomickým znevýhodněním je realizována prostřednictvím služeb UHK Point. 
Poskytováno je základní sociální poradenství a potřebné informace pro řešení problémů související s nepříznivou 
sociální situací, sociálně-právní problematikou, sociální podporou, finanční gramotností, financováním studia, 
dluhovou problematikou apod. Všechny nabízené služby jsou poskytovány zcela bezplatně.

RODIČE V ŘADÁCH STUDENTŮ
UHK podporuje rodiče v řadách studujících v souladu s pravidly danými zákonem a Studijním a zkušebním řádem 
UHK. Uznaná doba rodičovství se odečítá od počtů dnů studia při stanovování poplatků za delší studium. Studující 
mají vždy právo na přerušení studia v souvislosti s těhotenstvím, porodem či rodičovstvím a tato doba přerušení 
studia se nezapočítává do celkové doby přerušení studia. V souvislosti s péčí o dítě mají studující právo na pro-
dloužení lhůt pro splnění studijních povinností či pro vykonání státní závěrečné zkoušky o dobu čerpání mateřské 
dovolené nebo o dobu, po kterou by jinak čerpání mateřské dovolené trvalo. Dále mohou požádat o vytvoření 
individuálního studijního plánu, jež jim umožní slaďování studia s péčí o dítě. O svých právech v souvislosti s rodi-
čovstvím jsou studující informováni mj. prostřednictvím webových stránek. 
K rodičovství a péči o děti může být také přihlíženo v rámci odvolání proti vyměření poplatku za delší studium, 
který může být snížen či zcela prominut, příp. může být odložena jeho splatnost. Rodičovství a péče o děti může 
být také zohledňována při vyřizování dalších žádostí, které mohou studující podávat dle Studijního a zkušebního 
řádu UHK a které se týkají záležitostí studia.
Rodiče v řadách studujících mohou také využívat služeb UHK Point, především v oblasti sociálního poradenství 
a psychologické a terapeutické podpory v oblasti slaďování rodičovství a studia či rodičovství, studia a zaměst-
nání. Dojde-li v souvislosti s rodičovstvím ke změně zdravotního stavu studujících, je tato skutečnost, na základě 
doporučení střediska Augustin, zohledněna při výuce a zkouškách.
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Absolventi

Počty absolventů a  absolventek studijních programů uskutečňovaných na UHK jsou uvedeny v tabulce 4.1  
Absolventi akreditovaných studijních programů. V roce 2023 úspěšně zakončilo svá studia na UHK 1276 absolven-
tů a absolventek, meziročně se jedná o mírný nárůst absolventů, a to o 5 %.

SPOLUPRÁCE A KONTAKT S ABSOLVENTY
Univerzita se snaží udržovat kontakt se svými absolventy zejména prostřednictvím Absolventského klubu UHK. 
Kontakt s absolventy se i nadále udržuje formou newsletterů, které se posílají zhruba 6krát do roka, komunikuje se  
s nimi i na sociálních sítích, organizují se offline aktivity na prohloubení vztahů, absolventi se v tomto roce zapojili 
do mentorského programu a zároveň jsou také přizváni na vzdělávací aktivity, které pořádá Kariérní centrum UHK. 
V roce 2023 jsme se s absolventy potkali na těchto akcích: Absolventský salonek na Plese UHK, Absolventské opé-
kání v hradeckých lesích, JobStart VELETRH pracovních příležitostí, Přednáška o moderní sebeobraně a brilantní 
paměti, Vánoční večírek. Absolventům je nabízena i možnost aktivní účasti na akcích pořádaných UHK – např. na 
Noci vědců, JobStartu a nabízeny jsou také akce jednotlivých fakult. Komunikačními kanály jsou absolventský web, 
profesní sociální síť LinkedIn, sociální sítě a e-mail. Současně jsou k prezentaci absolventek a absolventů využívány 
i články jiných médií (např. Český rozhlas, Forbes apod.). 
Nové členy a členky získává klub předně z aktuálně promujících ročníků, kterým je spolu s pozvánkou na promoci 
zasílána i zvláštní pozvánka s výzvou k registraci v Absolventském klubu. Absolventský klub se také prezentuje 
přímo v místě konkrétní promoce. Členky a členy z řad dřívějších absolventských ročníků získává sekundárně při 
propagaci „exkluzivnějších» akcí, kde je účast na nich podmíněna registrací.

K  31. 12. 2022 bylo v  Absolventském klubu registrováno již 2414 absolventů a absolventek napříč UHK (meziroční 
nárůst o  22,5 %). V  roce 2023 byl zaznamenán nárůst absolventů založený na aktivitách Absolventského klubu  
a následných referencích, zatímco předtím byl nárůst absolventů postaven pouze na online marketingu. V budoucnu 
by klub chtěl zapojit oba dva mechanismy a zaměřit se jednak na nábor nových absolventů skrze online marketing 
a placené kampaně, ale zároveň se nadále zaměřovat i na nábor absolventů skrze aktivity. Je patrné, že obě aktivity mají 
úspěch – například nábor nových absolventů skrze přímý kontakt se velmi osvědčil v následné navazující spolupráci  
s absolventy. Začíná se totiž budovat velmi silná absolventská komunita, která má zájem o absolventské aktivity. V roce 
2023 se konalo několik osobních setkání, která měla za cíl propojovat absolventy například společným koníčkem. Jednotlivé 
absolventské aktivity mají pozitivní dopad na vztahy s absolventy, kteří se pak rádi zapojují i do aktivit, které organizuje 
kariérní centrum Univerzity Hradec Králové, jako je Podnikatelská rozcvička, Kariérní booster nebo Talentové konzultace. 

Komunikace s absolventy funguje i na sociálních sítích, kde jsou pravidelně zváni na akce Absolventského klubu, 
ale i na akce univerzity, také tady funguje informování o tom, co se právě na univerzitě děje. Zároveň na sociálních 
sítích je vždy přidáván příspěvek o tom, jak to na dané akci klubu vypadalo, jaká tam byla atmosféra, kdo všechno 
tam byl. Tyto příspěvky mají úspěch, třeba Absolventský seznamovák měl opravdu velký dosah a příspěvek byl 
přesdílen i  na oficiálním Facebooku UHK, a  proto se dostal mezi budoucí absolventy univerzity a  je možné, že 
posloužil i k náboru budoucích účastníků dalšího seznamováku. 

I  nadále platí, že aktivity pro absolventy nabízí také UHK Point, který se v  rámci individuální kariérní přípravy  
a poradenství věnuje i absolventům do dvou let od ukončení studia. Všichni absolventi bez ohledu na dobu ukon-
čení studia mohou využívat nabídek skupinových aktivit centra, jako jsou odborné workshopy a semináře, které  
se zaměřují na obecná témata (např. jak se připravit na výběrové řízení, psaní životopisu, psaní motivačního dopisu, 
LinkedIn) i na vhled do aplikační sféry studovaného oboru, který zprostředkovávají spolupracující zaměstnavatelé 
prostřednictvím praktických workshopů a praktických přednášek.

Také fakulty intenzivně spolupracují se svými absolventy, kooperace je budována při přípravě studijních plánů 
a jejich propagace, absolventky a absolventi se dále podílejí na výuce jako odborníci z praxe a spolupráce probíhá 
také v oblasti společných projektů. Prostřednictvím sociálních sítí jsou absolventi pravidelně zváni na akce, které 
součásti UHK pořádají a informují je o nově vydaných fakultních zpravodajích. 

Absolventi pedagogické fakulty ve značné míře nacházejí uplatnění ve fakultních školách a  fakultních pra-
covištích, kde v  rámci studia absolvovali odborné praxe. Tato pracoviště jsou úzce propojena s  děním na PdF.  
Absolventi výtvarných programů mají možnost prezentovat svoji tvorbu v univerzitní Galerii T a fakultní Galerii P.  
Na pravidelných schůzkách Rady pro spolupráci s praxí získává vedení fakulty informace o potřebách praxe. Tyto 
poznatky předává na schůzích vedoucích kateder a schůzkách s garanty studijních programů, kteří tyto informace 
na zasedáních Rad studijních programů vyhodnocují a následně využívají pro inovaci sylabů předmětů studijního 
plánu daného studijního programu.
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FIM v současné době využívá kontakty s absolventy zejména prostřednictvím Absolvenstkého klubu UHK. Využí-
vány jsou i profily fakulty a univerzity na sociálních sítích – v tomto případě zejména LinkedIn. V roce 2023 nebyly 
zaznamenány problémy s uplatněním absolventů na trhu. Uplatnitelnost absolventů je diskutována s členy Rady 
pro spolupráci s praxí. Dále jsou sledovány trendy na pracovním trhu a profily absolventů nových studijních pro-
gramů jsou nastavovány s perspektivou dobrého uplatnění po absolvování. Výsledkem sledování trendů, rozvoje 
pracovního trhu i konzultací v rámci Rady studijních programů je nově akreditovaný program Informační a síťová 
bezpečnost, který nyní patří k nejžádanějším v oblasti IT a business.

Filozofická fakulta též jde cestou aktivního udržování osobních kontaktů s  jednotlivými absolventy, především  
s těmi, kteří získali zaměstnání v rámci vystudovaného oboru. FF též spolupracuje s Absolventským klubem UHK. 
Právě přímá komunikace s partnerskými institucemi dává FF UHK možnost zjišťovat, jaké dovednosti a kompe-
tence by absolventi měli mít pro výkon reálného zaměstnání, což dává možnost garantujícím pracovištím pružně 
reagovat při vytváření akreditačních žádostí nových studijních programů. Dochází k  rozšiřování nabídky kurzů 
pro jazykové kompetence a měkké dovednosti, které jsou implementovány i do nově akreditovaných studijních 
programů jako jejich integrální součást.

Přírodovědecká fakulta jako nejmladší součást UHK udržuje kontakt se svými absolventy prostřednictvím 
Absolventského klubu UHK. Neformální kontakt udržují akademičtí pracovníci jednotlivých kateder PřF  
jak s absolventy PřF, tak s absolventy přírodovědných oborů a oborů učitelství přírodovědných předmětů, informa-
tiky a matematiky ještě z doby, kdy Přírodovědecká fakulta neexistovala, obory byly akreditovány a jejich studenti 
imatrikulováni Pedagogickou fakultou.

ZAMĚSTNANOST A ZAMĚSTNATELNOST ABSOLVENTŮ
Kariérním centrem UHK byly v roce 2023 provedeny dvě analýzy nezaměstnanosti vycházející z dat Ministerstva prá-
ce a sociálních věcí (MPSV). Dle analýzy za období od 1. 5. 2022 do 30. 4. 2023 bylo zaevidovaných absolventů UHK 
na úřadu práce pouze 16 z celkového počtu 1200 absolventů, Procentně je tedy na ÚP ČR v tomto období evidováno 
1,3 % absolventů a absolventek UHK. Ve srovnání s předchozím rokem se jedná o nárůst (1,2 % v roce 2022). Mírný 
meziroční nárůst můžeme sledovat i v rámci celé ČR. Podle dat z ÚP ČR bylo k 30. 4. 2023 celkem 261 683 uchazečů 
o zaměstnání, což je o 18 025 více než loni. Podíl nezaměstnaných osob tak vzrostl o 0,3 procentních bodů na 3,6 %. 
Dle druhé analýzy za období od 1. 10. 2022 do 30. 9. 2023 byl počet nezaměstnaných absolventů Univerzity Hradec 
Králové (UHK) zaevidovaných na Úřadu práce ČR (ÚP ČR) 25 z celkového počtu 1279, tedy 2 %.
Na základě Analýzy nezaměstnanosti k  30. 9. 2022, tedy před rokem, je patrné, že ve stejném monitorovacím 
období, tedy od 1. 10. 2021 do 30. 9. 2022, byl podíl absolventů evidovaných na ÚP ČR ve srovnání s  počtem 
absolventů, kteří ve stejném období UHK dokončili, po zaokrouhlení 4,2 %. Podíl nezaměstnaných absolventů UHK 
tak v roce 2023 klesl.
Co se týče celkové nezaměstnanosti v České republice tak podle dat z ÚP ČR k 30. 9. 2023 bylo 263 020 uchazečů 
o  zaměstnání, o  2 217 více než v  předchozím měsíci a  o  6 640 více než vloni. Podíl nezaměstnaných osob tak 
meziročně vzrostl o 0,1 p. b. na 3,6 %. I tak je ale nezaměstnanost v ČR nejnižší v rámci Evropské unie.
K 30. 9. 2023 bylo v evidenci ÚP ČR celkem 16 848 absolventů škol všech stupňů vzdělání, sem spadají i mladiství 
bez vzdělání, bez úplného základního vzdělání nebo se základním vzděláním. Z celkového počtu 16 848 absolventů 
škol bylo v evidenci ÚP ČR 1557 vysokoškolských absolventů, což odpovídá po zaokrouhlení 9,2 %.

Ke zvýšení konkurenceschopnosti na trhu práce přispívá UHK Point a  Kariérní centrum tím, že připravuje 
budoucí absolventky a  absolventy na výběrová řízení, nabízí workshopy zaměřené na schopnost prezentace, 
sebeprezentace, komunikačních schopností. 

Také v roce 2023 byl k dispozici Kariérní booster, který účastníky připravuje na to, co je může potkat při hledání 
vysněné práce. Kariérní Booster má tři moduly: Životopis (jak napsat správně CV), Pohovor (jak se chovat, na jaké 
otázky se připravit), Linked IN (proč si založit profil a jak o něj pečovat). Dle domluvy je Kariérní centrum schopné 
dorazit přímo na danou fakultu a prezentovat workshopy studujícím. V případě, že ale studující mají zájem o osob-
ní setkání, tak KC nabízí Kariérní konzultace, jedná se o velmi vyhledávanou aktivitu, která studující také připra-
vuje na trh práce. Tato podpora je nabízena také absolventům do dvou let od ukončení studia a zaregistrovaným  
absolventům v Absolventském klubu UHK i po této lhůtě. UHK Point také zprostředkovává studujícím a absolventům 
setkávání s atraktivními a  potenciálními zaměstnavateli prostřednictvím workshopů a  veletrhu JobStart, který  
se koná dvakrát ročně, vždy na jaře a na podzim. 



46 / Výroční zpráva o činnosti UHK za rok 2023

SPOLUPRÁCE S BUDOUCÍMI ZAMĚSTNAVATELI STUDENTŮ UHK
Kariérní centrum UHK si klade za cíl navazovat spolupráci se zaměstnavateli z  různých oborů, aby pestrost  
nabídky vyhovovala studujícím všech fakult. V roce 2023 byla navázána spolupráce s 92 novými subjekty a nadále 
probíhala jednání se stávajícími partnery. Kariérní centrum UHK registruje zaměstnavatele do databáze, kde uvádí 
oblasti spolupráce a  charakteristickou činnost. V  roce 2023 vystavili na kariérním webu UHK zaměstnavatelé 
424 pracovních nabídek a  dynamická webová platforma nabídla zaměstnavatelům v  roce 2023 nové aktivity,  
do kterých se mohou zapojit, a navazovat tak spolupráci s budoucími absolventy univerzity. Pro propojení studu-
jících a zaměstnavatelů funguje vedle tradičního JobStart VELETRHU pracovních příležitostí, který se koná dvakrát 
ročně i Kariérní stánky (propojení jednoho konkrétního zaměstnavatele se studujícími oborově vybrané fakulty), 
Studentská byznysová snídaně (networkingové setkání proaktivních studujících univerzity s podnikateli), Kariérní 
booster (workshopy zaměstnavatelů s kariérními tipy), Podnikatelská rozcvička (přednášky podnikatelů na téma, 
které se týkají businessu),  vytvořená je také platforma pro zadávání stáží. I nadále funguje inzertní portál UHK jako 
plnohodnotná inzertní platforma. Působnost inzerce je dále podporována na sociálních sítích, které se v roce 2023 
velmi rozrostly a i přesto, že byly zřízeny nově teprve v roce 2022, tak oslovují tisíce studujících. Sociální sítě tak 
i nadále umožňují vyšší dosah nabídek práce, brigád nebo stáží.

UHK si je vědoma velkého významu aktivní a oboustranně výhodné spolupráce s podniky a institucemi v regionu 
i v širším měřítku. Dochází tak k aktivnímu rozvíjení vztahů s mnoha podniky a firmami, nejenom v regionu, ale 
také dochází k široké spolupráci s podnikatelskou sférou. Výrazným přínosem pro UHK je možnost spolupracovat 
s pracovišti, na nichž se dobře uplatnili absolventi UHK, např. při zajišťování všech typů praxí.

Základní entitou, která zprostředkovává kontakt s budoucími zaměstnavateli, je Rada pro spolupráci s praxí, která 
je složena ze zástupců klíčových společností a  organizací z  oblastí souvisejících s  nabízenými oblastmi studia. 
Častý je kontakt prostřednictvím vybraných absolventů, kteří spolupracují i při přípravě studijních plánů a jejich 
propagaci, podílejí se na výuce jako odborníci z praxe a spolupráce probíhá i v oblasti společných projektů.
Na FIM byl v  roce 2023 organizován kariérní veletrh HIT Kariéra. Specificky nabízí kontakt s  potenciálními za-
městnavateli koncept Praktických projektů, v jejichž rámci mohou podniky z praxe pro studující vypisovat reálné 
projekty, jejichž vedení je garantováno konzultanty z těchto podniků. Výstupem tohoto typu spolupráce je často 
i bezprostřední nabídka zaměstnání pro absolventy takových projektů. Studenti i garanti praktických projektů pak 
poskytují zpětnou vazbu nejen k projektu samotnému, ale přichází i s náměty na další rozvoj studijních programů.

Již od doby studia jsou studující FF UHK v kontaktu s možnými budoucími zaměstnavateli a odborníky z praxe, pře-
devším prostřednictvím povinných odborných praxí (historické programy, programy se zaměřením na vzdělávání, 
programy sociální práce) a praktické výuky. Díky vazbě na dílčí instituce a dojednávání studentských praxí vzniká 
žádaná spojnice mezi fakultou, reálnou výukou a potencionálními budoucími zaměstnavateli absolventů fakulty. 
Studující jsou podporováni také k výběru individuální praxe (KSOC/VOP1, KSOC/VIP2), kterou mohou realizovat 
v rámci svého studia u budoucích potenciálních zaměstnavatelů. V roce 2023 také zasedala Rada pro spolupráci 
s praxí FF UHK, mezi jejíž úkoly patří také reflexe absolventů pro potenciální zaměstnavatele. FF UHK koncem roku 
2023 obdržela základní informace o problematice tzv. mikrocertifikátů, které mohou budoucně zvýšit spolupráci 
s budoucími zaměstnavateli prostřednictvím flexibilnějších forem vzdělávání.

PdF aktivně spolupracuje s budoucími zaměstnavateli prostřednictvím Rady pro spolupráci s praxí, jejímiž čle-
ny jsou zástupci všech oblastí budoucího uplatnění absolventů pedagogické fakulty. Pedagogická fakulta má 
podepsanou smlouvu se 116 organizacemi (76 školních zařízení a 40 mimoškolních zařízení), na základě těchto 
smluv jsou realizovány odborné praxe. Studující tak mají možnost kromě získání odborných znalostí a dovedností 
navázat hlubší spolupráci s budoucím zaměstnavatelem a po absolvování studia proměnit spolupráci na pracovní 
vztah. Kromě zajištění odborných praxí probíhá spolupráce mezi zaměstnanci těchto institucí a  pedagogickou 
fakultou také na vědeckých a tvůrčích aktivitách. Tato spolupráce přináší důležité informace pro inovaci 
a zkvalitnění přípravy absolventů ve všech oblastech vzdělávání realizovaných na PdF.
Ze strany PdF probíhala ve sledovaném roce spolupráce na přípravě stipendijního programu Města Hradce Králové, 
který cílí na podporu studujících – budoucích učitelů ZŠ v posledních ročnících studia a jejich motivaci pracovat 
jako učitel/ka na ZŠ zřizované městem, probíhaly konzultace zejména v oblasti nastavování kritérií mezi odborem 
školství MMHK a PdF.
Vybrané základní školy a jejich zástupci z řad učitelů jsou zapojeni v projektu NPO a podílejí se na přípravě nového 
profesního studijního programu Učitelství pro 2. stupeň ZŠ pro dané specializace PdF.
Přírodovědecká fakulta spolupracuje s budoucími zaměstnavateli svých studujících zejména při zajištění odbor-
ných praxí v  neučitelských a  pedagogických praxí v  učitelských studijních programech. Nejlepší studující tak 
mohou v  některých případech nalézt vhodné pracovní uplatnění. Obsah studia a  zaměření profilů absolventů 
v jednotlivých studijních programech je diskutováno v Radě pro spolupráci s praxí.



Výroční zpráva o činnosti UHK za rok 2023 / 47

Zájem o studium

V akademickém roce 2022/2023 se na UHK přihlásilo 6793 uchazečů, kteří podali 9090 přihlášek (nárůst přihlášek 
o 13 % oproti roku 2022). Počet přijetí v roce 2023 meziročně klesl o 0,6 % na 3416 a ke studiu se zapsalo 2429 
studujících (ve srovnání s rokem 2022 došlo k nárůstu o 2,6 %). Celkový přehled je podrobněji zpracován v tabulce 
5.1 Zájem o studium na vysoké škole.

PŘIJÍMACÍ ZKOUŠKY
Přijímací řízení na UHK je zajišťováno výhradně vlastními zdroji a podmínky přijetí se mohou lišit dle jednotlivých 
fakult, studijních oborů či studijních programů, roli také hraje typ studijního programu (bakalářský, magisterský 
nebo doktorský). Konané přijímací zkoušky prověřovaly znalosti z daného oboru, studijní předpoklady či motivaci 
ke studiu. Většinou byly přijímací zkoušky písemné, nebo probíhaly prostřednictvím ústního pohovoru, případně 
kombinovaly část písemnou a ústní. U specifických oborů byla zařazena i talentová část (výtvarné a hudební obory 
na PdF), nebo speciální část (tělovýchovné obory na PdF).
Písemné přijímací zkoušky na PřF skládají zájemci o bakalářské studijní programy Biologie a ekologie a Biologie 
se zaměřením na vzdělávání. Tyto testy jsou zajištěny pracovníky katedry biologie v několika variantách a využity 
v rámci přijímacího řízení. U těchto studijních programů nemohou být z kapacitních důvodů přijati všichni ucha-
zeči, část je odmítnuta z kapacitních důvodů a část z důvodu neprospěchu u přijímací zkoušky.
Do ostatních bakalářských studijních programů se přijímací zkoušky nekonají a uchazeči jsou přijímáni na základě 
studijních výsledků ze střední školy. V případě studijních programů Chemie a Chemie se zaměřením na vzdělávání 
je navíc vyžadováno lékařské potvrzení na formuláři vytvořeném fakultou. 
Do navazujících magisterských studijních programů a do doktorských studijních programů konají uchazeči ústní 
přijímací pohovory. Přijímací zkoušky jsou na FF pořádány formou písemného znalostního testu (většinou bakalář-
ské studijní programy) nebo ústního pohovoru, jehož cílem je posoudit motivace uchazeče ke studiu, jeho obecné 
předpoklady a  osvojené dovednosti (navazující magisterské a  doktorské studijní programy). FF UHK zajišťuje 
konání přijímacích zkoušek vždy a ve všech programech vlastními zdroji.
Přijímací zkoušky na FIM jsou na bakalářském a  navazujícím magisterském stupni studia realizovány přímo fa-
kultou formou písemných testů s předem známým systémem bodového ohodnocení. Ve vybraných případech 
je možno požádat o prominutí zkoušky při doložení výsledků státních maturit z matematiky, výsledku národní 
srovnávací zkoušky z předmětu Matematika, získání mezinárodních certifikátů z jazyků apod.

SPOLUPRÁCE SE STŘEDNÍMI ŠKOLAMI V OBLASTI PROPAGACE
V roce 2023 byl rozvíjen Ambasadorský program UHK, který prostřednictvím kontaktu a práce se studentkami 
a studenty středních škol doplňuje paletu nástrojů propagace studia na UHK. Univerzita dlouhodobě spolupracuje 
se středními školami v rámci projektu Partnerská škola, do kterého je zapojeno 57 středních škol napříč republikou. 
Univerzita nabízí středním školám možnost odborných přednášek ze společenskovědních, přírodovědných a tech-
nických oborů, odborných exkurzí na fakultní pracoviště či konzultací účastníků, odborných studentských soutěží.

FIM nabízí program besed se studujícími posledních ročníků SŠ o studiu na VŠ, principech přijímacího řízení a stra-
tegii výběru budoucího studia. Institut moderních informačních technologií nabízí program stáží pro vyučující SŠ, 
orientovaný zejména na možnosti využití virtualizačních technologií a 3D tisku ve výuce.

Filozofická fakulta má rozsáhlé kontakty na střední školy v regionu, především prostřednictvím fakultních oboro-
vých didaktiků a zajištěním systému pedagogických praxí studujících programů, směřujících ke vzdělávání učitelů. 
Své místo v Radě pro spolupráci s praxí FF UHK mají také zástupci významných školských pracovišť regionu. Vý-
znamným způsobem spolupráce je Filosofická olympiáda, která je pořádána pro střední školy. Nově v roce 2023 
byla také konána historická olympiáda.

PdF nabízí partnerským středním školám řadu odborných přednášek, seminářů a workshopů. Tato nabídka pokrý-
vá široké spektrum oblastí vzdělávání, jako je učitelství, neučitelská pedagogika (sociální a speciální pedagogika), 
filologie, umění, filozofie, náboženství, religionistika a další. Od roku 2023 PdF spolupracuje s mateřskými, základ-
ními a středními školami v rámci Pokusného ověřování systému podpory provázejících učitelů (Systém podpory 
provázejících učitelů s cílem zvyšování kvality pedagogických praxí budoucích učitelů, Č. j.: MSMT-34366/2022-3), 
mimo jiné organizuje pro provázející učitele odborné vzdělávání na fakultě a další setkání, která cílí na posílení 
vzájemné spolupráce a zkvalitňování vedení studujících na pedagogických praxích.
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PřF dlouhodobě spolupracuje se středními školami v  rámci projektu Partnerská škola. Nabízíme jim možnost 
odborných přednášek, seminářů, workshopů a  laboratorních cvičení, včetně prohlídky různých typů laboratoří. 
Fakulta se podílí, zejména zapojením svých akademických pracovníků a poskytnutím prostor na předmětových 
olympiádách (biologické, fyzikální, chemické a matematické olympiádě), zároveň je katedra národním centrem 
pro fyzikální olympiádu a olympiádu laboratorních oborů přírodních věd. Další nabízenou formou spolupráce je 
možnost vedení prací středoškolské odborné činnosti a zapojení expertů do komisí SOČ hodnoticí práce v pří-
rodovědných oborech, matematice a statistice a  informatice. Studující, ale také vyučující ze středních škol jsou 
pravidelně zváni na různé prezentační univerzitní či fakultní akce, jako je např. Hrajme si i hlavou, Noc vědců, či 
Čertovské experimenty.

Nepostradatelnou součástí komunikace studijních možností je tradičně setkávání se v rámci veletrhů studijních 
příležitostí a  ve dnech otevřených dveří. Dny otevřených dveří UHK se v roce 2023 konečně mohly konat pre-
zenčně a 13. ledna a 4. února 2023 Univerzita Hradec Králové přivítala 2 800 zájemců a zájemkyň o studium. Na 
čtyřech fakultách jim byly představeny na dvě stovky studijních programů a v rámci doplňkového programu mohli 
využít prohlídky vysokoškolských kolejí, studijního oborového kvízu nebo objevit krásy města díky slevové kartě 
do kulturních institucí a oblíbených hradeckých podniků.
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Zaměstnanci

Základním činitelem úrovně každé vysoké školy jsou kvalifikovaní zaměstnanci. Strukturu akademických a vědec-
kých pracovníků UHK zachycují tabulky 6.1, 6.2 a 6.3. K 31. 12. 2023 pracovalo na UHK celkem 801 zaměstnanců, 
z toho 446 žen (55,7 %). Akademických, vědeckých a odborných pracovníků a pracovnic působilo na UHK celkem 
516, z toho 236 žen (zastoupení žen dosáhlo 45,7 %). 

KARIÉRNÍ ŘÁD A MOTIVAČNÍ NÁSTROJE PRO AKADEMICKÉ PRACOVNÍKY
UHK disponuje kariérním řádem akademických pracovníků UHK, který specifikuje obecné podmínky a motivační 
prvky kariérního, osobnostního a mzdového růstu pracovníků. Součástí kariérního řádu je také pravidelné hod-
nocení akademických pracovníků, jehož kritérii jsou pracovní výsledky v oblasti vzdělávací, tvůrčí a plnění třetí 
role UHK. Pravidelné hodnocení dle pravidel kariérního řádu probíhá v první polovině roku. Systém kariérního 
růstu a jeho hodnocení zohledňuje profesní přestávky z důvodu rodičovství a dlouhodobé nemoci prostřednic-
tvím úpravy pracovních podmínek a nezapočítání doby strávené na mateřské či rodičovské dovolené do doby 
očekávané pro získání vyššího akademického titulu.
Motivačními prvky kariérního růstu jsou v  rámci celouniverzitního kariérního řádu prostředky přímé podpory 
pracovníků: snížení výukové povinnosti studujícím doktorských studijních programů, umožnění tvůrčího volna, 
podpora internacionalizace, podpora zvyšování znalosti cizích jazyků a dalšího odborného a osobnostního růstu, 
vytváření tvůrčího zázemí formou vybavení výzkumných pracovišť v souladu se současnou úrovní a trendy. Ne-
přímá podpora je založena na možnostech úpravy pracovních podmínek pracovníků po návratu z mateřské nebo 
rodičovské dovolené, úprava pracovních podmínek u pracovníků, u kterých by mohlo dojít ke stagnaci kariérního 
růstu, úprava pracovních podmínek pracovníků se smyslovým a pohybovým postižením. Dalšími prvky systému 
podpory jsou motivační odměny podporující publikační a  tvůrčí činnost a  konzultační a  poradenská podpora 
kariérního a osobnostního růstu prostřednictvím poradenského centra UHK.
Vedle tarifní složky mzdy jsou znalosti, schopnosti a  dobré pracovní výsledky ohodnoceny formou osobního 
ohodnocení, které může být zaměstnanci přiznáno. Při rozhodování o  výši osobního příplatku je směrodatný 
rozsah, důležitost přidělených úkolů a  kvalita jejich plnění. U  akademických pracovníků se přihlíží k  rozsahu 
a  kvalitě výsledků vědecké, výzkumné, vývojové nebo umělecké práce. Výše osobního příplatku je pravidelně 
přehodnocována a je závislá na rozhodnutí přímého nadřízeného. Vedoucím zaměstnancům náleží podle stupně 
řízení a náročnosti řídicí práce příplatek za vedení a výkon funkce. 
Z hlediska motivace pracovníků ke zvyšování kvalifikace má univerzita stanovenu výši odměn, která náleží každé-
mu pracovníkovi, který úspěšně dokončil doktorské studium, habilitoval se nebo byl jmenován profesorem. Tato 
odměna je pracovnicím a pracovníkům přiznána dle stanov Kolektivní smlouvy UHK.
Všechny součásti mají zavedený interní systém hodnocení výzkumných a  publikačních aktivit akademických 
pracovníků, včetně finanční podpory významných publikačních aktivit. Tradičně také probíhá Společenský večer 
UHK, při jehož konání jsou oceněny výjimečné osobnosti UHK. Ocenění z rukou pana rektora převzali výjimeční 
vědci, vědkyně a studující ze všech fakult UHK.

ROZVOJ PEDAGOGICKÝCH DOVEDNOSTÍ AKADEMICKÝCH PRACOVNÍKŮ
Na UHK a na jednotlivých fakultách existuje každoroční poměrně široká nabídka seminářů, přednášek a školení 
z různých zdrojů (např. projekty ESF) zaměřených na rozvoj pedagogických dovedností akademických pracovníků.
Velkou roli na UHK hraje zpětná vazba od pracovníků a pracovnic, kteří mohou sami identifikovat určité nedostatky 
nebo sami iniciovat požadavky na další vzdělávání. Proces zpětné vazby byl institucionalizován prostřednictvím 
nového Kariérního řádu a pravidelného hodnocení akademických pracovníků UHK. V rámci hodnocení jsou disku-
továny s individuálními pracovníky jejich požadavky na zvyšování kvalifikace a dovedností. 
FIM pořádá každoročně semináře, přednášky a školení zaměřené na rozvoj pedagogických dovedností aka-
demických pracovníků. Kromě mnoha odborných kurzů zvláště v oblasti kyberbezpečnosti realizovaných v rámci 
projektu NPO SC B se v listopadu 2023 uskutečnil kurz komunikativních dovedností pro akademické pracovníky 
sestávající z lekcí Punková rétorika pedagoga v praxi, Efektivní a uspokojivá komunikace (nejen) pro vysokoškol-
ské pedagogy a Zážitkový seminář na míru zaměřený na řeč těla, hospodaření s osobní energií, psychohygienu, 
prevenci únavy a zdravý spánek. Pracovníci fakulty se průběžně účastní celoškolských vzdělávacích aktivit, např. 
ChatGPT ve výuce aneb sdílení dobré praxe, Využití umělé inteligence ve vzdělávání, AI: Od teorie k praxi ve vy-
sokoškolském prostředí, Nastavení profesních hranic – ochrana osobní integrity. V dílčím projektu NPO SCA2 byla 
zpřístupněna vzdělávací platforma COURSERA, která poskytuje přístup k MOOC kurzům předních univerzit a vzdě-
lávacích společností. Zaměstnanci fakulty tak mají možnost rozšířit si své odborné i pedagogicko-psychologické 
znalosti a sami si na vlastní kůži vyzkoušet on-line studium a tyto zkušenosti následně zúročit ve své vlastní výuce. 
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Možnost zapojení do studia kurzů v COURSERA využilo více než 40 pracovníků fakulty, kteří úspěšně absolvovali 
100 on-line kurzů.

Akademickým pracovníkům PřF jsou pravidelně nabízeny kurzy zaměřené na rozvoj pedagogických do-
vedností zejména s  ohledem na využití moderních technologií. Zejména je v  této oblasti aktivní Centrum 
oborových didaktik PřF.

Také na FF byla pořádána četná školení k  distančním metodám výuky (platforma Moodle, MS Teams apod.) 
i k ovládání techniky zprostředkující výuku na dálku. K tomu byly vydány i metodické dokumenty. Pokračovalo 
také jazykové vzdělávání akademických pracovníků tak, aby mohli plnit úkoly v rámci cizojazyčné výuky. Nově 
v roce 2023 byla pořádána školení k umělé inteligenci.

Pro akademické pracovníky PdF jsou organizovány odborné vzdělávací semináře se zaměřením na rozvoj jejich 
pedagogických dovedností. Ve sledovaném roce byly realizovány např. workshopy Diferenciace ve výuce aneb 
aby se všichni ve třídě učili naplno, Jak zvládat emoce ve třídě, Formativní hodnocení I, které byly lektorovány 
odborníky z praxe, kteří se danými tématy zabývají. Zapojili se takto do „výuky“ na PdF, cílem bylo propojit oblasti 
škola-fakulta, akademickým pracovníkům umožnit vhled do praxe a nabídnout semináře, ze kterých mohou čer-
pat ve vlastní výukové praxi na VŠ a dále předávat studujícím-budoucím učitelům. Témata byla vybrána na základě 
poptávky akademiků i provázejících učitelů, kteří měli možnost rovněž se vzdělávacích seminářů účastnit.

PLÁN GENDEROVÉ ROVNOSTI
UHK v  roce 2022 provedla interní genderovou analýzu, pro tento účel byla vytvořena pracovní skupina. V  ná-
vaznosti na výsledky interní analýzy byl vytvořen návrh opatření. Plán genderové rovnosti byl připraven a jeho 
zveřejnění proběhlo 1. března 2023 na období 2023–2025.
Univerzita již dlouhodobě akcentuje integrální oblasti plánu genderové rovnosti ve své činnosti a svých strate-
gických dokumentech. Oblast genderové rovnosti je promítnuta jak ve Strategickém záměru UHK od roku 2021, 
tak v  jeho plánech realizace. UHK nadále pokračuje v navázané spolupráci v  rámci projektu Ministerstva práce 
a sociálních věcí „22 % k rovnosti“ s cílem důkladné analýzy rovnosti v odměňování žen a mužů.
Plán genderové rovnosti UHK je souborem přijatých doporučení, jež se UHK zavazuje implementovat v následují-
cím období tří let. Základní oblasti opatření plánu genderové rovnosti UHK: 

1. SLAĎOVÁNÍ OSOBNÍHO A PRACOVNÍHO ŽIVOTA A ORGANIZAČNÍ KULTURA. 
2. GENDEROVÁ VYVÁŽENOST VE VEDENÍ A ROZHODOVÁNÍ. 
3. GENDEROVÁ ROVNOST PŘI NÁBORU A KARIÉRNÍM POSTUPU. 
4. ZAČLENĚNÍ GENDEROVÉ DIMENZE DO OBSAHU VÝZKUMU A VZDĚLÁVÁNÍ. 
5. OPATŘENÍ PROTI GENDEROVĚ PODMÍNĚNÉMU NÁSILÍ, VČETNĚ SEXUÁLNÍHO OBTĚŽOVÁNÍ.

Plán genderové rovnosti UHK bude průběžně vyhodnocován v rámci pravidelné monitorovací zprávy, jež bude 
mimo jiné obsahovat genderově segregovaná data dle definovaných sledovaných indikátorů. Dle aktuálního 
vývoje oblasti rovných příležitostí může být GEP UHK případně aktualizován. Pravidelná monitorovací zpráva bude 
zveřejňována na webu UHK.

PROBLEMATIKA SEXUÁLNÍHO A GENDEROVĚ PODMÍNĚNÉHO OBTĚŽOVÁNÍ
Eliminace negativních jevů chování na univerzitě je řešena zejména v Etickém kodexu UHK. Postup pro řešení 
případů porušení etického kodexu stanovuje Řád etické komise UHK, veřejně dostupný na úřední desce UHK.  
Na stránkách UHK je též volně přístupný webinář Etické principy a prostředí UHK, který přibližuje témata:

• Sexuální obtěžování a  genderově podmíněné násilí v  kontextu vysokých škol a  výzkumných pracovišť 
(Přednášející: Mgr. et Mgr. Gabriela Langhammerová a Mgr. Markéta Brabcová z Národního centra Gender 
a  věda) Na tomto webináři je vymezen obsah oblasti sexuálního obtěžování a  genderově podmíněného 
násilí a jeho zakotvením v národní legislativě. K dispozici jsou statistiky a výzkumy z akademického a vyso-
koškolského prostředí a následně také postupy a strategie, které lze v rámci instituce použít k řešení případů 
sexuálního obtěžování včetně příkladů dobré praxe.

• Etická infrastruktura UHK (Přednášející: Mgr. et Mgr. Pavlína Springerová, Ph.D.) Cílem této části  
je seznámit zájemce a zájemkyně s novým Etickým kodexem a Etickou komisí UHK. UHK chce být důsledně 
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bezpečným prostředím pro studující a zaměstnance a zaměstnankyně, proto přistoupila k novelizaci etického 
kodexu a ustavila etickou komisi. Jedná se o klíčové prvky bezpečného a proaktivního prostředí. Předmětem 
tohoto bloku bude dále představení, jak na UHK postupovat v případě jednání, které je v rozporu s Etickým 
kodexem UHK.

• Informačně-poradenské a  kariérní centrum UHK a  Otevřená UHK (Přednášející: Ing. Zdeňka Kulhán-
ková, Mgr. Zuzana Průchová) Strategie rovných příležitostí v  kontextu inkluze a  diverzity by měla být 
součástí každé veřejné vysoké školy v  Evropské unii. Informačně-poradenské a  kariérní centrum UHK 
zkoumá a  odstraňuje možné bariéry v  procesu vzdělávání. Záměrem této části je informovat účastnice 
a  účastníky webináře o  naší strategii s  názvem Otevřená UHK, která byla navržena s  cílem zefektiv-
nit a  propagovat aktivity směřující ke zlepšení well-beingu nejen studujících, ale i  zaměstnankyň  
a  zaměstnanců UHK. Otevřená UHK se zrodila krátce předtím, než k  nám dorazily první informace o  viru 
covid-19 a snaží se v této nelehké době, kdy krize střídá krizi, naplňovat své cíle a vytvářet bezpečné prostředí.
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PODPORA ÚČASTI STUDENTŮ NA ZAHRANIČNÍCH MOBILITNÍCH PROGRAMECH
UHK usiluje o to, aby se zahraniční mobilita, získávání mezinárodní zkušenosti a  rozvoj globálních kompetencí 
studujících staly přirozenou součástí studijního procesu. Univerzita se toho snaží dosáhnout podpůrnými procesy 
na úrovni informační, stipendijní, administrativní či studijní. 
Na univerzitě byl zaznamenán intenzivní zájem studujících o  mobility, ale i  zájem zahraničních studujících  
o výměnný pobyt na UHK. Celkový počet přijatých zahraničních studujících činil v daném roce 605 osob, nejčastěji 
se jednalo o přijíždějící z Tchaj-wanu, Španělska a Turecka. Zahraniční mobilitu využilo celkem 703 studujících 
UHK, kteří nejčastěji směřovali do Portugalska, Španělska a Polska a virtuálně do Spojených států amerických.
Mobility studujících jsou blíže zpracovány v tabulce 7.2 Mobilita studentů, akademických a ostatních pracovníků. 
Na UHK mají studující možnost zapojit se do řady mobilitních programů (např. ERASMUS+, bilaterální smlouvy)  
a  vycestovat s  finanční podporou univerzity na evropské i  mimoevropské univerzity nebo na pracovní stáže. 
Díky ukončení covidových restrikcí tak došlo k opětovnému nárůstu výjezdů na stáže i studijní pobyty do řady 
mimoevropských destinací (USA, Kanada, Tchaj-wan, aj.). Studující se mohli v roce 2023 účastnit i  virtuálních 
kurzů v zahraničí, krátkodobých i dlouhodobých mobilit nebo stáží. Jednou z takových příležitostí byla například 
krátkodobá mobilita na partnerské University of Szczecin, a to v rámci mezinárodního semináře Common Identity, 
Common Future. Ukázala opět přesvědčivě, že právě krátkodobé výjezdy pozitivně stimulují zájem studujících  
o dlouhodobé výjezdy a stáže v zahraničí. Studující mohli rovněž společně se zahraničními studujícími navštěvovat 
řadu přednášek a kurzů v anglickém jazyce na UHK. 
Na všech součástech UHK probíhá intenzivní podpora informování o  mobilitách a  jejich možnostech. Stu-
dující jsou o  mobilitách informováni elektronicky formou pravidelných emailů, prostřednictvím sociálních 
sítí, či na pravidelných online setkáních přes MS Teams. Informovanost podporuje i  působení koordinátorů 
internacionalizace na fakultní i  katederní úrovni a  intenzivní spolupráce s  Erasmus Student Network Hradec 
Králové či AIESEC atp.). FIM UHK využívá mimo jiné i stránku https://edu.uhk.cz/mobility/. Studující také mohou 
individuálně konzultovat výběr studijního plánu v zahraničí nebo uznávání předmětů se svými vyučujícími, 
nebo managementem příslušné fakulty. UHK v rámci informační kampaně také systematicky cílí na studující 
s omezenými příležitostmi, a  to ve spolupráci s fakultními a katederními koordinátory a  UHK Point. Podpora 
účasti studujících na mobilitách, včetně prezentace možností výjezdů do různých částí světa, existující nabídky 
stipendií a sdílení zkušeností studujících ze zahraničních pobytů a stáží byly součástí již tradiční podzimní akce 
s názvem UHK International Day, která proběhla 10. října 2023. V rámci Erasmus Days byla také na PdF UHK pro 
účastníky/Erasmus+ mobilit v  roce 2023 organizována studentská fotosoutěž. Fakulty nabízejí předodjezdové 
informace pro studující formou sdílených online podkladů či kurzů a odkazů na webové stránky a dokumenty,  
či prostřednictvím sociálních sítí. Studujícím byly na fakultách nabízeny rovněž intenzivní kurzy cizího jazyka  
a přípravné předodjezdové kurzy. Na FF UHK proběhla např. anglická konverzace s rodilým mluvčím či English club 
vedený ukrajinskou vyučující.

Koordinátoři internacionalizace pomáhají zajistit plnou informovanost studujících o  uznávání předmětů absol-
vovaných v zahraničí. Nastavení systému uznávání výsledků ze zahraničí se v současné době řídí fakultními před-
pisy a odvíjí se od oborových specifik. Obecně platí zásady plného uznání, a studující tedy odjíždějí do zahraničí 
s  předem schváleným plánem (Learning Agreement), kde je uvedeno, jaké předměty jim budou po návratu do 
studijního plánu uznány. Toto uznání probíhá na základě dokumentu Transcript of Records. Informace o absolvova-
ných předmětech v rámci mobility jsou zapsány i do dodatku k diplomu. Studujícím je doporučováno, aby splnili 
studijní plán ve výši 30 kreditů (ECTS)/semestr, minimální počet je 15 kreditů (ECTS)/ semestr. Rovněž stáže absol-
vované v zahraničí jsou studujícím plně uznávány v rámci studia. Na některých fakultách je po úspěšném splnění 
všech podmínek studujícím uznán také předmět Zahraniční stáž. V roce 2023 pokračoval přechod k digitalizované 
správě programu Erasmus+ (online studijní smlouvy, online mezi-institucionální smlouvy, nové funkce ve STAG).

Fakulty vytvářejí různorodá motivační schémata pro zájemce o  zahraniční mobilitu a  v některých případech 
uzpůsobují studijní plány, aby studujícím umožnili lepší podmínky pro vycestování. Ve vybraných neučitelských 
studijních programech na PřF mají studující bakalářského a navazujícího magisterského studia poslední semestr 
studia bez přímé výuky (tzv. mobility window), aby se mohli účastnit zahraničních mobilit. V případě doktorských 
programů je centrálně zakotvena povinnost minimálně měsíční zahraniční mobility, v případě některých progra-
mů je tato povinnost i výrazně vyšší.
V roce 2023 proběhly také mimořádné internacionalizační aktivity pro studující na UHK. Studující doktorských 
studií měli možnost účastnit se aktivit tzv. Professional Learning Community, která se zabývala otázkami výuky 
mezinárodních skupin studentů a  internacionalizace kurikula. Aktivity probíhaly ve spolupráci s partnerskou  

Internacionalizace
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University of Jaen a pod záštitou projektu Erasmus+ KA2 Supporting Academics to Become International Educators 
through Professional Learning Communities.
Na UHK kontinuálně pokračovalo také rozšiřování nabídky double degree studijních programů, realizovaných  
ve spolupráci se zahraničními vysokými školami, kdy tato nabídka byla rozšířena o doktorské studium toxikologie ve 
spolupráci s italskou University of Bologna. UHK také nabídla zahraničním zájemcům šest letních škol. 

PODPORA ZAHRANIČNÍCH MOBILIT AKADEMICKÝCH A  NEAKADEMICKÝCH  
PRACOVNÍKŮ
Zahraniční mobility akademických i  neakademických pracovníků UHK byly podporovány zejména z  programu 
Erasmus+, prostředků na podporu strategického řízení VŠ a prostřednictvím vědecko-výzkumných projektů. 
Akademičtí pracovníci a pracovnice jsou motivováni k  účasti na zahraničních mobilitách v  rámci zvyšování 
výukových a  jazykových kompetencí, rozvoje vědecké spolupráce, spolupráce v  oblasti vzdělávání a  osobního 
kariérního růstu. Neakademičtí pracovníci mají možnost využít mobility v rámci programu Erasmus+. Fakulty mají 
za tímto účelem formulovány vlastní řídicí akty. UHK dále nabízejí svým akademickým i administrativním pra-
covníkům zapojení do řady zahraničních projektů a podporuje účast na mezinárodních konferencích, veletrzích 
apod. Nadále také pokračuje univerzitní snaha o  intenzivní podporu profesního rozvoje zaměstnanců v oblasti 
jazykových kompetencí. 
Mobility pracovníků a pracovnic jsou podrobně rozpracovány v tabulce 7.2. 

INTEGRACE ZAHRANIČNÍCH ČLENŮ AKADEMICKÉ OBCE UHK
Integrace zahraničních členů akademické obce do univerzitního života probíhá na několika úrovních. UHK se 
snaží o zdvojjazyčnění prostředí, jež zajistí maximální internacionalizaci instituce, ať již prostřednictvím zdokona-
lování jazykové výbavy zaměstnanců, tak systematickým procesem překladů vnitřních dokumentů a podpůrných 
systémů. Další úrovní je přímá integrace členů a  členek akademické obce na tom pracovišti, kde studující či 
zaměstnanci působí, a to jak při běžných výukových aktivitách, tak také zapojováním zahraničních členů kateder 
do projektů (KA2, MKM, Erasmus). Pracoviště a fakulty rovněž pořádají kulturní a vzdělávací akce UHK, na které 
jsou zváni i zahraniční členové akademické obce. Jedná se například o pravidelné Pedagogické dny pořádané PdF 
UHK, v jejichž průběhu zahraniční hosté mají možnost se seznámit s fakultou a univerzitou, navštívit fakultní školu  
či zúčastnit se fakultního společenského programu. 
Pro zahraniční zaměstnance UHK nabízí také možnost rozvíjení jazykových kompetencí v českém jazyce. V roce 
2023 byly podporovány dvě studijní skupiny. Společná výuky češtiny přináší rovněž příležitosti k rozšiřování 
sociálních kontaktů zahraničních zaměstnanců v Hradci Králové a dalšímu interkulturnímu sdílení. Další aktivity 
probíhají také ve spolupráci s Integračním centrem pro cizince v Hradci Králové. 
Všem zahraničním studujícím je nabízeno ubytování na vysokoškolských kolejích. Významnou podporu 
integrace zahraničních studujících v rámci UHK poskytují Erasmus Student Network Hradec Králové (ESN HK), 
příslušné fakulty a zahraniční oddělení UHK, které mimo jiné organizují mimořádné sportovní, kulturní, vzdělá-
vací či společenské akce. ESN HK zajišťuje dopravu studujících z letiště do Hradce Králové po příletu do Česka, 
organizuje pro studující přijíždějící z  partnerských institucí orientační týden a  v  průběhu semestru další inte-
grační setkání (prezentace o ČR, prezentace zemí, výlety, jazykové večery, teambuilding, volnočasové aktivity aj.).  
Pro přijíždějící studující jsou organizovány kurzy českého jazyka a reálií. Při příjezdu studující obdrží brožuru UHK 
Guide for International Students, která je dostupná i ve formě webového průvodce a slouží pro lepší orientaci v no-
vém prostředí. Podporu zahraničních členů a členek akademické obce se specifickými potřebami zajišťuje UHK 
Point. UHK rovněž spolupracuje s Welcome Office, které pod záštitou královéhradeckého Centra investic, rozvoje 
a inovací slouží všem cizincům přijíždějícím do královéhradeckého regionu.

DALŠÍ AKTIVITY POSILUJÍCÍ INTERNACIONALIZACI UNIVERZITNÍCH ČINNOSTÍ
Aktivity posilující internacionalizaci jsou rozvíjeny ve všech segmentech činností na univerzitě. UHK usiluje o plnou 
dostupnost informací a dokumentů rovněž v anglickém jazyce, plně se hlásí k hodnotám univerzit (je například 
signatářem Magna Charta Universitatum) a rozvíjí širokou mezinárodní spolupráci. Univerzita proto v roce 2023 
uzavřela smlouvy o strategických partnerství s polskou University of Wroclaw a s Pontificia Javeriana University 
v Cali, v Kolumbii. UHK intenzivně pracovala na společných aktivitách a přípravě projektů v rámci konsorcia uni-
verzit, které usilují o získání financování pro svůj projekt evropské univerzitní aliance. Specifikum UHK spočívá 
nejen v intenzivní spolupráci s evropskými partnery, ale též v úzké spolupráci s  mimoevropskými institucemi.  
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Tu se daří rozvíjet zejména díky intenzivní podpoře programu Erasmus+ Mezinárodní kreditová mobilita. UHK 
získala v rámci tohoto projektu v roce 2023 dokonce 28 % rozpočtu pro Českou republiku. Projekt podporuje 
především přijíždějící zahraniční zájemce o studium na UHK. Propagaci UHK a jejích studijních programů měli na 
starosti v rámci pilotního běhu ambasadorského programu také čtyři zahraniční ambasadoři UHK. Celouniverzitně 
je pro přijíždějící studující připravován i tzv. UHK Guide, který umožňuje studujícím získávat informace o UHK.

UHK je zapojena do spolupráce v rámci několika profesních sítí a sdružení. Jedná se o:
• EUA (European University Association); 
• VUA (Visegrad University Association); 
• EUNIS (European University Information Systems); 
• ICARUS (International Centre for Archival Research) a Time Machine Organization; 
• EASSW (European Association of Schools of Social Work);
• Asociace Comenius (Asociace evropských institucí vzdělávajících učitele);
• UGU (Ukrainian Global University).

V návaznosti na členství PdF v Comenius Association proběhla v roce 2023 tři prezenční pracovní setkání ve Valen-
cii, ve Štrasburku a v Barceloně za aktivní účasti PdF. Několik dalších setkání bylo realizováno online, s vazbou na 
diskusi k projektové spolupráci. 

Důležitým faktorem rozvoje mezinárodní spolupráce je i rozvíjející se vědecká činnost, která umožňuje zapojování 
do mezinárodních konsorcií a vědeckých projektů. V rámci vědecké činnosti dochází k postupnému rozšiřování 
kontaktů na zahraniční instituce a partnery, kteří mohou přijímat i recipročně vysílat studující i akademické pra-
covníky. Dalším bodem v rozvoji internacionalizace je kontinuální rozvoj mezinárodní spolupráce s partnerskými 
univerzitami, která umožňuje zapojování do mezinárodních konsorcií (např. COST Action) a  řešení společných 
projektů. Díky zapojení do COST Action projektů probíhá např. na FIM UHK intenzivní spolupráce s University of 
Szeged, University of Zilina, University of Malta, Lithuania, nebo University of Sarajevo. UHK také úspěšně rozšířila 
portfolio řešených projektů KA2 Erasmus+ (partnerství pro spolupráci). V roce 2023 bylo na UHK řešeno osm tako-
vých mezinárodních projektů. Konkrétní výsledky mezinárodní spolupráce jsou hmatatelné rovněž ve společném 
pořádání mezinárodních konferencí, jako je např. pravidelná konference HED (Hradecké Ekonomické Dny) či HDSP 
(Hradecké dny sociální práce).
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PROPOJENÍ TVŮRČÍ ČINNOSTI S ČINNOSTÍ VZDĚLÁVACÍ
Na UHK je k propojení tvůrčí a vzdělávací činnosti primárně určena podpora pomocí interních rozvojových gran-
tů, které kombinují tvůrčí činnost s činností pedagogickou. Jedná se zejména o specifický vysokoškolský výzkum 
(SPEV) a částečně i podporu z financí dlouhodobého koncepčního rozvoje organizace. Nemalá část propojení je 
realizována prostřednictvím doktorandů a doktorandek participujících na těchto interních projektech, ale i v rámci 
externě podporovaných projektů. Studující i vyučující jsou motivováni k publikaci výsledků vlastní tvůrčí činnosti 
v uznávaných vědeckých časopisech či prestižních nakladatelstvích prostřednictvím motivačního systému odměn 
za publikační činnost a tyto výsledky pak mohou přenášet do výuky formou přednášek, a ještě intenzivněji formou 
seminářů a cvičení. Na UHK dochází k propojování tvůrčí a vzdělávací činnosti také v rámci odborných praxí, během 
nichž si studující osvojují řadu praktických a tvůrčích dovedností. Ke kvalitě vzdělávací činnosti přispívá také půso-
bení fakultních hostujících profesorů a badatelů ze zahraničí, kteří vyučují své předměty v cizích jazycích a zároveň 
studujícím umožňují rozšířit pohled na konkrétní vědecko-výzkumná témata i  metodologické přístupy. Vyučující 
mají v rámci náplně svých úvazků povinnost podávat pravidelně žádosti o externí vědecké projekty, přičemž do nich 
zapojují i své doktorandy a pracovníky a pracovnice na postdoktorandských pozicích. Je také zohledňována potřeba 
realizace vědecko-výzkumných výsledků s ohledem na potřeby výuky a prezentace nových výsledků a stavu vědy 
a výzkumu v dané oblasti k posílení aktuálnosti výuky o nové poznatky tak, aby bylo dosahováno souladu s kritérii 
akreditací daných studijních programů, kde vyučující realizují pedagogickou činnost.
Na fakultní úrovni dochází k propojení vzdělávací činnosti především prostřednictvím interní soutěže o projekty 
Specifického výzkumu a Fakultní projekty excelence (PřF).

ZAPOJENÍ STUDENTŮ BAKALÁŘSKÝCH A MAGISTERSKÝCH PROGRAMŮ DO TVŮRČÍ 
ČINNOSTI
UHK soustavně systematicky podporuje zapojení studujících do tvůrčí činnosti již od bakalářského stupně studia. 
Nadále je tak rozvíjen program na podporu badatelské činnosti studujících formou specifického vysokoškolského 
výzkumu. Do těchto projektů se zapojují převážně studující magisterských programů, nicméně členy řešitelských 
týmů mohou být studující již během studia bakalářského programu. 
Studenti a  studentky bakalářských studijních programů se na výzkumu podílejí zejména ve svých závěrečných 
pracích, zapojením do praktických cvičení, čímž napomáhají první fázi výzkumu. Studující magisterských, resp. na-
vazujících magisterských studijních programů jsou do tvůrčí činnosti dále zapojováni prostřednictvím spolupráce 
s  akademickými a vědeckými pracovníky na řešení grantových projektů striktní vědy, jsou zapojeni do fakultních 
výzkumných týmů a  do řešení externích projektů typu GA ČR, TA ČR, NAKI apod. Zkušenosti v  oblasti spolupráce 
s praxí nabývají studující v rámci realizace smluvního výzkumu a  často také stážemi ve firmách v  rámci svého studia. 
Prostor pro prezentaci výsledků tvůrčí činnosti každoročně nabízí několik studentských konferencí, které záro-
veň přispívají k  rozvoji jejich prezentačních dovedností. Studující jsou dále podporováni mimořádnými stipendii  
za významné vědecké, výzkumné, vývojové, umělecké nebo další tvůrčí výsledky, za účast na odborných konferencích apod. 

Na FIM se jedná především o zapojování studujících magisterského a doktorského studia do projektů SPEV (Výnos 
děkana č. 1/2023 Pravidla studentské grantové soutěže na FIM UHK na využití prostředků specifického výzkumu), 
smluvního výzkumu s  aplikační sférou (např. Škoda Auto a.s.), inovačních voucherů Královéhradeckého kraje. 
Týmová spolupráce na smluvních projektech, inovačních a kreativních voucherech přináší studujícím nejen nové 
znalosti, způsobilosti a dovednosti, ale také sounáležitost s cíli projektů, odpovědnost a samostatnost za svěřené 
úkoly. Do specifického výzkumu SPEV 2023 bylo v devíti projektech zapojeno 97 studentů magisterského a dok-
torského studia, kterým bylo vyplaceno celkem 557 000 Kč.

V roce 2023 se na PřF do projektů Specifického výzkumu zapojilo celkem 13 studujících magisterského studia.  
Co se týče projektů Excelence PřF UHK, do nich byl zapojen jeden magisterský studující, ale žádný studující v ba-
kalářském studiu. Externí vědecké projekty typu GAČR/TAČR se sice neobešly bez studujících doktorského studia 
a dvou magisterských studujících, ale žádný bakalářský studující nebyl do těchto projektů zapojen.

Studující magisterských studijních programů Pedagogické fakulty jsou též zapojováni do projektů specifického 
výzkumu. V roce 2023 bylo zapojeno 48 studujících magisterských a navazujících magisterských studijních pro-
gramů. Současně jsou vybrané aktivity podporovány i jinými formami – např. z prostředků určených na DKRVO.

Studující navazujících magisterských studijních programů jsou zapojováni do tvůrčí činnosti na FF UHK pro-
střednictvím projektů specifického výzkumu a také projektů GAČR (celkem 15 studujících v sedmi projektech). 
Publikační platformy pro získávání zkušeností s  autorskou tvůrčí činností na poli vědeckého výzkumu skýtají 

Výzkumná, vývojová, umělecká a další tvůrčí činnost
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studujícím odborné časopisy, vycházející pod hlavičkou FF UHK pro oblast archeologie, politologie, historických 
věd i  filosofie. Důležitou součástí kreativní a  organizační práce studentů je rovněž již výše zmiňovaná parti-
cipace na studentských konferencích organizovaných FF UHK (např. Tři staletí střední Evropy, České, slovenské  
a československé dějiny 20. století). V souvislosti s podporou vědecké tvůrčí, respektive publikační činnosti jsou  
v pravidelných ročních intervalech hodnoceny a odměňovány nejlepší bakalářské a diplomové práce.

ÚČELOVÉ FINANČNÍ PROSTŘEDKY NA VÝZKUM, VÝVOJ A INOVACE NA UHK 
K nejvýznamnějším vědeckým projektům UHK patří granty získané z GA ČR, TA ČR, MŠMT, Ministerstva průmyslu 
a obchodu, Agentury pro zdravotnický výzkum ČR, Ministerstva zdravotnictví a NAKI Ministerstva kultury. Částka 
získaná na řešení projektů GA ČR v roce 2023 činila 24 889 tis. Kč, 4 197 tis. Kč bylo určeno spoluřešitelům, dále UHK 
jako spoluřešitel obdržela 3 956 tis. Kč. Celkově bylo v roce 2023 řešeno 18 projektů GA ČR. Projekty TA ČR byly na 
UHK podpořeny částkou 2 432 tis. Kč, z toho část ve výši 1 520 tis. Kč pro spoluřešitele, UHK jako spolu příjemce 
obdržela 1 877 tis. Kč. Celkově bylo podpořeno 5 projektů TA ČR. Finanční podpora 3 783 tis. Kč byla určena na 
řešení projektu Ministerstva kultury v programu NAKI.

V roce 2023 byly řešeny na UHK tři projekty Ministerstva vnitra s finanční podporou ve výši 7 478 tis. Kč (z toho 3700 
tis. bylo přiděleno spoluřešitelům) a čtyři projekty Ministerstva zdravotnictví, částka na podporu řešení projektů byla 
ve výši 1 895 tis. Kč, 663 tis. Kč obdržela UHK jako spolu příjemce. Dále se UHK podílela na řešení sedmi projektů MPO, 
kde poskytnutá podpora činila 2 007 tis. Kč pro UHK a dvou projektů Ministerstva zemědělství, na jejichž řešení UHK 
obdržela 471 tis. Kč. UHK byla poskytnuta dotace na specifický vysokoškolský výzkum UHK ve výši 12 430 tis. Kč.

PODPORA DOKTORANDŮ A PRACOVNÍKŮ NA POSTDOKTORANDSKÝCH POZICÍCH
Po úspěchu prvních dvou ročníků Ph.D. summitu pro nastupující studentky a studenty českých i anglických dok-
torských studijních programů byla tato akce realizována i v roce 2023. Dvoudenní seminář (17.–18.10.2023) byl 
zaměřen zejména na plánování vědecké kariéry s cílem seznámit začínající akademiky a akademičky s formálními 
a neformálními požadavky spojenými s rozjezdem akademické profesní dráhy za účelem ujasnit si, na co se v jed-
notlivých kariérních fázích soustředit. Celý summit proběhl v anglickém jazyce a provázela ho témata, jako např. 
Etika na akademické půdě, Jak na publikování, či workshop na téma Plánování akademické kariéry.

Na UHK jsou studující doktorských studijních programů a  pracovníci a  pracovnice na tzv. postdoktorandských 
pozicích standardně zapojováni do vědecko-výzkumné činnosti. Je jim poskytována metodická podpora při 
podávání a řešení projektů zejména specifického vysokoškolského výzkumu. Na základě zapojení do fakultních 
výzkumných týmů mohou čerpat finance na své další vzdělávání a mohou také využívat možností mobilitních 
programů UHK, kde univerzita disponuje velmi širokou nabídkou stáží a výjezdů na zahraniční výzkumné insti-
tuce. Důležitou roli z hlediska stimulace začínajících vědců hraje motivační systém finanční podpory publikační 
činnosti, aktivní účast na mezinárodních vědeckých konferencích či působení v rámci zahraničních stáží. Studující  
a pracovníci jsou finančně podporováni při realizaci výstupů tvůrčí činnosti (překlady textů do světových jazyků, 
publikační poplatky, otevřený přístup k vědeckým informacím, konferenční poplatky při aktivní účasti na prestiž-
ních konferencích). Dále jsou podporováni připravovanými metodickými semináři, např. jak publikovat v časopi-
sech figurujících v relevantních databázích.

V roce 2023 proběhla série workshopů, která cílila především na studující v doktorských studijních programech.
Jednalo se o workshopy: Closing of Student Grants and Final Activity Reports, který proběhl v termínech 26. 1 .2023 
a  9. 2. 2023 a  zúčastnilo se 13 Ph.D. studentů, Výzkumné projekty a  jejich dotační možnosti, 23. 2. 2023 s účastí  
21 Ph.D. studentů a Young Scientists Conference, s účastí 35 Ph.D. studentů.

Na fakultách jsou rozvíjeny projekty na podporu vědecko-výzkumné činnosti studujících doktorských studijních 
programů, např. statut Superdoktorand. Na FIM v projektu Superdoktorand za rok 2023 uspělo celkem šest dokto-
randů, kterým bylo za úspěšné dokončení projektů vyplaceno mimořádným stipendiem celkem 180 000 Kč.
V  roce 2023 na FIM pracovalo celkem 6 postdoců ze zahraničí, kteří byli začleněni do kolektivů kateder. Každý 
postdoc pracuje pod vedením zkušeného supervizora/mentora po celou dobu působení na fakultě.
Na FF jsou studující doktorských studijních programů organicky integrováni do badatelské i vzdělávací činnosti 
svých domovských kateder, respektive ústavů – tito studující se tak stávají pilíři řešitelských týmů v rámci spe-
cifických výzkumů, spoluorganizují doktorandské konference a  jsou díky nastavení systému finančních odměn 
motivováni k publikování i prezentování vlastních výzkumných výsledků na relevantních publikačních i konfe-
renčních platformách. V rámci podpory postdoktorandských pozic byly na FF UHK v roce 2023 nadále realizovány 
dva úvazky tohoto typu (Alan Donohue a Alberto Lioy), jejichž působnost byla při finálním reportu k prosinci 2023 
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na celouniverzitní úrovni hodnocena jako excelentní.
Na Přírodovědecké fakultě byla mimořádná finanční podpora doktorandů (ale i postdoktorandů) realizována na zá-
kladě motivačního fakultního systému „Odměna za kvalitní publikaci“; v roce 2022 bylo touto formou doktorandům 
vyplaceno 243 000 Kč. Na podporu příchodu a práce excelentních postdoktorandů PřF investovala cca 1 mil Kč a na 
fakultě takto pracovalo pět postdoktorandů (každý z nich měl stanoveného mentora, který jeho práci koordinoval).

V roce 2023 pokračovala pracovní činnost postdoktorandů, kteří byli vybráni v letech 2021, 2022, ale i v roce 2023 
v rámci „Soutěže na obsazení postdoktorandských pozic na UHK“. K 31.12.2023 byla činnost těchto postdoktoran-
dů ukončena, přičemž jejich působení na UHK bylo Hodnotící komisí vyhodnoceno jako úspěšné. V roce 2023 byla 
vyhlášena „Soutěž na obsazení postdoktorandských pozic na UHK pro roky 2024-2026“, v rámci které Výběrová 
komise obdržela celkem 35 přihlášek od zájemců z celého světa. Výběrová komise nakonec vybrala 15 z nich dva 
postdoktorandy pro Filozofickou fakultu, šest postdoktorandů a jednu postdoktorandku pro Fakultu informatiky 
a managementu, jednoho postdoktoranda a jednu postdoktorandku pro Pedagogickou fakultu a čtyři postdokto-
randy pro Přírodovědeckou fakultu.

Na osobní náklady postdoktorandů působících na UHK v rámci „Soutěže na obsazení postdoktorandských pozic  
na UHK“ bylo v roce 2023 vynaloženo 7 195 607,69 Kč.

Na UHK je uplatňována praxe pružné pracovní doby, práce z domova a dalších opatření pro slaďování profesního 
a osobního života. Dané možnosti jsou také zaneseny v řídicích aktech týkajících se kariérního řádu a hodnocení 
pracovníků. Kariérní řád akademických pracovníků konkrétně věnuje pozornost pracovníkům a  pracovnicím 
studujícím doktorské studijní programy, stanovuje doporučení pro úpravu pracovních podmínek a  zohledňuje 
rodičovskou či mateřskou dovolenou v kariérním růstu pracovníka.
Další možnosti slaďování pracovního, studijního a osobního života jsou ukotveny ve Vnitřním mzdovém předpisu 
UHK a v Kolektivní smlouvě UHK. Pravidelné vyhodnocování personálního kariérního plánu každého pracovníka či 
pracovnice je projednáváno individuálně vedoucími pracovníky a děkany fakult. Tato jednání umožňují individu-
álně zohledňovat i profesní přestávky z důvodu rodičovství či dlouhodobé nemoci (možnost úprav požadovaných 
výstupů, podpora formou metodické pomoci v případě profesní přestávky apod.). 
Podporu studujícím i absolventům doktorských studijních programů poskytuje rovněž UHK Point, a to při vstupu 
na trh práce s ohledem na studovaný obor, individuální kariérní poradenství, koučování, kontakt se zaměstnavateli 
a zároveň též sdílení nabídek pracovní inzerce a stáží. Centrum nabízí rovněž podporu studujícím se specifickými 
potřebami, sociální poradenství, psychologickou a  terapeutickou podporu studujícím i  zaměstnancům UHK. 
Další podpora probíhá formou pořádání seminářů celouniverzitních pracovišť, např. Univerzitní knihovnou UHK 
(semináře k databázím, OBD apod.). 

SPOLUPRÁCE S  APLIKAČNÍ SFÉROU NA TVORBĚ A  PŘENOSU INOVACÍ A  JEJICH 
KOMERCIALIZACE
Důraz na aplikovaný a smluvní výzkum či transfer znalostí a  technologií je jedním z cílů Strategického záměru 
UHK od roku 2021. Je brán ohled na společenskou potřebu výzkumu, jeho schopnost reagovat na aktuální výzvy 
a jeho dopad na společnost. Provádění aktivit nezbytných pro proces komercializace má na UHK celouniverzitní 
zastřešení v Oddělení vědy a transferu znalostí, jehož součástí je i Kancelář transferu technologií (dále jen „KTT“), 
která provádí transfer technologií v souladu s již dříve nastaveným efektivním systémem dle Rektorského výnosu: 
Nakládání s  duševním vlastnictvím na Univerzitě Hradec Králové (UHK). UHK je zejména prostřednictvím KTT 
zapojena do celého procesu transferu technologií, tedy od vyhledávání komerčně zajímavých výsledků výzkumu, 
pokračující přes jejich formální ochranu cestou patentových přihlášek či přihlášek užitných vzorů nebo neformální 
ochranu utajením know-how, až po nalezení komerčního partnera se zájmem o nabízené výsledky. 
V rámci Proof of Concept projektů dochází k dopracování technologií, k výrobě a testování prototypů či jinému 
posouvání technologií blíže praxi, a tak jejich přibližování reálnému uplatnění na trhu. 
V rámci analýzy dané technologie prováděné KTT jsou vždy zjišťovány tržní možnosti a také konkurenční techno-
logie. Při zpracovávání těchto analýz jsou vytipovány firmy, které by mohly mít o danou technologii zájem. Podle 
očekávaného dopadu technologie jsou kontaktovány české i zahraniční firmy. Pro každou technologii KTT usiluje 
o současné oslovení několika potenciálních zájemců zároveň, aby mohly být jejich případné nabídky porovnány 
ve stejném čase a stavu připravenosti technologie. Postupy v procesu komercializace na UHK schvaluje Rada pro 
komercializaci UHK, složená převážně ze zástupců odborné veřejnosti.
Preferovanou formou komercializace je pro UHK licenční smlouva. Spolupráce je aktivně rozvíjena zejména  
k firmám s účastí autorů/původců a regionálním či českým firmám, dalším významným imperativem je závazek  
nabyvatele licence na významnější společenskoekonomický dopad oproti případným ostatním zájemcům o licenci.
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Na konci roku 2022 uzavřela Univerzita Hradec Králové Smlouvu o spolupráci se společností Charles University 
Innovations Prague, která v současné době patří mezi TOP transferová pracoviště, s cílem podpořit komercializační 
potenciál UHK.
Na přelomu roku 2023/2024 KTT ve spolupráci s fakultami zpracovala návrh k podání projektové žádosti v Progra-
mu 4. veřejné soutěže – dílčí cíl 1, Podpora aktivit „Proof of Concept” ve výzkumných organizacích SIGMA.

Spolupráce s aplikační sférou probíhá i na fakultní úrovni, na FIM bylo v roce 2023 řešeno celkem 14 externích 
projektů aplikačního výzkumu (TA ČR, MPO ČR, MV ČR, MK ČR), byl udělen jeden nový patent a tři užitné vzory.

MEZISEKTOROVÁ MOBILITA STUDENTŮ A AKADEMICKÝCH PRACOVNÍKŮ
UHK aktivně navazuje a rozvíjí vztahy s mnoha podniky a institucemi. Mezi nejčastější formy spolupráce patří 
zvané přednášky a semináře externích odborníků, praktické projekty, spolupráce při vypisování a následném 
vedení závěrečných bakalářských a diplomových prací, kurzy, školení a společné výzkumné a rozvojové projekty. 
UHK neustále rozšiřuje možnosti praxí a stáží, přičemž výrazným způsobem je v tomto ohledu rozvíjena mimo 
jiné i spolupráce s řadou zahraničních partnerů. Praktické zahraniční stáže jsou podporovány v rámci programu 
Erasmus+. 

FIM řešila řadu úspěšných inovačních a kreativních voucherů. Příkladem může Inovační voucher/VI, číslo dotač-
ního programu CZ.011.02/0.0/20_358/0028191, „Automatická identifikace klíčových pojmů“, kde došlo k zapojení 
akademických pracovníků a doktorandů a společnosti Near Future s.r.o.

Vzhledem k charakteru PdF je podpora praxí a stáží nezbytnou podmínkou a povinnou součástí studia. Akademičtí 
pracovníci se intenzivně věnují spolupráci zejména s fakultními školami, ale i např. neziskovými organizacemi, kde 
jsou stáže a praxe realizovány.

Mezisektorová mobilita studujících i akademických pracovníků na FF, respektive rozvoj jejich vzdělávání v oblasti 
rozvoje kompetencí pro inovační podnikaní jsou zajišťovány udržováním kontinuálního systému stáží a  praxí 
probíhajících na národní i na mezinárodní úrovni, kde důležitou úlohu sehrává participace na programu Erasmus+. 
Signifikantní poradní institucí na fakultní úrovni je v této oblasti zejména Rada pro spolupráci s praxí, jejíž složení 
odráží jak klíčové oborové priority FF UHK, tak institucionální aplikační potenciál Královéhradeckého kraje (tj. členové 
Rady reprezentují různé vzdělávací, kulturní, charitativní, archivní, administrativní i sociální instituce v regionu).

Studující na PřF vyjíždějí na své zahraniční stáže do výzkumných institucí a firem v rámci programu ERASMUS+  
a  Programu na podporu strategického řízení vysokých škol (v  roce 2023 se zahraniční stáže účastnilo celkem  
19 studentů v  těchto zemích: Francie, Japonsko, Německo, Rakousko, Řecko, Slovensko, Slovinsko, Španělsko, 
Švédsko, Švýcarsko, Turecko, USA). Dále je v  každém studijním oboru zavedena ve dvou semestrech průběžná 
praxe v různých podnicích a institucích, čímž se studenti seznamují i s inovačním podnikáním.

V březnu 2023 proběhl již patnáctý ročník tradičního veletrhu pracovních příležitostí HIT kariéra pod záštitou FIM. 
Akce se vrátila opět do prezenční podoby a zúčastnilo se více než 40 partnerských společností od začínajících 
start-upů až po velké nadnárodní společnosti. Návštěvníci měli možnost zvolit si z 15 přednášek. Studující oceňují 
vysokou koncentraci firem na jednom místě a možnost setkat s jejich zástupci osobně a prodiskutovat možnosti 
spolupráce. Závěr veletrhu byl věnován setkání zástupců fakulty a prezentujících společností s názvem Modrá 
fakulta – Váš partner, v rámci kterého fakulta prohlubuje spolupráci se zastoupenými firmami a plánuje další kroky 
do budoucna.

V roce 2023 se opět uskutečnila již tradiční akce JobStart. Jedná se o veletrh pracovních příležitostí, kde se studu-
jící potkávají s firmami z různých oborů a mají možnost si vyzkoušet první neformální pohovor ve velmi příjemné  
a pohodové atmosféře. Na jaře byla poprvé součástí akce talent stage, kde měli studující možnost ostatním před-
vést, co v nich je. Jednou z vystupujících byla absolventka Pedagogické fakulty UHK Adéla Řezáčová, která v pro-
sinci soutěžila ve finále Česko Slovensko má talent. Podzimní JobStart VELETRH byl na téma vzdělávání. Jednotliví  
zaměstnavatelé studujícím v rámci akce předávali tipy, které je vzdělávací formou připravují na trh práce, a zároveň  
si studující mohli opět nechat udělat profesionální fotku na životopis. Akce se zúčastnilo přes 40 firem a institucí. 
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Zajišťování kvality a hodnocení realizovaných činností

Z hlediska agendy zajišťování a hodnocení kvality došlo ke změně v odpovědnostech v rámci vedení univerzity.  
Na základě nového Organizačního a vnitřního řádu Univerzity Hradec Králové (OVŘ) s účinností od 1. 4. 2023 agen-
du zajišťování kvality, kterou doposud garantoval prorektor pro strategii a rozvoj, převzal prorektor pro studium, 
nově prorektor pro studium a kvalitu.  S tím se pojily i změny v organizačním a administrativním zabezpečení, 
kdy došlo k rozdělení oddělení kvality a strategie na dvě samostatné jednotky, a to oddělení kvality a oddělení 
strategie a rozvoje. Jednočlenné oddělení kvality je nyní podřízeno prorektorovi pro studium a kvalitu. 
Garantem systému zajišťování a vnitřního hodnocení kvality je dvanáctičlenná Rada pro vnitřní hodnocení UHK 
(RVH UHK). Ve složení RVH UHK došlo v průběhu roku k  jedné změně, neboť v  říjnu se vzdal členství zástupce 
studujících. Po zbytek roku, než byl dokončen poměrně časově náročný proces jmenování nového člena, měla 
rada obsazeno jedenáct ze svých členských míst. V roce 2023 proběhlo celkem osm zasedání RVH UHK (18. ledna, 
15. března, 19. dubna, 17. května, 21. června, 20. září, 18. října a 15. listopadu). Standardní náplní činnosti RVH 
UHK bylo schvalování akreditačních žádostí, projednávání věcných záměrů akreditací a informací o  změnách  
v uskutečňovaných studijních programech. Dále se v  tomto roce RVH UHK zabývala komplexním hodnocením 
studijních programů. RVH UHK rovněž připravila a projednala zprávu o vnitřním hodnocení, věnovala se výsled-
kům zpětné vazby ke vzdělávací činnosti od studujících, doktorandů i těch, co studium ukončili bez absolvování. 
Projednala Strategii výzkumné organizace a tzv. Progress Report, jejímž prostřednictvím UHK informovala o imple-
mentaci doporučení hodnotitelského týmu v rámci mezinárodního hodnocení Institutional Evaluation Programme 
– IEP), který je spjat s Evropskou univerzitní asociací (European University Association – EUA). 
UHK hodnocením IEP–EUA prošla v letech 2021–2022. Výslednou hodnoticí zprávu UHK obdržela v srpnu 2022  
a v souladu s pravidly IEP–EUA odevzdala hodnotitelům po přibližně jednom roce (v září 2023) zprávu, která shr-
nuje naplňování doporučení, která byla v této hodnoticí zprávě obsažena. UHK obdržela celkem 26 doporučení.
V  roce 2023 se UHK zúčastnila řešení projektu v  rámci Centralizovaného rozvojového programu (CRP), který  
se nazýval RVH–PRO: Rady pro vnitřní hodnocení – praxe, rozvoj a organizace. Analýza dosavadních praxí a další rozvoj 
činnosti rad pro vnitřní hodnocení. Cílem projektu, který byl řešen ve spolupráci 15 vysokých škol, bylo analyzovat 
dosavadní činnosti rad pro vnitřní hodnocení a navrhnout doporučení pro jejich další rozvoj. Díky tomuto projektu 
tak byla podrobně analyzována činnost RVH UHK, byla získána zpětná vazba k její činnosti od členek a členů RVH, 
zástupců vedení fakult a garantů a garantek studijních programů. To vše, společně s identifikovanou dobrou praxí 
na jiných univerzitách, vedlo k formulování metodických doporučení pro rozvoj fungování RVH UHK, která by bylo 
žádoucí do budoucna promítnout do změn vnitřních předpisů a organizačního nastavení UHK.
V roce 2023 došlo k realizaci procesu komplexního hodnocení studijních programů, který je určen vnitřním před-
pisem Pravidla systému zajišťování a vnitřního hodnocení kvality Univerzity Hradec Králové. Organizační náleži-
tosti těchto procesů upřesnil řídicí akt (rektorský výnos č. 08/2023 Organizace komplexního hodnocení studijních 
programů).  Na jaře 2023 RVH UHK zahájila komplexní hodnocení celkem 13 studijních programů a zřídila pro ně 
pět pracovních skupin, na podzim 2023 zahájila komplexní hodnocení dalších 11 studijních programů, zřízeno 
bylo sedm pracovních skupin. Vzhledem k časové náročnosti hodnoticích procesů a termínům zasedání RVH UHK 
byly první výsledky hodnocení radou schváleny až počátkem roku 2024.
Součástí systému zajišťování a hodnocení kvality je také získávání zpětné vazby od studujících, zaměstnanců 
a zaměstnankyň a dalších relevantních skupin. V roce 2023 pokračovalo hodnocení výuky předmětů ze strany 
studujících bakalářského a magisterského studia. Za zimní semestr akademického roku 2022/2023 byla zpětná 
vazba k výuce předmětů ve STAG sbírána 5. prosince 2022 až 18. prosince 2022, elektronicky, prostřednictvím 
IS/STAG, vyhodnocení bylo dokončeno na jaře 2023. V  letním semestru akademického roku 2022/2023 bylo 
možné zpětnou vazbu vyplňovat od 24. dubna 2023 do 21. května 2023, vyhodnocení probíhalo po prázdni-
nách během podzimních měsíců. Účast v zimním semestru byla 27 %, v letním semestru 25 %. V roce 2023 došlo  
ke komplexnímu zhodnocení tohoto způsobu hodnocení vzdělávací činnosti na UHK za poslední tři roky.  
Mj. byla podrobně rozebrána účast studujících na tomto hodnocení. Rovněž byly hledány příčiny pro relativně 
nízkou účast studujících: faktor nedůvěry (nedůvěra v anonymitu, nedůvěra ve smysl procesu a to, že se zpět-
nou vazbou někdo zabývá), obavy z  možného postihu a  negativní zkušenosti, organizační nastavení (délka 
dotazníku, termín vyplňování, způsoby komunikace, motivace k účasti).
V  roce 2023 proběhlo další hodnocení vzdělávací činnosti studenty a  studentkami doktorských studijních 
programů, které stanovuje rektorský výnos č. 15/2021 Hodnocení vzdělávací činnosti studenty doktorských studij-
ních programů. Získávání zpětné vazby probíhalo od 24. dubna do 21. května 2023 prostřednictvím dotazníku  
v  MS Forms, který byl k  dispozici ve dvou jazykových verzích (česky a  anglicky). Celkem bylo osloveno 187 
doktorandů a doktorandek a odevzdáno bylo 87 dotazníků (z toho 81 představovaly dotazníky v českém jazyce, 
šest bylo v jazyce anglickém). Návratnost na UHK byla ve výši 46,5 % (v roce 2021 byla 46,6 %), na jednotlivých 
fakultách se návratnost pohybovala mezi 44,4 % a 50 %. Hodnocení se týkalo organizace doktorského studia 
a  zázemí v  rámci studia, povinností stanovených v  rámci doktorského studia a  tvůrčí činnosti a  publikování 
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jejích výsledků. Dotazník byl stejný jako v roce 2021. V porovnání s předchozím hodnocením bylo v roce 2023 
hodnocení o něco kritičtější.
V roce 2023 univerzita pokračovala v systematickém získávání zpětné vazby od studujících, kteří studia zanechali 
nebo nesplnili podmínky dané studijním a zkušebním řádem pro jeho pokračování. Dotazník v roce 2023 vyplnilo 
celkem 275 respondentek a respondentů, což je o 76 méně než v předchozím roce. Většina odpovídajících studo-
vala v prezenční formě studia (170), zatímco v kombinované formě studovalo 105 respondentů a respondentek. 
Nejvíce odpovídajících studovalo bakalářské studium (211), následovalo navazující magisterské studium (40), 
magisterské studium (17) a doktorské (7). Z výsledků vyplynulo, že pět faktorů, které respondenti nejčastěji uváděli 
v kontextu svého ukončení studia, byly: časová náročnost studia a jeho skloubení s osobním a pracovním životem, 
rodinné, zdravotní či jiné osobní důvody, jiné důvody, nesplněná očekávání od zvoleného studijního programu 
a přílišná obsahová náročnost studia. Pořadí a četnost uvádění jednotlivých vlivů se lišily dle typu forem studia, dle 
typu studia a na jednotlivých fakultách. Zjištění navazují na výsledky dotazování v loňském roce, kdy pořadí těchto 
prvních nejčastěji uváděných vlivů bylo obdobné.
UHK věnovala také pozornost vyhodnocení internacionalizace svého prostředí v  kontextu spokojenosti zahra-
ničních zaměstnanců. Sběr dat mezi zahraničními zaměstnanci a  zaměstnankyněmi probíhal v  prosinci 2022 
a  v  lednu 2023, poté došlo k  analýze výsledků šetření a  přijetí opatření pro další rozvoj zázemí pro zahraniční 
pracující. Dotazník byl odeslán 90 zaměstnancům a 30 % z nich zpětnou vazbu poskytlo. 
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Národní a mezinárodní excelence UHK

VÝZNAMNÁ MEZINÁRODNÍ A NÁRODNÍ TVŮRČÍ ČINNOST, INTEGRACE DO PRO-
FESNÍCH ČI UMĚLECKÝCH SÍTÍ, INTEGRACE VÝZKUMNÉ INFRASTRUKTURY DO 
MEZINÁRODNÍCH SÍTÍ
Mezi hlavní cíle rozvoje vědy a výzkumu na UHK patří kvalitní mezinárodně konkurenceschopná vědecko-výzku- 
mná činnost, která se odráží též v kvalitě publikační činnosti, zvyšování vědecké kvalifikace zaměstnanců UHK 
prostřednictvím habilitačního a  profesorského řízení a  zvýšení zapojení zaměstnanců UHK do zahraničních 
výzkumných projektů. Postupně se daří zvyšovat kvalitu publikačních výstupů s důrazem na publikaci výstupů 
v impaktovaných časopisech akceptovaných mezinárodní komunitou v Q1 a Q2 dle AIS JCR ISI Web of Knowledge. 

V roce 2023 se UHK zaměřovala na vyšší kvalitu publikační činnosti akademických pracovníků, vyšší kvalitu 
i kvantitu publikační činnosti studujících doktorských studijních programů, zaměstnávání kvalitních zahraničních 
vědeckých pracovníků, podporování výzkumu v souvislosti s vědecko-výzkumnými záměry UHK, podporování 
kvalifikačního růstu zaměstnanců UHK, podporování úsilí o  získávání externích vědecko-výzkumných projektů 
a grantů s důrazem na zahraniční vědecké projekty. 

V polovině roku 2023 byla zahájena realizace konsorciálního projektu eDIH Northern and Eastern Bohemia, ve 
kterém je UHK partnerem. Projekt je financován Evropskou unií z programu Digitální Evropa a v rámci NEXT GENE-
RATION EU. Jeho misí je transfer digitálních technologií a know-how z univerzit a výzkumných center do malých, 
středních firem a  veřejných organizací za účelem jejich rozvoje. Poskytuje služby klientům sídlícím primárně 
v Libereckém a Královéhradeckém kraji, zvyšuje jejich efektivitu a budoucí konkurenceschopnost. 
Hlavní výhody projektu: 
• Podpora a poradenství expertů na digitalizaci: Technická univerzita v Liberci – TUL CXI, VÚTS, Univerzita Hradec 
Králové, Národní klastrová asociace, Aricoma.
• Na jednom místě veškeré poradenství, možnost testování a  implementace digitálních technologií, poskytnutí 
služeb a vzdělávání na téma digitalizace nebo pomoc s dotačním managementem.
• Služby spojené s digitalizací se slevou 70–100 % z tržní ceny.

UHK disponuje moderní infrastrukturou pro digitalizaci. V  projektu nabízí službu test before invest a  vzdělávání 
zaměřené na digitální dovednosti. Specializuje se na oblast ICT, kybernetické bezpečnosti, datové vědy, datových 
analýz, moderních IT aplikací, umělé inteligence, agentových simulací, obrazové korelace, výpočetní tomografie, 
geofyzikálního měření (magnetometrie) a digitalizace archeologické dokumentace. Poskytuje poradenství ke SMART 
a IoT řešením. Pomáhá firmám s inovacemi firemních procesů a rozvojem pokročilých digitálních dovedností.

Fakulty se zapojují zejména do národních, ale i mezinárodních profesních či vědeckých sítí s ohledem na svou 
oborovou specializaci. V roce 2023 investovala PřF 1,5 mil Kč do projektů Excelence. V rámci těchto projektů jsou 
tvořeny nové mezinárodní kontakty a konstituují se nové výzkumné týmy (v každém projektu je zapojeno několik 
špičkových zahraničních vědců). Hlavním cílem těchto projektů pak je odstartovat spolupráci, která postupně 
povede ke vzniku společných týmů pro řešení velkých národních a mezinárodních projektů. V roce 2023 se nám 
tak podařilo získat jeden GA ČR ČR-Polsko a pokračovalo řešení jednoho projektu v programu Horizon Europe 
Framework Programme (HORIZON), výzvě HORIZON-MSCA-2021-DN-01-01.

Na FF bylo realizováno celkem devět projektů v rámci soutěže GA ČR, jejichž orientace byla rozložena mezi obory 
filosofie (čtyři projekty), politologie (dva projekty), archeologie (dva projekty) a historie (jeden projekt). Kromě 
těchto standardních projektů GA ČR realizovala FF UHK i jeden projekt EXPRO (Naturalizovaný inferencializmus: 
normy, významy a  důvody ve světě přírody prof. Peregrina z  Katedry filosofie a  společenských věd). Katedra 
filosofie zároveň důležitým způsobem napomáhala i  internacionalizačnímu charakteru vědecké činnosti, když 
v uplynulém roce garantovala průběh tří projektů IRT (International research teams). V roce 2023 začala rovněž re-
alizace projektu „Historická lázeňská sídla jako kulturní, urbanistický a krajinotvorný fenomén“ v rámci výzvy NAKI 
III Ministerstva kultury s pozicí FF UHK jako spoluřešitelské instituce. V oblasti výzev TAČR byl v roce 2023 úspěšně 
dokončen projekt probíhající na Ústavu sociální práce s názvem „Využití prvků umělé inteligence při poskytování 
odborného sociálního poradenství“. Svůj podíl na internacionalizované činnosti naplňovala kromě toho i Katedra 
pomocných věd historických a archivnictví participující dlouhodobě na činnosti mezinárodního konsorcia Time 
Machine v kontextu tzv. Digital Humanities. Ze zahraničních výzkumníků podporovala FF UHK v roce 2023 i nadále 
dva badatele na postdoktorandských pozicích, přičemž zapojena byla rovněž do programu Mezinárodní kreditové 
mobility, umožňující krátkodobější pobyty pro mimoevropské výzkumníky.
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Významná mezinárodní výzkumná, vývojová a  tvůrčí činnost probíhá zejména prostřednictvím řešení meziná-
rodních projektů, např. na FIM se jednalo o  projekty COST ACTION: Writing Urban Places. New Narratives of the 
European City, Management Committee Member for the Czech Republic, Core group member, ITC CG Coordinator Mgr. 
et Mgr. Marcel Pikhart, Ph.D. Období řešení: 2019–2023, Accelerating Global science In Tsunami HAzard and Risk analy-
sis, Management Committee (MC) member for the Czech Republic – prof. Ing. Vladimír Bureš, Ph.D., MBA, MC Substitute 
for the Czech Republic – doc. Ing. Pavel Čech, Ph.D. Období řešení: 2019-2023. 
 PdF usiluje o zapojení do mezinárodní tvůrčí činnosti přípravou bilaterálních projektů zaměřených na spoluprá-
ce ve výzkumu (projekty MŠMT) i vzdělávání (např. COIL – Collaborative Online International Learning). PdF je 
zapojena do významných národních odborných asociací např.: Česká asociace pedagogického výzkumu, Vládní 
výbor pro zdravotně postižené občany, Česká sekce INSEA – Mezinárodní společnost pro výchovu uměním, Svaz 
germanistů České republiky, Literárněvědná společnost, Asociace univerzit třetího věku, z. s. 

NÁRODNÍ A MEZINÁRODNÍ OCENĚNÍ UHK
Prof. PhDr. Stanislav Bohadlo, CSc. (Hudební katedra PdF) obdržel rezortní medaili ministra kultury Artis Bohemiae 
Amicis za jeho celoživotní zásluhy v oblasti muzikologického výzkumu a pořadatelství v oblasti předklasické hudby 
a jeho zásluhy o výzkum, všeobecné povědomí, popularizaci zvláště italské hudby před rokem 1800 a za šíření 
dobrého jména české kultury u nás i v zahraničí.
Prof. PhDr. Tomáš Petráček, Ph.D., Th.D. (Katedra kulturních a náboženských studií PdF) obdržel Cenu za odvahu 
Nadačního fondu proti korupci, a to za vytrvalou snahu o kultivaci hodnotového diskurzu ve společnosti, inspira-
tivní promýšlení role náboženství ve veřejném a politickém životě a za prokázanou odvahu vystavit se kvůli těmto 
aktivitám veřejným útokům.

Na národní úrovni byl v roce 2023 oceněn PhDr. Jan Květina, Ph.D. Cenou Mariana Szyjkowského za nejlepší polo-
nistickou disertační práci uplynulého desetiletí (ocenění udělované Polským institutem a Velvyslanectvím Polské 
republiky v Praze).

Přírodovědecká fakulta nezískala žádná institucionální národní ani mezinárodní ocenění, ale finalizovala v roce 
2023 složení svého vlastního mezinárodního hodnoticího orgánu „International Advisory Board FoS UHK“.

MEZINÁRODNÍ HODNOCENÍ UHK
UHK pokračovala ve spolupráci v rámci konsorcia univerzit, které podávaly projektovou žádost do výzvy Evrop-
ské komise pro evropské univerzitní aliance v rámci programu Erasmus+. UHK pokračovala v rámci této alianční 
sítě ve spolupráci a  podávala s  evropskými univerzitami další společné projekty (v  rámci Erasmus+ i  dalších 
národních iniciativ).
V roce 2023 proběhlo hodnocení UHK v rámci jednání Mezinárodní poradní komise, které proběhlo online v říjnu 
2023. MPK diskutovala s vedením UHK témata doktorských studií, open science a open access, strategického rozvoje 
UHK a atraktivních studijních programů. Doporučení z poradních orgánů EUA i MPK jsou na UHK postupně otevírána 
formou diskuzních setkání a  formulovaných kritérií, která jsou následně dále implementována při aktualizacích 
evaluačních metrik v rámci tzv. prémie pro kvalitu (PPK) nebo evaluace publikační činnosti v rámci pravidel pro roz-
počítávání DKRVO ve spojitosti se strategickým záměrem UHK. Aktuálně byla diskutována např. role mezinárodnosti 
realizovaných výstupů a možné podpory v rámci hodnocení, která by měla vést nejen ke zlepšení v rámci indikátorů 
společných publikací se zahraničními vědci, ale především k podpoře podávání společných projektových záměrů. 
Počet článků v prvním a druhém kvartilu JCR Web of Science se i v roce 2023 úspěšně navýšil oproti předcho-
zímu období (z  267 na 362), přičemž se objevuje znatelné zvýšení počtu podávaných mezinárodních projektů 
jak vědeckovýzkumných, tak i  s  podporou vědeckovýzkumné činnosti, kde byla UHK úspěšná. Zde lze zmínit 
konsorciální projekt eDIH Northern and Eastern Bohemia, ve kterém je UHK partnerem a  který byl realizo-
ván v polovině roku 2023. Projekt je financován Evropskou unií z  programu Digitální Evropa a  v  rámci NEXT 
GENERATION EU. Jeho misí je transfer digitálních technologií a  know how z  univerzit a  výzkumných center  
do malých, středních firem a  veřejných organizací za účelem jejich rozvoje. Poskytuje služby klientům sídlícím 
primárně v Libereckém a Královéhradeckém kraji, zvyšuje jejich efektivitu a budoucí konkurenceschopnost. Hlav-
ními výhodami projektu jsou: Podpora a poradenství expertů na digitalizaci: Technická univerzita v Liberci – TUL 
CXI, VÚTS, Univerzita Hradec Králové, Národní klastrová asociace, Aricoma. Veškeré poradenství na jednom místě, 
možnost testování a implementace digitálních technologií, poskytnutí služeb a vzdělávání na téma digitalizace 
nebo pomoc s dotačním managementem. Služby spojené s digitalizací se slevou 70–100 % z tržní ceny.
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UHK disponuje moderní infrastrukturou pro digitalizaci. V projektu nabízí službu test before invest a vzdělá-
vání zaměřené na digitální dovednosti. Specializuje se na oblast ICT, kybernetické bezpečnosti, datové vědy, 
datových analýz, moderních IT aplikací, umělé inteligence, agentových simulací, obrazové korelace, výpočetní 
tomografie, geofyzikálního měření (magnetometrie) a  digitalizace archeologické dokumentace. Poskytuje 
poradenství ke SMART a IoT řešením. Pomáhá firmám s inovacemi firemních procesů a rozvojem pokročilých 
digitálních dovedností.
UHK se již pravidelně umisťuje ve dvou z nejprestižnějších mezinárodních žebříčcích srovnávajících vysokoškolské 
instituce. Mezinárodní žebříčky, které porovnávají vysokoškolské instituce, slouží jako zajímavý marketingový 
nástroj a mohou pomoci při rozhodování uchazečů o studium, nebo napovědět zájemcům o spolupráci.
První z nich je Quacquarelli Symonds (QS) World University Rankings 2024 (zveřejněný v roce 2023), kde se UHK umís-
tila na sdílené příčce 1001–1200 a patří mezi 11 nejlépe hodnocených univerzit v České republice. UHK se umisťuje 
i v novém regionálním žebříčku QS Europe. Jak název napovídá, tento žebříček hodnotí univerzity pouze v Evropě 
a  nahrazuje QS EECA University Rankings, jež srovnával univerzity z  vybraných evropských a  středoasijských zemí. 
V žebříčku zveřejněném v roce 2023 se UHK umístila na 498. pozici, kdy celkový počet hodnocených univerzit byl 688. 
Druhým významným světovým žebříčkem, kde se UHK také umisťuje již několik let, je Times Higher Education (THE). 
V  hlavním žebříčku THE World University Rankings 2024 (zveřejněném v  roce 2023) UHK potvrdila svou stabilní 
pozici na sdíleném místě 1201–1500 a je 9. nejlépe hodnocenou univerzitou v České republice. UHK je hodnocena 
i v dalších dílčích žebříčcích THE by Subject dle tematického zaměření: Computer Science – 601-800, Life Science – 
601-800 a Physical Science – 1001+.
UHK je dále zastoupena v žebříčku, který hodnotí udržitelný přístup univerzit k životnímu prostředí (UI GreenMet-
ric). V žebříčku vyhlášeném v roce 2023 se UHK umístila na 486. pozici, kdy žebříček hodnotil celkem 1 183 institucí 
z celého světa. Oproti loňskému roku si UHK polepšila a posunula se z 582. místa, přitom počet porovnávaných 
institucí byl nižší (1050).

Za rok 2022 si připsali mezinárodní ocenění v tzv. „Stanford University ranking 2022“ (zveřejněném v roce 2023) 
úspěšní vědci a vědkyně UHK, kteří se dostali do prestižního výběru 2 % nejlepších v kategoriích Career (citační 
přínos v průběhu celé kariéry) a Single (reflexe citace publikací za uplynulé období). V kategorii Career-long citation 
impact up until the end of 2022 uspěli v oblasti Toxicology doc. MUDr. Jiří Bajgar, DrSc. a prof. Ing. Kamil Kuča, Ph.D., 
v oblasti Organic Chemistry prof. Ing. Antonín Lyčka, DrSc., v oblasti Medicinal & Biomolecular Chemistry prof. Phar-
mDr. Kamil Musílek, Ph.D., v oblasti Artificial Intelligence & Image Processing prof. Ing. Ondřej Krejcar, Ph.D., v oblasti 
Economics prof. Ing. Mgr. Petra Marešová, Ph.D. a v oblasti Education prof. PhDr. Blanka Klímová, M.A., Ph.D. 

V kategorii Citation impact during the single calendar year 2022 si ocenění v oblasti Education připsala prof. PhDr. 
Blanka Klímová, M.A., Ph.D.; v oblasti Medicinal & Biomolecular Chemistry/Toxicology prof. Ing. Kamil Kuča, Ph.D., 
Mgr. Eugenie Nepovimová, Ph.D., prof. PharmDr. Kamil Musílek, Ph. D, v oblasti Artificial Intelligence & Image Pro-
cessing prof. Ing. Ondřej Krejcar, Ph.D. Dále se umístila v oblasti Economics prof. Ing. Mgr. Petra Marešová, Ph.D. 
a v oblasti Applied Mathematics pak doc. RNDr. PaedDr. Pavel Trojovský, Ph.D.
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PŮSOBENÍ UHK V OBLASTI PŘENOSU POZNATKŮ DO PRAXE
V roce 2023 prováděla transfer technologií a znalostí Kancelář transferu technologií (KTT) na UHK, která se zaměřuje 
na nakládání s výsledky výzkumu a vývoje, a to zejména v souvislosti s jejich uplatněním v komerční sféře. Aktivity 
KTT spočívají ve správě a ochraně duševního vlastnictví, zajištění příslušných smluv ve spolupráci s Právním oddělením, 
komunikaci s firemním sektorem v oblasti společného výzkumu a v neposlední řadě také organizaci vzdělávacích akcí 
pro výzkumníky v problematice ochrany duševního vlastnictví a transferu technologií.

V roce 2023 bylo za UHK podáno pět přihlášek vynálezu, bylo uděleno pět nových patentů a jeden nový zapsaný 
užitný vzor. Očekáváme kladný výsledek úplného průzkumu u přihlášek vynálezu a udělení patentů v následujícím 
období u přihlášek z roků 2020, 2021, 2022 a 2023.
Nyní je UHK vlastníkem či spoluvlastníkem 17 platných patentů, 15 užitných vzorů a  22 průmyslových vzorů. 
UHK udržuje stávající udělené patenty a zapsané užitné i průmyslové vzory v platnosti a vyhodnocuje jejich další 
možnosti využití. 

V roce 2023 byla založena nová spin off společnost TallWell s.r.o. s podílem zaměstnanců UHK, s níž byly uzavřeny 
dvě nové licenční smlouvy a jedna smlouva o převodu práv k průmyslovému vlastnictví.
V roce 2023 UHK obdržela platby, vyplývající z licenční smlouvy se společností ANUME s.r.o., uzavřené v roce 2019. 
Dále UHK v  roce 2023 obdržela licenční odměny za komerční využití předmětu licenční smlouvy, uzavřené se 
společností Grant Detection, s r.o. v roce 2018.
Rok 2023 byl prvním rokem implementace výsledků dosažených v rámci Programu aplikovaného výzkumu, expe-
rimentálního vývoje a inovací GAMA 2 Technologické agentury ČR, podprogramu 1 projektu TP01010032.  V letech 
2020–2022 bylo v rámci programu GAMA 2 úspěšně realizováno celkem 15 dílčích projektů proof of concept, ve 
kterých bylo dosaženo 44 výsledků VaV.
K jednomu z výsledků byla uzavřena nová licenční smlouva. V rámci implementace výsledků probíhá spolupráce 
se společností Charles University Innovations Prague, která v současné době patří mezi TOP transferová pracoviště.

SPOLUPRÁCE S REGIONÁLNÍMI SAMOSPRÁVAMI A VÝZNAMNÝMI INSTITUCEMI 
V REGIONU
Univerzita Hradec Králové (UHK) působí jako významný člen a partner řady regionálních platforem. Jejich úlohou 
je mapování potřeb rozvoje v daném území, mapování absorpční kapacity zejména v oblasti dotačních možností, 
spolupráce s dalšími významnými partnery v regionu a příprava rozvojových strategií. Zástupci UHK jsou členy 
těchto platforem: 

• Regionální stálá konference Královéhradeckého kraje (RSK KHK);
• Integrované územní investice Hradecko-pardubické aglomerace (ITI);
• Centrum investic, rozvoje a inovací (Regionální rozvojová agentura Královéhradeckého kraje);
• Rada pro výzkum vývoj a inovace Královéhradeckého kraje (RVVI KHK;)
• Technologické centrum v Hradci Králové; 
• Fakultní nemocnice Hradec králové (FN HK);
• Centrum terénní archeologie (CETA);
• Centrum základního a aplikovaného výzkumu (CZAV);
• Centrum pokročilých technologií; 
• Transfera.cz;
• Centrum rozvoje a inovací Královéhradeckého kraje;
• Statutární město Hradec Králové, Královéhradecký kraj;
• Knihovna města Hradec Králové.

Se statutárním městem Hradec Králové spolupracovala univerzita i v roce 2023 na organizaci popularizační akce Noc 
vědců, s podtitulem TAJEMSTVÍ. Environmentální zážitkový program pro nejmenší, sbírka světélkujících minerálů, od-
halení tajemství ChatGPT, magnetické pokusy nebo záhadné archeologické nálezy. Několikahodinový program plný 
chemických a fyzikálních pokusů, workshopů, přednášek, ale i kvízů a her přilákal na 2 500 zájemců o vědu a poznání. 
Velký úspěch sklidily také aktivity našich partnerů, přednáška o paleontologii pana Vladimíra Sochy z Hvězdárny 
a planetária nebo vzdělávací program lesní pedagogika od Lesy ČR. Již druhým rokem se díky UHK Point podařilo 
nabídnout některé přednášky s tlumočením do českého znakového jazyka, stejně jako aktivitu organizace Tichý svět, 
o.p.s., která zájemce naučila základy znakového jazyka a přiblížila jim svět neslyšících.
Fakulty dále na různých úrovních (zejm. v  rámci společných projektů či praxí) spolupracují např. s Fakultní ne-
mocnicí Hradec Králové, Probační a mediační službou, Vězeňskou službou (zde probíhá spolupráce s PdF v oblasti 

Třetí role UHK
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odborných neučitelských praxí), Finančním úřadem pro Královéhradecký kraj, s Českou národní bankou, či Tech-
nologickým centrem Hradec Králové. Podstatnou součástí fungování UHK je také spolupráce se samosprávami 
jako zřizovateli škol, kdy UHK (PdF, PřF a FF) je klíčovým partnerem při zajišťování odborných pracovníků (zejména 
učitelů a učitelek) do školských zařízení. PdF se prostřednictvím akademických pracovníků aktivně podílí na zpra-
cování a realizaci Krajského akčního plánu vzdělávání, který zpracovává Královéhradecký kraj jako svůj koncepční 
dokument pro rozvoj oblasti středního školství. Akademičtí pracovníci jsou zapojeni do několika pracovních 
skupin realizujících aktivity naplánované v rámci Krajského akčního plánu vzdělávání. 
Roli poradního orgánu děkana v oblasti praxí plní Rada pro spolupráci s praxí, díky jejímž členům získává PdF UHK 
zpětnou vazbu z praxe v regionálním i nadregionálním měřítku. Fakulta spolupracuje také s Královéhradeckým 
krajem a CIRI (Centrum investic, rozvoje a inovací).

Spolupráce PřF s institucemi v rámci regionálního inovačního ekosystému probíhá např. v oblasti péče o seniory  
se společností Senecura a.s. a  zaměstnaneckou spin-off společností založenou výzkumníky z PřF UHK ANUME 
s.r.o., kde dochází k  transferu výsledků výzkumu a vývoje do praxe s cílem usnadnit péči o seniory a zvýšit její 
kvalitu. Transferovaná technologie vznikla v rámci projektu TA ČR GAMA reg. č. TG02010020.
Pokračovala spolupráce s Fakultní nemocnicí Hradec Králové (mj. připraven a podán projekt v rámci OP JAK, výzva 
Mezisektorová spolupráce pro ITI: „Biomedicínské indikátory pro personalizovanou medicínu – BIPOLE“). 

FIM si uvědomuje význam aktivní spolupráce s  podniky a  institucemi v  regionu i  širším měřítku. Na různých 
úrovních spolupracuje např. s  Českou národní bankou, Fakultní nemocnicí Hradec Králové, Krajským úřadem 
Královéhradeckého kraje, Magistrátem města Hradec Králové, Technologickým centrem Hradec Králové, Českým 
statistickým úřadem a dalšími.

V  roce 2023 pokračovaly také aktivity Archeoparku pravěku ve Všestarech, na jejichž realizaci se podílí FF UHK  
ve spolupráci s  Královéhradeckým krajem. Realizovány byly například Dny živé archeologie nebo workshopy. 
Archeopark i nadále plní popularizační úlohu, nabízí stálé expozice, dílny pro širokou veřejnost, a představuje tak 
jedinečnou ukázku přenosu vědeckých poznatků a prezentace archeologických nálezů široké veřejnosti. 
Ve spolupráci se statutárním městem Hradec Králové a  Královéhradeckým krajem byl realizován již 20. ročník 
významné mezinárodní konference Hradecké dny sociální práce, která představuje důležitou platformu pro setká-
vání praktiků i teoretiků v oblasti sociální práce.

NADREGIONÁLNÍ PŮSOBENÍ A VÝZNAM UHK
UHK má své zástupce v pracovních skupinách České konference rektorů (ČKR): Pracovní skupina ČKR pro oblast 
vzdělávání a pro spolupráci s Národním akreditačním úřadem pro vysoké školství, Pracovní skupina ČKR pro pro-
blematiku Evropských strukturálních fondů.
UHK je členem European University Association, její akademičtí pracovníci jsou členy a členkami řady významných 
odborných institucí, např. UNESCO Global Geoparks Council, jsou členy odborných panelů GA ČR a TA ČR, členy 
vědeckých rad řady tuzemských i zahraničních vysokých škol. Působí jako hodnotitelé projektů MŠMT a Minister-
stva kultury, jsou členy hodnotících komisí Národního akreditačního úřadu ČR a hodnotiteli Slovenské akreditační 
agentury pro vysoké školství.
UHK pravidelně publikuje články v magazínu vysokých škol Universitas s celorepublikovým přesahem a vydává 
vlastní newsletter informující o aktuálním dění a pravidelných akcích na UHK.

FIM UHK je zastoupena prostřednictvím svých akademických pracovníků v zahraničních a tuzemských hodnoti-
cích panelech, komisích a radách. Jako příklad lze uvést hodnocení projektů H2020 (Expert Evaluator), Odborný 
orgán hodnotitelů NAÚ, Stínový výbor Evropské inovační rada a  Evropských inovačních ekosystémů, Odborná 
tematická skupina MŠMT ke konfiguracím programového výboru programu Horizont 2020 – Information and 
communication Technologies, Česká komise pro UNESCO a další.

PřF UHK společně s dalšími partnery z Královéhradeckého kraje a  Libereckého kraje zahájila realizaci projektu 
evropského digitálního hubu eDIH NEB. Prostřednictvím tohoto projektu PřF UHK podporuje malé a střední firmy 
a veřejnou správu v zavádění digitálních technologií.

Děkan Pedagogické fakulty UHK předsedal v  roce 2023 Asociaci děkanů PdF. Ze své pozice se účastnil mnoha 
vyjednávání strategického rozvoje v oblasti přípravy budoucích učitelů se zástupci MŠMT. Zástupci vedení PdF 
jsou členy pracovních skupin zřízených MŠMT v rámci reformy pregraduální přípravy učitelů - pracovní skupina pro 
praxe, pracovní skupina pro tvorbu Kompetenčního rámce absolventa a absolventky učitelství + spoluautorství.
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OBLAST VZDĚLÁVACÍ ČINNOSTI
Vypuknutí války na Ukrajině v únoru 2022 zásadně zarezonovalo nejen celou českou společností, ale také životem 
na Univerzitě Hradec Králové. Ta se od začátku konfliktu snažila mj. prostřednictvím svých studujících pomáhat, 
jak a kde to jen šlo. Vedení UHK zároveň vyslalo jasný signál, že podobná agrese a její projevy nemají v civilizované 
společnosti své místo. Stejně jako celá země, i UHK a všechny její součásti se připojily k pomoci osobám, jejichž 
životy zásadně ovlivnila ruská agrese na Ukrajině. Tato pomoc pokračovala samozřejmě i v průběhu roku 2023.

Ukrajinští studující tvoří druhou nejpočetnější národnostní skupinu mezi všemi studujícími FIM. Fakulta nabídla stá-
vajícím studentům podporu ve formě mimořádného stipendia. Zájemci o studium z řad uprchlíků se v roce 2023 již 
mohli účastnit standardního přijímacího řízení a  nebylo nutné organizovat specifická kola přijímacího řízení. Výuka 
v programech v anglickém jazyce byla zájemcům nabídnuta bezplatně, stejně jako vstup do přijímacího řízení. Pro nově 
přijaté studenty byla zajištěna podpora dalšího pobytu ve formě pravidelného stipendia MŠMT v rámci fondu F. Vzhle-
dem k redukci přidělovaných prostředků fondu F v průběhu roku 2023 byly v případech prokázané sociální nouze dále 
podporováni jen formou mimořádného stipendia podpořeného z části z fondů fakulty. O studium na fakultě projevilo 
v roce 2023 celkem 69 uchazečů z Ukrajiny. Do akademického roku 2023/24 se celkem zapsalo celkem 19 z nich.

FF UHK každý semestr nabízí několik stipendií pro studující z  ukrajinských partnerských univerzit. V  roce 2023 
přijelo na FF pět těchto studujících, dalším pěti studujícím, kteří se kvůli situaci v domovské zemi nemohli vrátit 
zpět, umožnila prodloužení studia. V letním semestru 2022/2023 se navíc podařilo zajistit podporu pro studující  
z  Ukrajiny z  končícího projektu MKM 2020-2023 a  osm ze studujících uvedených výše tak bylo podpořeno  
z prostředků z programu Erasmus+.
Celkově podalo 11 osob s ukrajinským občanstvím přihlášku ke studiu na FF UHK pro akademický rok 2023/2024 
(pět na studijní program B0312A200029 Politologie, dva na studijní program B0314A250008 Sociologie, tři 
na studijní program B0923P240001 Sociální práce – kombinovaná forma studia, jeden na studijní program 
P0222D120052 Historie). K  31. 12. 2023 studovalo na FF UHK celkem 10 studentů s  ukrajinským občanstvím  
(ve všech ročnících studia), z toho tři ukrajinští studující v režimu dočasné ochrany.

Do studijních programů výukou v českém jazyce bylo přihlášeno 40 uchazečů s ukrajinským občanstvím, kteří 
podali 46 přihlášek na PdF. Do studia bylo přijato 9 uchazečů. Do studijních programů s výukou v anglickém jazyce 
byli přihlášeni a úspěšně absolvovali přijímací zkoušky dva studenti s ukrajinským občanstvím.
Uchazečům o studium bylo umožněno realizovat přijímací zkoušky bez poplatku na základě podmínek přijímacích 
zkoušek, které zohledňovali jejich situaci. U ústních přijímacích zkoušek do programů v českém jazyce byl zajištěn 
zkoušející se znalostí ukrajinštiny. Dobrovolnická pomoc studujících vůči ukrajinským žákům probíhala v oblasti 
asistence či individuálního doučování, které lze plnit také v rámci volitelného předmětu na PdF.

V  rámci přijímacího řízení na PřF bylo podáno 11 přihlášek občany Ukrajiny. Do prvního ročníku od září 2023 
nastoupily dvě nové uchazečky z Ukrajiny, které zároveň měly status dočasné ochrany. U těchto uchazeček byla 
využita možnost nostrifikace středoškolského vzdělání na UTB ve Zlíně.
Celkem v roce 2023 na Přírodovědecké fakultě UHK studovalo šest studujících z Ukrajiny, z nichž tři měli status dočas-
né ochrany. Přírodovědecká fakulta zajistila pro ukrajinské studenty v režimu dočasné ochrany mimořádná stipendia 
s využitím prostředků z Fondu vzdělávací politiky MŠMT. Na každé z pěti kateder je k dispozici jeden akademický 
pracovník jako kontaktní osoba pro uchazeče a studenty ukrajinské národnosti. Na třech katedrách jde o akademické 
pracovníky ukrajinské národnosti, kteří ovládají ukrajinštinu a také angličtinu a ruštinu slovem i písmem. Na dvou 
katedrách jde o akademické pracovníky české národnosti, kteří ovládají angličtinu a ruštinu slovem i písmem.

TŘETÍ ROLE A DALŠÍ AKTIVITY
Vedení Univerzity Hradec Králové hned v úvodu války na Ukrajině vypovědělo všechny partnerské smlouvy s Rus-
kem. Studujícím ruské národnosti ale bylo umožněno řádně dostudovat. Co se týče mobilit, žádní noví výměnní ruští 
studující nebyli ke studiu přijati, stejně tak UHK nikoho z českých studujících neposlala do Ruska. Dále se vysoká 
škola soustředí na pomoc svým ukrajinským studujícím a  jejich rodinám. Studentům je na základě jejich žádosti 
o potřebnosti podpory vyplácena jednorázová podpora ve výši 10 000 Kč, a to od doby vypuknutí války na Ukrajině. 
Jde o mimořádná stipendia z prostředků Fondu vzdělávací politiky na podporu studia ukrajinských studentů MŠMT. 
V roce 2023 podpořila UHK celkem 20 studujících v bakalářských i magisterských studijních programech.
UHK Point nabízí tolik potřebnou pomoc s hledáním adekvátního zaměstnání pro uprchlíky. Samozřejmostí je i bez-
platná psychologická podpora, na UHK Point působí terapeutka schopná domluvy v ruském a anglickém jazyce. 

Činnosti v souvislosti s dopady válečného stavu na Ukrajině 
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PROBLEMATIKA SEXUÁLNÍHO A GENDEROVĚ PODMÍNĚNÉHO OBTĚŽOVÁNÍ
Univerzita Hradec Králové se dlouhodobě zabývá problematikou genderově podmíněného násilí. Z  tohoto 
důvodu se stala členem realizačního týmu v rámci Centralizovaného rozvojového projektu MŠMT. UHK aktivně 
podporuje prevenci genderově podmíněného násilí prostřednictvím osvětových kampaní, workshopů a školení. 
Tyto aktivity mají za cíl zvýšit povědomí o problematice, poskytnout informace o možnostech prevence a podpory 
a vytvořit prostředí, které odmítá násilí a diskriminaci. Zřídila stránku Bezpečná UHK https://www.uhk.cz/cs/uni-
verzita-hradec-kralove/uhk/zijeme-uhk/bezpecna-uhk, jejímž cílem je podpora institucionálního prostředí, které 
pomáhá předcházet nevhodnému jednání vůči členům a členkám univerzitní komunity a poskytuje podrobnější 
informace k možnostem řešení a pomoci pro osoby, které se s nevhodným jednáním setkají.
Současně na univerzitě je Etický kodex, který formuluje etické principy Univerzity Hradec a který nemá charakter 
vnitřního předpisu, ani řídicího aktu. Představuje však morální závazek pro jednání studentů a zaměstnanců UHK. 
Na tento etický kodex jsou nově upozorňování všichni zaměstnanci UHK formou e-školení. Součástí fungování 
etické infrastruktury je rovněž Etická komise, viz https://www.uhk.cz/cs/univerzita-hradec-kralove/uhk/o-uni-
verzite/eticky-kodex, která se zabývá podněty, které jsou v  rozporu se zmíněným kodexem včetně genderově 
podmíněného násilí. Etickou komisi je možné kontaktovat několika možnými způsoby, viz https://www.uhk.cz/cs/
univerzita-hradec-kralove/uhk/uredni-deska/organy/eticka-komise. 

STRATEGIE ŘÍZENÍ LIDSKÝCH ZDROJŮ A PLÁN GENDEROVÉ ROVNOSTI
V roce 2023 bylo vypsáno výběrové řízení na obsazení pozice ombudsosoby, s cílem doplnit stávající etickou infra-
strukturu. Tato pozice byla na základě otevřeného výběrového řízení úspěšně obsazena s předpokladem zahájení 
činnosti od února 2024. Současně byla zahájena příprava na možnosti anonymního oznamování podnětů nevhod-
ného jednání skrze platformu „Nenech to být“  a s plánem zahájení fungování rovněž začátkem roku 2024. UHK 
poskytuje podporu obětem genderově podmíněného násilí prostřednictvím speciálně vyškolených pracovníků 
a pracovnic UHK Pointu (poradenské centrum), kteří jsou k dispozici pro konzultace a pomoc. Univerzita rovněž 
spolupracuje s externími organizacemi a institucemi, které se specializují na podporu obětí násilí.
Preventivní činnost v  oblasti genderově podmíněného násilí je rovněž součástí Plánu genderové rovnosti, viz 
https://www.uhk.cz/cs/univerzita-hradec-kralove/uhk/uredni-deska/vnitrni-predpisy-a-ridici-akty-2/ridici-akty/
rektorske-rady-a-dalsi-akty/rady/plan-genderove-rovnosti-univerzity-hradec-kralove-na-obdobi-2023-2025, 
který byl na UHK přijat v březnu 2023.

Podpora well-beingu v akademickém prostředí: genderová rovnost a bezpečné prostředí
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Seznam zkratek

AS akademický senát

AV ČR Akademie Věd České republiky

CESNET sdružení vysokých škol a Akademie věd České republiky

COIL Collaborative Online International Learning

CRP Centrální rozvojový projekt

CŽV celoživotní vzdělávání 

ČKR Česká konference rektorů 

ČR Česká republika

EAIE European Association for International Education

ECTS evropský systém přenosu a akumulace kreditů

ESF European Social Fund – evropský sociální fond

ESN HK Erasmus Student Network Hradec Králové 

EUA The European University Association

FF Filozofická fakulta

FIM Fakulta informatiky a managementu

GA ČR Grantová agentura České republiky 

HR Award HR Excellence in Research

IF impakt faktor

IPaKC Informačně-poradenské a kariérní centrum UHK

JCR Journal Citation Reports

KTT kancelář transferu technologií

MIS Manažerský informační systém

MPK Mezinárodní poradní komise UHK

MPO Ministerstvo průmyslu a obchodu České republiky

MPSV Ministerstvo práce a sociálních věcí České republiky

MŠMT Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy České republiky

MV Ministerstvo vnitra České republiky

NAKI Program na podporu aplikovaného výzkumu a vývoje národní a kulturní identity

NAKIT Národní agentura pro komunikační a informační technologie, s. p.

NAÚ Národní akreditační úřad pro vysoké školství

NIS 2 směrnice EU o kybernetické bezpečnosti

NKC Národní kontaktní centrum

NSZ Národní srovnávací zkoušky

OBD osobní bibliografická databáze 

PdF Pedagogická fakulta

PřF Přírodovědecká fakulta

Qn kvartil

RVH Rada vnitřního hodnocení UHK

RVŠ Rada vysokých škol

STAG Studijní agenda

TA ČR Technologická agentura České republiky 

U3V Univerzita třetího věku 

UHK Univerzita Hradec Králové

WoS Web of Science
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Tab. 2.1: Akreditované studijní programy (počty)

Univerzita Hradec Králové Bakalářské 
studium

Magisterské 
studium

Navazující  
magisterské 

studium
Doktorské 
studium CELKEM

P K/D P K/D P K/D P K/D

Pedagogická fakulta

Široce vymezené obory ISCED-F kód

Programy a kvalifikace – všeobecné vzdělání 00 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Vzdělávání a výchova 01 23 7 3 2 11 5 3 3 57

Umění a humanitní vědy 02 10 5 0 0 1 0 2 2 20

Společenské vědy, žurnalistika a informační vědy 03 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Obchod, administrativa a právo 04 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Přírodní vědy, matematika a statistika 05 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Informační a komunikační technologie 06 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Technika, výroba a stavebnictví 07 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Zemědělství, lesnictví, rybářství a veterinářství 08 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Zdravotní a sociální péče, péče o příznivé životní 
podmínky 09 2 1 0 0 0 0 0 0 3

Služby 10 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Fakulta celkem X 35 13 3 2 12 5 5 5 80

Fakulta informatiky a managementu

Široce vymezené obory ISCED-F kód

Programy a kvalifikace – všeobecné vzdělání 00 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Vzdělávání a výchova 01 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Umění a humanitní vědy 02 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Společenské vědy, žurnalistika a informační vědy 03 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Obchod, administrativa a právo 04 3 3 0 0 1 0 0 0 7

Přírodní vědy, matematika a statistika 05 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Informační a komunikační technologie 06 5 4 1 0 5 4 4 4 27

Technika, výroba a stavebnictví 07 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Zemědělství, lesnictví, rybářství a veterinářství 08 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Zdravotní a sociální péče, péče o příznivé životní 
podmínky 09 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Služby 10 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Fakulta celkem X 8 7 1 0 6 4 4 4 34

Filozofická fakulta

Široce vymezené obory ISCED-F kód

Programy a kvalifikace – všeobecné vzdělání 00 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Vzdělávání a výchova 01 2 0 0 0 0 0 0 0 2

Umění a humanitní vědy 02 8 2 0 0 7 3 6 6 32

Společenské vědy, žurnalistika a informační vědy 03 4 2 0 0 2 2 2 2 14

Obchod, administrativa a právo 04 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Přírodní vědy, matematika a statistika 05 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Informační a komunikační technologie 06 1 1 0 0 0 0 0 0 2

Technika, výroba a stavebnictví 07 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Zemědělství, lesnictví, rybářství a veterinářství 08 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Zdravotní a sociální péče, péče o příznivé životní 
podmínky 09 1 1 0 0 0 0 0 0 2

Služby 10 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Fakulta celkem X 16 6 0 0 9 5 8 8 52
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Univerzita Hradec Králové Bakalářské 
studium

Magisterské 
studium

Navazující  
magisterské 

studium
Doktorské 
studium CELKEM

P K/D P K/D P K/D P K/D

Přírodovědecká fakulta

Široce vymezené obory ISCED-F kód

Programy a kvalifikace – všeobecné vzdělání 00 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Vzdělávání a výchova 01 7 0 0 0 6 0 1 1 15

Umění a humanitní vědy 02 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Společenské vědy, žurnalistika a informační vědy 03 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Obchod, administrativa a právo 04 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Přírodní vědy, matematika a statistika 05 8 2 0 0 6 2 6 6 30

Informační a komunikační technologie 06 0 0 0 0 0 0 1 1 2

Technika, výroba a stavebnictví 07 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Zemědělství, lesnictví, rybářství a veterinářství 08 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Zdravotní a sociální péče, péče o příznivé životní 
podmínky 09 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Služby 10 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Fakulta celkem X 15 2 0 0 12 2 8 8 47

UHK – mimo fakulty

Široce vymezené obory ISCED-F kód

Programy a kvalifikace – všeobecné vzdělání 00 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Vzdělávání a výchova 01 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Umění a humanitní vědy 02 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Společenské vědy, žurnalistika a informační vědy 03 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Obchod, administrativa a právo 04 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Přírodní vědy, matematika a statistika 05 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Informační a komunikační technologie 06 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Technika, výroba a stavebnictví 07 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Zemědělství, lesnictví, rybářství a veterinářství 08 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Zdravotní a sociální péče, péče o příznivé životní 
podmínky 09 0 0 0 0 1 1 0 0 2

Služby 10 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Fakulta celkem X 0 0 0 0 1 1 0 0 2

Univerzita Hradec Králové

Široce vymezené obory ISCED-F kód

Programy a kvalifikace – všeobecné vzdělání 00 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Vzdělávání a výchova 01 32 7 3 2 17 5 4 4 74

Umění a humanitní vědy 02 18 7 0 0 8 3 8 8 52

Společenské vědy, žurnalistika a informační vědy 03 4 2 0 0 2 2 2 2 14

Obchod, administrativa a právo 04 3 3 0 0 1 0 0 0 7

Přírodní vědy, matematika a statistika 05 8 2 0 0 6 2 6 6 30

Informační a komunikační technologie 06 6 5 1 0 5 4 5 5 31

Technika, výroba a stavebnictví 07 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Zemědělství, lesnictví, rybářství a veterinářství 08 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Zdravotní a sociální péče, péče o příznivé životní 
podmínky 09 3 2 0 0 1 1 0 0 7

Služby 10 0 0 0 0 0 0 0 0 0

UHK CELKEM X 74 28 4 2 40 17 25 25 215

P = prezenční
K/D = kombinované/distanční
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Tab. 2.2: Studijní programy v cizím jazyce (počty)

Univerzita Hradec Králové Bakalářské 
studium

Magisterské 
studium

Navazující 
magisterské 

studium
Doktorské 
studium CELKEM

P K/D P K/D P K/D P K/D

Pedagogická fakulta

Široce vymezené obory ISCED-F kód

Programy a kvalifikace – všeobecné vzdělání 00 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Vzdělávání a výchova 01 6 1 0 0 6 2 0 0 15

Umění a humanitní vědy 02 3 1 0 0 0 0 0 0 4

Společenské vědy, žurnalistika a informační vědy 03 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Obchod, administrativa a právo 04 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Přírodní vědy, matematika a statistika 05 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Informační a komunikační technologie 06 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Technika, výroba a stavebnictví 07 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Zemědělství, lesnictví, rybářství a veterinářství 08 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Zdravotní a sociální péče, péče o příznivé životní 
podmínky 09 1 0 0 0 0 0 0 0 1

Služby 10 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Fakulta celkem X 10 2 0 0 6 2 0 0 20

Fakulta informatiky a managementu

Široce vymezené obory ISCED-F kód

Programy a kvalifikace – všeobecné vzdělání 00 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Vzdělávání a výchova 01 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Umění a humanitní vědy 02 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Společenské vědy, žurnalistika a informační vědy 03 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Obchod, administrativa a právo 04 0 0 0 0 2 0 0 0 2

Přírodní vědy, matematika a statistika 05 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Informační a komunikační technologie 06 3 2 0 0 4 2 4 4 19

Technika, výroba a stavebnictví 07 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Zemědělství, lesnictví, rybářství a veterinářství 08 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Zdravotní a sociální péče, péče o příznivé životní 
podmínky 09 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Služby 10 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Fakulta celkem X 3 2 0 0 6 2 4 4 21

Filozofická fakulta

Široce vymezené obory ISCED-F kód

Programy a kvalifikace – všeobecné vzdělání 00 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Vzdělávání a výchova 01 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Umění a humanitní vědy 02 0 0 0 0 3 0 1 1 5

Společenské vědy, žurnalistika a informační vědy 03 2 0 0 0 1 0 2 1 6

Obchod, administrativa a právo 04 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Přírodní vědy, matematika a statistika 05 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Informační a komunikační technologie 06 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Technika, výroba a stavebnictví 07 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Zemědělství, lesnictví, rybářství a veterinářství 08 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Zdravotní a sociální péče, péče o příznivé životní 
podmínky 09 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Služby 10 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Fakulta celkem X 2 0 0 0 4 0 3 2 11
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Univerzita Hradec Králové Bakalářské 
studium

Magisterské 
studium

Navazující 
magisterské 

studium
Doktorské 
studium CELKEM

P K/D P K/D P K/D P K/D

Přírodovědecká fakulta

Široce vymezené obory ISCED-F kód

Programy a kvalifikace – všeobecné vzdělání 00 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Vzdělávání a výchova 01 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Umění a humanitní vědy 02 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Společenské vědy, žurnalistika a informační vědy 03 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Obchod, administrativa a právo 04 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Přírodní vědy, matematika a statistika 05 5 0 0 0 2 0 4 4 15

Informační a komunikační technologie 06 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Technika, výroba a stavebnictví 07 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Zemědělství, lesnictví, rybářství a veterinářství 08 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Zdravotní a sociální péče, péče o příznivé životní 
podmínky 09 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Služby 10 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Fakulta celkem X 5 0 0 0 2 0 4 4 15

UHK – mimo fakulty

Široce vymezené obory ISCED-F kód

Programy a kvalifikace – všeobecné vzdělání 00 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Vzdělávání a výchova 01 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Umění a humanitní vědy 02 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Společenské vědy, žurnalistika a informační vědy 03 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Obchod, administrativa a právo 04 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Přírodní vědy, matematika a statistika 05 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Informační a komunikační technologie 06 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Technika, výroba a stavebnictví 07 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Zemědělství, lesnictví, rybářství a veterinářství 08 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Zdravotní a sociální péče, péče o příznivé životní 
podmínky 09 0 0 0 0 1 0 0 0 1

Služby 10 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Fakulta celkem X 0 0 0 0 1 0 0 0 1

Univerzita Hradec Králové

Široce vymezené obory ISCED-F kód

Programy a kvalifikace – všeobecné vzdělání 00 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Vzdělávání a výchova 01 6 1 0 0 6 2 0 0 15

Umění a humanitní vědy 02 3 1 0 0 3 0 1 1 9

Společenské vědy, žurnalistika a informační vědy 03 2 0 0 0 1 0 2 1 6

Obchod, administrativa a právo 04 0 0 0 0 2 0 0 0 2

Přírodní vědy, matematika a statistika 05 5 0 0 0 2 0 4 4 15

Informační a komunikační technologie 06 3 2 0 0 4 2 4 4 19

Technika, výroba a stavebnictví 07 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Zemědělství, lesnictví, rybářství a veterinářství 08 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Zdravotní a sociální péče, péče o příznivé životní 
podmínky 09 1 0 0 0 1 0 0 0 2

Služby 10 0 0 0 0 0 0 0 0 0

UHK CELKEM X 20 4 0 0 19 4 11 10 68

Pozn.: * = Fakulta nebo jiná součást vysoké školy uskutečňující akreditovaný studijní program
P = prezenční
K/D = kombinované/distanční
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Tab. 2.3: Joint/Double/Multiple Degree studijní programy realizované se zahraniční VŠ 
Univerzita Hradec Králové

Název programu Biologie a ekologie

Partnerské organizace Pavol Jozef Šafárik University in Košice, Faculty of Science

Přidružené organizace Neurčeno

Počátek realizace programu 2022

Druh programu (Joint/Double/Multiple Degree) Double degree

Délka studia (semestry) 6

Typ programu (bakalářský, navazující magisterský, magisterský, doktorský) Bakalářské

Popis organizace studia, včetně příjímání studentů a ukončení v současné době je vypsané přijímací řízení

Jakým způsobem je vydáván diplom a dodatek k diplomu? zatím nejsou absolventi

Jakým způsobem jsou realizovány výměny studentů? výměny studentů nejsou realizované, zatím nebyli přijatí žádní studentí

Počet aktivních studií k 31. 12. 1

Název programu Biologie se zaměřením na vzdělávání

Partnerské organizace Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre

Přidružené organizace Neurčeno

Počátek realizace programu 2022

Druh programu (Joint/Double/Multiple Degree) Double degree

Délka studia (semestry) 6

Typ programu (bakalářský, navazující magisterský, magisterský, doktorský) Bakalářské

Popis organizace studia, včetně příjímání studentů a ukončení v současné době je vypsané přijímací řízení

Jakým způsobem je vydáván diplom a dodatek k diplomu? zatím nejsou absolventi

Jakým způsobem jsou realizovány výměny studentů? výměny studentů nejsou realizované, zatím nebyli přijatí žádní studentí

Počet aktivních studií k 31. 12. 1

Název programu Ekonomika a management

Partnerské organizace Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia

Přidružené organizace Neurčeno

Počátek realizace programu 2022

Druh programu (Joint/Double/Multiple Degree) Double degree

Délka studia (semestry) 4

Typ programu (bakalářský, navazující magisterský, magisterský, doktorský) Navazující magisterské

Popis organizace studia, včetně příjímání studentů a ukončení V současné době není vypsané přijímací řízení

Jakým způsobem je vydáván diplom a dodatek k diplomu? zatím nejsou absolventi

Jakým způsobem jsou realizovány výměny studentů? výměny studentů nejsou realizované, zatím nebyli přijatí žádní studentí

Počet aktivních studií k 31. 12. 1

Název programu Fyzika se zaměřením na vzdělávání

Partnerské organizace Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre

Přidružené organizace Neurčeno

Počátek realizace programu 2022

Druh programu (Joint/Double/Multiple Degree) Double degree

Délka studia (semestry) 6

Typ programu (bakalářský, navazující magisterský, magisterský, doktorský) Bakalářské

Popis organizace studia, včetně příjímání studentů a ukončení v současné době je vypsané přijímací řízení

Jakým způsobem je vydáván diplom a dodatek k diplomu? zatím nejsou absolventi

Jakým způsobem jsou realizovány výměny studentů? výměny studentů nejsou realizované, zatím nebyli přijatí žádní studentí

Počet aktivních studií k 31. 12. 1
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Název programu Historie

Partnerské organizace Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre

Přidružené organizace Neurčeno

Počátek realizace programu 2021

Druh programu (Joint/Double/Multiple Degree) Double degree

Délka studia (semestry) 2

Typ programu (bakalářský, navazující magisterský, magisterský, doktorský) Navazující magisterské

Popis organizace studia, včetně příjímání studentů a ukončení v současné době je vypsané přijímací řízení

Jakým způsobem je vydáván diplom a dodatek k diplomu? zatím nejsou absolventi

Jakým způsobem jsou realizovány výměny studentů? výměny studentů nejsou realizované, zatím nebyli přijatí žádní studentí

Počet aktivních studií k 31. 12. 1

Název programu Hra na nástroj se zaměřením na vzdělávání - double degree

Partnerské organizace Katolícka univerzita v Ružomberku

Přidružené organizace Neurčeno

Počátek realizace programu 2021

Druh programu (Joint/Double/Multiple Degree) Double degree

Délka studia (semestry) 6

Typ programu (bakalářský, navazující magisterský, magisterský, doktorský) Bakalářské

Popis organizace studia, včetně příjímání studentů a ukončení v současné době je vypsané přijímací řízení

Jakým způsobem je vydáván diplom a dodatek k diplomu? zatím nejsou absolventi

Jakým způsobem jsou realizovány výměny studentů? výměny studentů nejsou realizované, zatím nebyli přijatí žádní studentí

Počet aktivních studií k 31. 12. 1

Název programu Chemie se zaměřením na vzdělávání

Partnerské organizace Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre

Přidružené organizace Neurčeno

Počátek realizace programu 2022

Druh programu (Joint/Double/Multiple Degree) Double degree

Délka studia (semestry) 6

Typ programu (bakalářský, navazující magisterský, magisterský, doktorský) Bakalářské

Popis organizace studia, včetně příjímání studentů a ukončení v současné době je vypsané přijímací řízení

Jakým způsobem je vydáván diplom a dodatek k diplomu? zatím nejsou absolventi

Jakým způsobem jsou realizovány výměny studentů? výměny studentů nejsou realizované, zatím nebyli přijatí žádní studentí

Počet aktivních studií k 31. 12. 1

Název programu Informatika se zaměřením na vzdělávání

Partnerské organizace Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre

Přidružené organizace Neurčeno

Počátek realizace programu 2022

Druh programu (Joint/Double/Multiple Degree) Double degree

Délka studia (semestry) 6

Typ programu (bakalářský, navazující magisterský, magisterský, doktorský) Bakalářské

Popis organizace studia, včetně příjímání studentů a ukončení v současné době je vypsané přijímací řízení

Jakým způsobem je vydáván diplom a dodatek k diplomu? zatím nejsou absolventi

Jakým způsobem jsou realizovány výměny studentů? výměny studentů nejsou realizované, zatím nebyli přijatí žádní studentí

Počet aktivních studií k 31. 12. 1
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Název programu Matematika se zaměřením na vzdělávání

Partnerské organizace Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre

Přidružené organizace Neurčeno

Počátek realizace programu 2022

Druh programu (Joint/Double/Multiple Degree) Double degree

Délka studia (semestry) 6

Typ programu (bakalářský, navazující magisterský, magisterský, doktorský) Bakalářské

Popis organizace studia, včetně příjímání studentů a ukončení v současné době je vypsané přijímací řízení

Jakým způsobem je vydáván diplom a dodatek k diplomu? zatím nejsou absolventi

Jakým způsobem jsou realizovány výměny studentů? výměny studentů nejsou realizované, zatím nebyli přijatí žádní studentí

Počet aktivních studií k 31. 12. 1

Název programu Political Science

Partnerské organizace Pontifical Xavierian University, Cali

Přidružené organizace Neurčeno

Počátek realizace programu 2020

Druh programu (Joint/Double/Multiple Degree) Double degree

Délka studia (semestry) 3

Typ programu (bakalářský, navazující magisterský, magisterský, doktorský) Bakalářské

Popis organizace studia, včetně příjímání studentů a ukončení v současné době je vypsané přijímací řízení

Jakým způsobem je vydáván diplom a dodatek k diplomu? zatím nejsou absolventi

Jakým způsobem jsou realizovány výměny studentů? výměny studentů nejsou realizované, zatím nebyli přijatí žádní studentí

Počet aktivních studií k 31. 12. 1

Název programu Sólový zpěv se zaměřením na vzdělávání - double degree

Partnerské organizace Katolícka univerzita v Ružomberku

Přidružené organizace Neurčeno

Počátek realizace programu 2021

Druh programu (Joint/Double/Multiple Degree) Double degree

Délka studia (semestry) 6

Typ programu (bakalářský, navazující magisterský, magisterský, doktorský) Bakalářské

Popis organizace studia, včetně příjímání studentů a ukončení V současné době není vypsané přijímací řízení

Jakým způsobem je vydáván diplom a dodatek k diplomu? zatím nejsou absolventi

Jakým způsobem jsou realizovány výměny studentů? výměny studentů nejsou realizované, zatím nebyli přijatí žádní studentí

Počet aktivních studií k 31. 12. 1

Název programu Toxicology

Partnerské organizace Alma Mater Studiorum Universita di Bologna

Přidružené organizace Neurčeno

Počátek realizace programu 2023

Druh programu (Joint/Double/Multiple Degree) Double degree

Délka studia (semestry) 6

Typ programu (bakalářský, navazující magisterský, magisterský, doktorský) Doktorské

Popis organizace studia, včetně příjímání studentů a ukončení do tříletého dr. studia byla v říjnu 23 přijata první studentka

Jakým způsobem je vydáván diplom a dodatek k diplomu? zatím nejsou absolventi

Jakým způsobem jsou realizovány výměny studentů? studentka je zapsána na obou univerzitách, na host. univerzitě musí 
strávit min. 10 měsíců

Počet aktivních studií k 31. 12. 1
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Název programu Výtvarná tvorba se zaměřením na vzdělávání - double degree

Partnerské organizace Katolícka univerzita v Ružomberku

Přidružené organizace Neurčeno

Počátek realizace programu 2021

Druh programu (Joint/Double/Multiple Degree) Double degree

Délka studia (semestry) 6

Typ programu (bakalářský, navazující magisterský, magisterský, doktorský) Bakalářské

Popis organizace studia, včetně příjímání studentů a ukončení V současné době není vypsané přijímací řízení

Jakým způsobem je vydáván diplom a dodatek k diplomu? zatím nejsou absolventi

Jakým způsobem jsou realizovány výměny studentů? výměny studentů nejsou realizované, zatím nebyli přijatí žádní studentí

Počet aktivních studií k 31. 12. 1

Název programu Výtvarná tvorba se zaměřením na vzdělávání - double degree

Partnerské organizace Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre

Přidružené organizace Neurčeno

Počátek realizace programu 2021

Druh programu (Joint/Double/Multiple Degree) Double degree

Délka studia (semestry) 6

Typ programu (bakalářský, navazující magisterský, magisterský, doktorský) Bakalářské

Popis organizace studia, včetně příjímání studentů a ukončení v současné době je vypsané přijímací řízení

Jakým způsobem je vydáván diplom a dodatek k diplomu? zatím nejsou absolventi

Jakým způsobem jsou realizovány výměny studentů? Výměna studentů probíhá

Počet aktivních studií k 31. 12. 1

Název programu Základy techniky se zaměřením na vzdělávání

Partnerské organizace Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre

Přidružené organizace Neurčeno

Počátek realizace programu 2021

Druh programu (Joint/Double/Multiple Degree) Double degree

Délka studia (semestry) 6

Typ programu (bakalářský, navazující magisterský, magisterský, doktorský) Bakalářské

Popis organizace studia, včetně příjímání studentů a ukončení V současné době není vypsané přijímací řízení

Jakým způsobem je vydáván diplom a dodatek k diplomu? zatím nejsou absolventi

Jakým způsobem jsou realizovány výměny studentů? výměny studentů nejsou realizované, zatím nebyli přijatí žádní studentí

Počet aktivních studií k 31. 12. 1

Souhrnné informace k tab. 2.3     

Vysoká škola (název) Bakalářské 
studium

Magisterské 
studium

Navazující 
magisterské 

studium
Doktorské 
studium Celkem

Počet studijních programů 12,00 0,00 2,00 1 15,00

Počet aktivních studií v těchto programech 12,00 0,00 2,00 1 15,00
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Tab. 2.4: Akreditované studijní programy uskutečňované společně s jinou vysokou školou nebo 
s veřejnou výzkumnou institucí* se sídlem v ČR 

Univerzita Hradec Králové
Název studijního programu Aplikovaná informatika
Široce vymezený obor ISCED-F 0613
Partnerská vysoká škola/ instituce* Univerzita Pardubice
Počátek realizace programu 2010
Délka studia (semestry) 8
Typ programu (bakalářský, navazující magisterský, magisterský, doktorský) Doktorské
Počet aktivních studií k 31. 12. 12
Název studijního programu Specializace v pedagogice
Široce vymezený obor ISCED-F 0111

Partnerská vysoká škola/ instituce* Ostravská univerzita v Ostravě, Západočeská univerzita v Plzni

Počátek realizace programu 2004
Délka studia (semestry) 6
Typ programu (bakalářský, navazující magisterský, magisterský, doktorský) Doktorské
Počet aktivních studií k 31. 12. 0
Název studijního programu Specializace v pedagogice
Široce vymezený obor ISCED-F 0188

Partnerská vysoká škola/ instituce* Ostravská univerzita v Ostravě, Západočeská univerzita v Plzni, 
Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích

Počátek realizace programu 2007
Délka studia (semestry) 6
Typ programu (bakalářský, navazující magisterský, magisterský, doktorský) Doktorské
Počet aktivních studií k 31. 12. 7
Název studijního programu Systémové inženýrství a informatika
Široce vymezený obor ISCED-F 0688
Partnerská vysoká škola/ instituce* Univerzita Pardubice, Technická univerzita Liberec
Počátek realizace programu 2000
Délka studia (semestry) 8
Typ programu (bakalářský, navazující magisterský, magisterský, doktorský) Doktorské
Počet aktivních studií k 31. 12. 3
Název studijního programu Systémové inženýrství a informatika
Široce vymezený obor ISCED-F 0688
Partnerská vysoká škola/ instituce* Univerzita Pardubice, Technická univerzita Liberec
Počátek realizace programu 2019
Délka studia (semestry) 8
Typ programu (bakalářský, navazující magisterský, magisterský, doktorský) Doktorské
Počet aktivních studií k 31. 12. 12
Název studijního programu Toxikologie
Široce vymezený obor ISCED-F 0512
Partnerská vysoká škola/ instituce* Univerzita Palackého v Olomouci
Počátek realizace programu 2022
Délka studia (semestry) 8
Typ programu (bakalářský, navazující magisterský, magisterský, doktorský) Doktorské
Počet aktivních studií k 31. 12. 14

Souhrnné informace k tab. 2.4 

Univerzita Hradec Králové Bakalářské 
studium

Magisterské 
studium

Navazující 
magisterské 

studium
Doktorské 
studium Celkem

Počet studijních programů 0 0 0 6 6

Počet aktivních studií v těchto programech 0 0 0 48 48



88 / Výroční zpráva o činnosti UHK za rok 2023

Tab. 2.5: Akreditované studijní programy uskutečňované společně s vyšší odbornou školou

Univerzita Hradec Králové
Název studijního programu 0
Široce vymezený obory ISCED-F 0
Partnerská vyšší odborná škola 0
Počátek realizace programu 0
Délka studia (semestry) 0
Typ programu (bakalářský, navazující magisterský, magisterský, doktorský) 0
Počet aktivních studií k 31. 12. 0
Název studijního programu 0
Široce vymezený obory ISCED-F 0

Partnerská vyšší odborná škola 0

Počátek realizace programu 0
Délka studia (semestry) 0
Typ programu (bakalářský, navazující magisterský, magisterský, doktorský) 0
Počet aktivních studií k 31. 12. 0

Souhrnné informace k tab. 2.5

Univerzita Hradec Králové Bakalářské 
studium

Magisterské 
studium

Navazující 
magisterské 

studium
Doktorské 
studium Celkem

Počet studijních programů 0

Počet aktivních studií v těchto programech 0
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Tab. 3.1: Studenti v akreditovaných studijních programech (počty studií)

Univerzita Hradec Králové Bakalářské 
studium

Magisterské 
studium

Navazující 
magisterské 

studium
Doktorské 
studium CELKEM

P K/D P K/D P K/D P K/D

Pedagogická fakulta

Široce vymezené obory ISCED-F kód

Programy a kvalifikace – všeobecné vzdělání 00 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Vzdělávání a výchova 01 961 389 399 120 379 145 9 8 2410

Umění a humanitní vědy 02 174 160 0 0 17 0 5 6 362

Společenské vědy, žurnalistika a informační vědy 03 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Obchod, administrativa a právo 04 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Přírodní vědy, matematika a statistika 05 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Informační a komunikační technologie 06 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Technika, výroba a stavebnictví 07 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Zemědělství, lesnictví, rybářství a veterinářství 08 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Zdravotní a sociální péče, péče o příznivé životní podmínky 09 136 100 0 0 0 0 0 0 236

Služby 10 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Fakulta celkem X 1271 649 399 120 396 145 14 14 3008

Z toho počet žen na Pedagogické fakultě X 1006 495 370 112 310 137 6 10 2446

Z toho počet cizinců na Pedagogické fakultě X 24 10 3 1 8 3 0 0 49

Fakulta informatiky a managementu

Široce vymezené obory ISCED-F kód

Programy a kvalifikace – všeobecné vzdělání 00 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Vzdělávání a výchova 01 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Umění a humanitní vědy 02 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Společenské vědy, žurnalistika a informační vědy 03 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Obchod, administrativa a právo 04 240 127 0 0 67 0 0 0 434

Přírodní vědy, matematika a statistika 05 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Informační a komunikační technologie 06 687 153 0 0 175 71 20 10 1116

Technika, výroba a stavebnictví 07 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Zemědělství, lesnictví, rybářství a veterinářství 08 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Zdravotní a sociální péče, péče o příznivé životní podmínky 09 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Služby 10 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Fakulta celkem X 927 280 0 0 242 71 20 10 1550
Z toho počet žen na Fakultě informatiky a manage-
mentu X 235 105 0 0 75 10 4 2 431

Z toho počet cizinců na Fakultě informatiky a managementu X 77 8 0 0 14 3 1 0 103

Filozofická fakulta

Široce vymezené obory ISCED-F kód

Programy a kvalifikace – všeobecné vzdělání 00 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Vzdělávání a výchova 01 146 0 0 0 0 0 0 0 146

Umění a humanitní vědy 02 175 38 0 0 52 45 39 10 359

Společenské vědy, žurnalistika a informační vědy 03 245 58 0 0 30 45 16 3 397

Obchod, administrativa a právo 04 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Přírodní vědy, matematika a statistika 05 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Informační a komunikační technologie 06 0 4 0 0 0 0 0 0 4

Technika, výroba a stavebnictví 07 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Zemědělství, lesnictví, rybářství a veterinářství 08 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Zdravotní a sociální péče, péče o příznivé životní podmínky 09 118 171 0 0 0 0 0 0 289

Služby 10 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Fakulta celkem X 684 271 0 0 82 90 55 13 1195

Z toho počet žen na Filozofické fakultě X 404 182 0 0 34 51 23 5 699

Z toho počet cizinců na Filozofické fakultě X 25 2 0 0 11 3 9 1 51
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Univerzita Hradec Králové Bakalářské 
studium

Magisterské 
studium

Navazující 
magisterské 

studium
Doktorské 
studium CELKEM

P K/D P K/D P K/D P K/D

Přírodovědecká fakulta

Široce vymezené obory ISCED-F kód

Programy a kvalifikace – všeobecné vzdělání 00 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Vzdělávání a výchova 01 235 0 0 0 30 0 0 1 266

Umění a humanitní vědy 02 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Společenské vědy, žurnalistika a informační vědy 03 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Obchod, administrativa a právo 04 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Přírodní vědy, matematika a statistika 05 151 5 0 0 47 5 34 14 256

Informační a komunikační technologie 06 0 0 0 0 0 0 9 6 15

Technika, výroba a stavebnictví 07 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Zemědělství, lesnictví, rybářství a veterinářství 08 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Zdravotní a sociální péče, péče o příznivé životní podmínky 09 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Služby 10 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Fakulta celkem X 386 5 0 0 77 5 43 21 537

Z toho počet žen na Přírodovědecké fakultě X 260 1 0 0 52 1 30 11 355

Z toho počet cizinců na Přírodovědecké fakultě X 12 0 0 0 0 1 4 0 17

UHK – mimo fakulty

Široce vymezené obory ISCED-F kód

Programy a kvalifikace – všeobecné vzdělání 00 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Vzdělávání a výchova 01 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Umění a humanitní vědy 02 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Společenské vědy, žurnalistika a informační vědy 03 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Obchod, administrativa a právo 04 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Přírodní vědy, matematika a statistika 05 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Informační a komunikační technologie 06 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Technika, výroba a stavebnictví 07 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Zemědělství, lesnictví, rybářství a veterinářství 08 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Zdravotní a sociální péče, péče o příznivé životní podmínky 09 0 5 0 0 0 5 0 0 10

Služby 10 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Fakulta celkem X 0 5 0 0 0 5 0 0 10

Z toho počet žen na UHK – mimo fakulty X 0 5 0 0 0 5 0 0 10

Z toho počet cizinců na UHK – mimo fakulty X 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Univerzita Hradec Králové

Široce vymezené obory ISCED-F kód

Programy a kvalifikace – všeobecné vzdělání 00 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Vzdělávání a výchova 01 1342 389 399 120 409 145 9 9 2822

Umění a humanitní vědy 02 349 198 0 0 69 45 44 16 721

Společenské vědy, žurnalistika a informační vědy 03 245 58 0 0 30 45 16 3 397

Obchod, administrativa a právo 04 240 127 0 0 67 0 0 0 434

Přírodní vědy, matematika a statistika 05 151 5 0 0 47 5 34 14 256

Informační a komunikační technologie 06 687 157 0 0 175 71 29 16 1135

Technika, výroba a stavebnictví 07 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Zemědělství, lesnictví, rybářství a veterinářství 08 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Zdravotní a sociální péče, péče o příznivé životní podmínky 09 254 276 0 0 0 5 0 0 535

Služby 10 0 0 0 0 0 0 0 0 0

UHK CELKEM X 3268 1210 399 120 797 316 132 58 6300

Z toho počet žen celkem X 1905 788 370 112 471 204 63 28 3941

Z toho počet cizinců celkem X 138 20 3 1 33 10 14 1 220

P = prezenční
K/D = kombinované/distanční
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Tab. 3.2: Studenti - samoplátci* (počty studií)

Univerzita Hradec Králové Bakalářské 
studium

Magisterské 
studium

Navazující 
magisterské 

studium
Doktorské 
studium CELKEM

P K/D P K/D P K/D P K/D

Pedagogická fakulta

Široce vymezené obory ISCED-F kód

Programy a kvalifikace – všeobecné vzdělání 00 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Vzdělávání a výchova 01 0 0 0 0 2 0 0 0 2

Umění a humanitní vědy 02 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Společenské vědy, žurnalistika a informační vědy 03 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Obchod, administrativa a právo 04 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Přírodní vědy, matematika a statistika 05 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Informační a komunikační technologie 06 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Technika, výroba a stavebnictví 07 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Zemědělství, lesnictví, rybářství a veterinářství 08 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Zdravotní a sociální péče, péče o příznivé životní podmínky 09 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Služby 10 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Fakulta celkem X 0 0 0 0 2 0 0 0 2

Fakulta informatiky a managementu

Široce vymezené obory ISCED-F kód

Programy a kvalifikace – všeobecné vzdělání 00 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Vzdělávání a výchova 01 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Umění a humanitní vědy 02 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Společenské vědy, žurnalistika a informační vědy 03 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Obchod, administrativa a právo 04 0 0 0 0 4 0 0 0 4

Přírodní vědy, matematika a statistika 05 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Informační a komunikační technologie 06 6 0 0 0 1 0 1 0 8

Technika, výroba a stavebnictví 07 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Zemědělství, lesnictví, rybářství a veterinářství 08 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Zdravotní a sociální péče, péče o příznivé životní podmínky 09 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Služby 10 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Fakulta celkem X 6 0 0 0 5 0 1 0 12

Filozofická fakulta

Široce vymezené obory ISCED-F kód

Programy a kvalifikace – všeobecné vzdělání 00 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Vzdělávání a výchova 01 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Umění a humanitní vědy 02 0 0 0 0 10 0 1 0 11

Společenské vědy, žurnalistika a informační vědy 03 9 0 0 0 0 0 8 0 17

Obchod, administrativa a právo 04 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Přírodní vědy, matematika a statistika 05 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Informační a komunikační technologie 06 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Technika, výroba a stavebnictví 07 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Zemědělství, lesnictví, rybářství a veterinářství 08 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Zdravotní a sociální péče, péče o příznivé životní podmínky 09 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Služby 10 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Fakulta celkem X 9 0 0 0 10 0 9 0 28
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Univerzita Hradec Králové Bakalářské 
studium

Magisterské 
studium

Navazující 
magisterské 

studium
Doktorské 
studium CELKEM

P K/D P K/D P K/D P K/D

Přírodovědecká fakulta

Široce vymezené obory ISCED-F kód

Programy a kvalifikace – všeobecné vzdělání 00 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Vzdělávání a výchova 01 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Umění a humanitní vědy 02 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Společenské vědy, žurnalistika a informační vědy 03 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Obchod, administrativa a právo 04 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Přírodní vědy, matematika a statistika 05 1 0 0 0 0 0 1 0 2

Informační a komunikační technologie 06 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Technika, výroba a stavebnictví 07 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Zemědělství, lesnictví, rybářství a veterinářství 08 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Zdravotní a sociální péče, péče o příznivé životní podmínky 09 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Služby 10 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Fakulta celkem X 1 0 0 0 0 0 1 0 2

UHK – mimo fakulty

Široce vymezené obory ISCED-F kód

Programy a kvalifikace – všeobecné vzdělání 00 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Vzdělávání a výchova 01 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Umění a humanitní vědy 02 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Společenské vědy, žurnalistika a informační vědy 03 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Obchod, administrativa a právo 04 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Přírodní vědy, matematika a statistika 05 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Informační a komunikační technologie 06 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Technika, výroba a stavebnictví 07 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Zemědělství, lesnictví, rybářství a veterinářství 08 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Zdravotní a sociální péče, péče o příznivé životní podmínky 09 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Služby 10 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Fakulta celkem X 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Univerzita Hradec Králové

Široce vymezené obory ISCED-F kód

Programy a kvalifikace – všeobecné vzdělání 00 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Vzdělávání a výchova 01 0 0 0 0 2 0 0 0 2

Umění a humanitní vědy 02 0 0 0 0 10 0 1 0 11

Společenské vědy, žurnalistika a informační vědy 03 9 0 0 0 0 0 8 0 17

Obchod, administrativa a právo 04 0 0 0 0 4 0 0 0 4

Přírodní vědy, matematika a statistika 05 1 0 0 0 0 0 1 0 2

Informační a komunikační technologie 06 6 0 0 0 1 0 1 0 8

Technika, výroba a stavebnictví 07 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Zemědělství, lesnictví, rybářství a veterinářství 08 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Zdravotní a sociální péče, péče o příznivé životní podmínky 09 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Služby 10 0 0 0 0 0 0 0 0 0

UHK CELKEM X 6 0 0 0 7 0 1 0 44
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Tab. 4.1: Absolventi akreditovaných studijních programů (počty absolvovaných studií)

Univerzita Hradec Králové
Bakalářské 

studium
Magisterské 

studium
Navazující 

magisterské 
studium

Doktorské 
studium

CEL-
KEM

P K/D P K/D P K/D P K/D

Pedagogická fakulta

Široce vymezené obory ISCED-F kód

Programy a kvalifikace – všeobecné vzdělání 00 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Vzdělávání a výchova 01 188 106 103 5 77 62 1 1 543

Umění a humanitní vědy 02 40 21 0 0 6 0 0 0 67

Společenské vědy, žurnalistika a informační vědy 03 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Obchod, administrativa a právo 04 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Přírodní vědy, matematika a statistika 05 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Informační a komunikační technologie 06 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Technika, výroba a stavebnictví 07 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Zemědělství, lesnictví, rybářství a veterinářství 08 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Zdravotní a sociální péče, péče o příznivé životní podmínky 09 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Služby 10 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Fakulta celkem X 228 127 103 5 83 62 1 1 610

Z toho počet žen na Pedagogické fakultě X 198 108 96 5 70 59 1 0 537

Z toho počet cizinců na Pedagogické fakultě X 2 1 0 0 1 0 0 0 4

Fakulta informatiky a managementu

Široce vymezené obory ISCED-F kód

Programy a kvalifikace – všeobecné vzdělání 00 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Vzdělávání a výchova 01 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Umění a humanitní vědy 02 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Společenské vědy, žurnalistika a informační vědy 03 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Obchod, administrativa a právo 04 69 23 0 0 11 0 0 0 103

Přírodní vědy, matematika a statistika 05 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Informační a komunikační technologie 06 108 13 0 0 58 23 0 5 207

Technika, výroba a stavebnictví 07 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Zemědělství, lesnictví, rybářství a veterinářství 08 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Zdravotní a sociální péče, péče o příznivé životní podmínky 09 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Služby 10 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Fakulta celkem X 177 36 0 0 69 23 0 5 310

Z toho počet žen na Fakultě informatiky a managementu X 62 18 0 0 19 4 0 1 104

Z toho počet cizinců na Fakultě informatiky a managementu X 8 4 0 0 2 0 0 0 14

Filozofická fakulta

Široce vymezené obory ISCED-F kód

Programy a kvalifikace – všeobecné vzdělání 00 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Vzdělávání a výchova 01 29 0 0 0 0 0 0 0 29

Umění a humanitní vědy 02 23 5 0 0 10 6 6 0 50

Společenské vědy, žurnalistika a informační vědy 03 41 4 0 0 10 5 3 0 63

Obchod, administrativa a právo 04 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Přírodní vědy, matematika a statistika 05 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Informační a komunikační technologie 06 0 6 0 0 0 0 0 0 6

Technika, výroba a stavebnictví 07 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Zemědělství, lesnictví, rybářství a veterinářství 08 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Zdravotní a sociální péče, péče o příznivé životní podmínky 09 33 28 0 0 0 0 0 0 61

Služby 10 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Fakulta celkem X 126 43 0 0 20 11 9 0 209

Z toho počet žen na Filozofické fakultě X 80 35 0 0 9 5 2 0 131

Z toho počet cizinců na Filozofické fakultě X 4 0 0 0 5 0 1 0 10
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Univerzita Hradec Králové
Bakalářské 

studium
Magisterské 

studium
Navazující 

magisterské 
studium

Doktorské 
studium

CEL-
KEM

P K/D P K/D P K/D P K/D

Přírodovědecká fakulta

Široce vymezené obory ISCED-F kód

Programy a kvalifikace – všeobecné vzdělání 00 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Vzdělávání a výchova 01 31 0 0 0 9 0 0 1 41

Umění a humanitní vědy 02 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Společenské vědy, žurnalistika a informační vědy 03 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Obchod, administrativa a právo 04 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Přírodní vědy, matematika a statistika 05 44 1 0 0 34 0 2 1 82

Informační a komunikační technologie 06 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Technika, výroba a stavebnictví 07 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Zemědělství, lesnictví, rybářství a veterinářství 08 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Zdravotní a sociální péče, péče o příznivé životní podmínky 09 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Služby 10 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Fakulta celkem X 75 1 0 0 43 0 2 2 123

Z toho počet žen na Přírodovědecké fakultě X 49 0 0 0 34 0 2 2 87

Z toho počet cizinců na Přírodovědecké fakultě X 1 0 0 0 1 0 0 0 2

UHK – mimo fakulty

Široce vymezené obory ISCED-F kód

Programy a kvalifikace – všeobecné vzdělání 00 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Vzdělávání a výchova 01 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Umění a humanitní vědy 02 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Společenské vědy, žurnalistika a informační vědy 03 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Obchod, administrativa a právo 04 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Přírodní vědy, matematika a statistika 05 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Informační a komunikační technologie 06 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Technika, výroba a stavebnictví 07 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Zemědělství, lesnictví, rybářství a veterinářství 08 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Zdravotní a sociální péče, péče o příznivé životní podmínky 09 2 8 0 0 4 10 0 0 24

Služby 10 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Fakulta celkem X 2 8 0 0 4 10 0 0 24

Z toho počet žen na UHK – mimo fakulty X 1 7 0 0 4 10 0 0 22

Z toho počet cizinců na UHK – mimo fakulty X 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Univerzita Hradec Králové

Široce vymezené obory ISCED-F kód

Programy a kvalifikace – všeobecné vzdělání 00 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Vzdělávání a výchova 01 248 106 103 5 86 62 1 2 613

Umění a humanitní vědy 02 63 26 0 0 16 6 6 0 117

Společenské vědy, žurnalistika a informační vědy 03 41 4 0 0 10 5 3 0 63

Obchod, administrativa a právo 04 69 23 0 0 11 0 0 0 103

Přírodní vědy, matematika a statistika 05 44 1 0 0 34 0 2 1 82

Informační a komunikační technologie 06 108 19 0 0 58 23 0 5 213

Technika, výroba a stavebnictví 07 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Zemědělství, lesnictví, rybářství a veterinářství 08 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Zdravotní a sociální péče, péče o příznivé životní podmínky 09 35 36 0 0 4 10 0 0 85

Služby 10 0 0 0 0 0 0 0 0 0

IJHK CELKEM X 608 215 103 5 219 106 12 8 1276

Z toho počet žen celkem X 390 168 96 5 136 78 5 3 881

Z toho počet cizinců celkem X 15 5 0 0 9 0 1 0 30
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Tab. 6.3: Počty akademických a vědeckých pracovníků podle rozsahu pracovních úvazků a nejvyšší 
dosažené kvalifikace (počty fyzických osob dle rozsahu úvazků)

Univerzita Hradec Králové Akademičtí pracovníci Vědečtí pracov-
níci* CELKEM z toho 

ženy

Pedagogická fakulta

prof. doc. DrSc., CSc., Dr., 
Ph.D., Th.D. ostatní CELKEM ženy

Rozsahy úvazků CELKEM ženy CELKEM ženy CELKEM ženy CELKEM ženy

do 0,3 0 0 2 1 3 2 1 0 6 4 12 7

0,31–0,5 1 0 3 1 19 14 9 4 2 1 34 20

0,51–0,7 0 0 1 0 4 3 1 0 1 1 7 4

0,71–1 9 1 19 11 66 42 21 12 1 0 116 66

CELKEM 10 1 25 13 92 61 32 16 10 6 169 97

Fakulta informatiky a managementu

prof. doc. DrSc., CSc., Dr., 
Ph.D., Th.D. ostatní CELKEM ženy

Rozsahy úvazků CELKEM ženy CELKEM ženy CELKEM ženy CELKEM ženy

do 0,3 1 0 1 1 1 1 0 0 1 1 4 3

0,31–0,5 1 1 0 0 6 2 3 1 1 0 11 4

0,51–0,7 1 0 1 1 1 1 2 0 1 1 6 3

0,71–1 12 5 15 5 40 18 5 2 16 3 88 33

CELKEM 15 6 17 7 48 22 10 3 19 5 109 43

Filozofická fakulta

prof. doc. DrSc., CSc., Dr., 
Ph.D., Th.D. ostatní CELKEM ženy

Rozsahy úvazků CELKEM ženy CELKEM ženy CELKEM ženy CELKEM ženy

do 0,3 0 0 1 0 5 3 1 1 10 3 17 7

0,31–0,5 2 0 4 1 5 3 1 0 5 0 17 4

0,51–0,7 1 1 0 0 0 0 0 0 2 0 3 1

0,71–1 2 1 15 3 47 21 3 3 7 1 74 29

CELKEM 5 2 20 4 57 27 5 4 24 4 111 41

Přírodovědecká fakulta

prof. doc. DrSc., CSc., Dr., 
Ph.D., Th.D. ostatní CELKEM ženy

Rozsahy úvazků CELKEM ženy CELKEM ženy CELKEM ženy CELKEM ženy

do 0,3 0 0 0 0 5 3 0 0 22 12 27 15

0,31–0,5 2 0 1 0 5 1 1 1 3 1 12 3

0,51–0,7 2 0 0 0 5 3 2 1 1 0 10 4

0,71–1 4 1 15 1 34 15 1 1 7 3 61 21

CELKEM 8 1 16 1 49 22 4 3 33 16 110 43

Ostatní pracoviště celkem**

prof. doc. DrSc., CSc., Dr., 
Ph.D., Th.D. ostatní CELKEM ženy

Rozsahy úvazků CELKEM ženy CELKEM ženy CELKEM ženy CELKEM ženy

do 0,3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0,31–0,5 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0,51–0,7 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0,71–1 0 0 0 0 0 0 1 0 1 1 2 1

CELKEM 0 0 0 0 0 0 1 0 1 1 2 1
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Univerzita Hradec Králové Akademičtí pracovníci Vědečtí pracov-
níci* CELKEM z toho 

ženy

Univerzita Hradec Králové

prof. doc. DrSc., CSc., Dr., 
Ph.D., Th.D. ostatní CELKEM ženy

Rozsahy úvazků CELKEM ženy CELKEM ženy CELKEM ženy CELKEM ženy

do 0,3 1 0 4 2 14 9 2 1 39 20 60 32

0,31–0,5 6 1 8 2 35 20 14 6 11 2 74 31

0,51–0,7 4 1 2 1 10 7 5 1 5 2 26 12

0,71–1 27 8 64 20 187 96 31 18 32 8 341 150

VŠ CELKEM 38 10 78 25 246 132 52 26 87 32 501 225

Pozn.: uvádí se pouze nejvyšší dosažený akademický titul
Pozn.: * = Vědeckým pracovníkem se v tomto případě rozumí osoba, která není akademickým pracovníkem dle § 70 
zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých školách.
Pozn.: ** = Fakulta nebo jiná součást vysoké školy uskutečňující akreditovaný studijní program. 
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Tab. 6.6: Nově jmenovaní docenti a profesoři (počty)

Univerzita Hradec Králové

Počet
Věkový průměr nově 

jmenovaných***
Na dané VŠ* Kmenoví zaměstnanci 

VŠ jmenovaní na jiné 
VŠ**Celkem Z toho kmenoví 

zaměstnanci dané VŠ
Pedagogická fakulta
Profesoři jmenovaní v kalendářním roce 0 0 0 0
     z toho ženy 0 0 0
Docenti jmenovaní v kalendářním roce 0 0 1 48
     z toho ženy 0 0 0
Fakulta informatiky a managementu
Profesoři jmenovaní v kalendářním roce 4 3 1 54
     z toho ženy 3 3 1
Docenti jmenovaní v kalendářním roce 3 2 0 46
     z toho ženy 0 0 0
Filozofická fakulta
Profesoři jmenovaní v kalendářním roce 1 0 0 51
     z toho ženy 0 0 0
Docenti jmenovaní v kalendářním roce 0 0 1 41
     z toho ženy 0 0 0
Přírodovědecká fakulta
Profesoři jmenovaní v kalendářním roce 0 0 0 0
     z toho ženy 0 0 0
Docenti jmenovaní v kalendářním roce 0 0 1 39
     z toho ženy 0 0 0
CELKEM profesoři 5 3 1 52,50
     z toho ženy 3 3 1
CELKEM docenti 3 2 3 43,50
     z toho ženy 0 0 0

Pozn.: *= Zahrnuty jsou veškeré habilitace a  jmenování, které proběhly v  daném kalendářním roce na dané VŠ, bez 
ohledu na to, zda nově jmenovaní docenti a profesoři kmenově spadali pod tuto VŠ.
Pozn.: **= Uvádí se počty docentů a profesorů, kteří kmenově spadají pod danou VŠ, ale byli jmenováni na jiné VŠ.
Pozn.: *** = Věkový průměr se vypočítá z celkového počtu nově jmenovaných na dané VŠ (fakultě nebo celkového počtu).
Pozn.: **** = Fakulta nebo jiná součást vysoké školy uskutečňující akreditovaný studijní program    

Tab. 7.1: Zapojení vysoké školy do programů mezinárodní spolupráce (bez ohledu na zdroj financování)

Univerzita Hradec Králové
H2021/ 7. rámcový program EK

Ostatní CELKEM
CELKEM Z toho Marie-Curie Actions

Počet projektů* 2 1 20 22
Počet vyslaných studentů** 20 20
Počet přijatých studentů*** 90 90
Počet vyslaných akademických a vědeckých pracovníků**** 65 65
Počet přijatých akademických a vědeckých pracovníků***** 35 35
Dotace v tis. Kč****** 5989 5989 79547 85536

Pozn.: * = Jedná se o v daném roce probíhající projekty.
Pozn.: ** = Vyjíždějící studenti (tj. počty výjezdů) – kteří v roce 2023 absolvovali zahraniční pobyt; započítávají se i ti 
studenti, jejichž pobyt začal v roce 2022. Započítávají se pouze studenti, jejichž pobyt trval více než 4 týdny (28 dní). 
Pokud VŠ uvádí i jinak dlouhé výjezdy, uvede to v poznámce k tabulce.    
Pozn.: *** = Přijíždějící studenti (tj. počty příjezdů) – kteří přijeli v roce 2023; započítávají se i ti studenti, jejichž pobyt 
začal v roce 2022. Započítávají se pouze studenti, jejichž pobyt trval více než 4 týdny (28 dní). Pokud VŠ uvádí i  jinak 
dlouhé výjezdy, uvede to v poznámce k tabulce.    
Pozn.: **** = Vyjíždějící akademičtí pracovníci (tj. počty výjezdů) – kteří v roce 2023 absolvovali zahraniční pobyt; zapo-
čítávají se i ti pracovníci, jejichž pobyt začal v roce 2022.    
Pozn.: ***** = Přijíždějící akademičtí pracovníci (tj. počty příjezdů) – kteří přijeli v roce 2023; započítávají se i ti pracovníci, 
jejichž pobyt začal v roce 2022.    
Pozn.: ****** = Uvedené částky představují celkové finanční zdroje projektů, včetně spolufinancování MŠMT.
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Tab. 7.3: Mobilita absolventů (počty a podíly absolvovaných studií)

Univerzita Hradec Králové
Bakalářské 

studium
Magisterské 

studium
Navazující 

magisterské 
studium

Doktorské 
studium CELKEM

podíl počet podíl počet podíl počet podíl počet podíl počet

Pedagogická fakulta

Podíl [%] a počet absolventů, kteří během svého studia vyjeli 
na zahraniční pobyt v délce alespoň 14 dní 7,9% 28 20,4% 22 6,9% 10 0,0% 0 8,8% 60

Podíl [%] a počet absolventů doktorského studia, u nichž délka 
zahraničního pobytu dosáhla alespoň 1 měsíc (tj. 30 dní) 0,0% 0 0,0% 0

Fakulta informatiky a managementu

Podíl [%] a počet absolventů, kteří během svého studia vyjeli 
na zahraniční pobyt v délce alespoň 14 dní 26,3% 56 0,0% 0 21,7% 20 20,0% 1 17,0% 77

Podíl [%] a počet absolventů doktorského studia, u nichž délka 
zahraničního pobytu dosáhla alespoň 1 měsíc (tj. 30 dní) 20,0% 1 20,0% 1

Filozofická fakulta

Podíl [%] a počet absolventů, kteří během svého studia vyjeli 
na zahraniční pobyt v délce alespoň 14 dní 12,4% 21 0,0% 0 32,3% 10 77,8% 7 30,6% 38

Podíl [%] a počet absolventů doktorského studia, u nichž délka 
zahraničního pobytu dosáhla alespoň 1 měsíc (tj. 30 dní) 77,8% 7 77,8% 7

Přírodovědecká fakulta

Podíl [%] a počet absolventů, kteří během svého studia vyjeli 
na zahraniční pobyt v délce alespoň 14 dní 9,2% 7 0,0% 0 9,3% 4 25,0% 1 10,9% 12

Podíl [%] a počet absolventů doktorského studia, u nichž délka 
zahraničního pobytu dosáhla alespoň 1 měsíc (tj. 30 dní) 25,0% 1 25,0% 1

Univerzita Hradec Králové – mimo fakulty

Podíl [%] a počet absolventů, kteří během svého studia vyjeli 
na zahraniční pobyt v délce alespoň 14 dní 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0% 0

Podíl [%] a počet absolventů doktorského studia, u nichž délka 
zahraničního pobytu dosáhla alespoň 1 měsíc (tj. 30 dní) 0,0% 0 0,0% 0

Univerzita Hrade Králové

Podíl [%] a počet absolventů, kteří během svého studia vyjeli 
na zahraniční pobyt v délce alespoň 14 dní 11,2% 112 4,1% 22 14,0% 44 24,6% 9 13,5% 187

Podíl [%] a počet absolventů doktorského studia, u nichž délka 
zahraničního pobytu dosáhla alespoň 1 měsíc (tj. 30 dní) 24,6% 9 24,6% 9

Tab. 8.1:  Konference (spolu)pořádané vysokou školou (počty)

Univerzita Hradec Králové
S počtem účastníků vyšším než 60 Mezinárodní konference**

Fyzické*** Virtuální*** Fyzické*** Virtuální***

 Pedagogická fakulta

 Fakulta informatiky a managementu   1   1

 Filozofická fakulta   3   6

 Přírodovědecká fakulta   1   1

CELKEM   5   0   7   1

Pozn.: * = Fakulta nebo jiná součást vysoké školy uskutečňující akreditovaný studijní program
Pozn.: ** = Mezinárodní konference je taková konference, které se účastní alespoň jeden zahraniční řečník a jejíž všechny 
příspěvky jsou lokalizované do alespoň jednoho z následujících jazyků - angličtina, francouzština, němčina, nebo do jazyka 
vlastního oborovému zaměření dané konference, např. pro filologické obory.
Pozn.: *** = Konference spadá do kategorie, pokud se jí v dané formě zúčastnilo více než 50 % účastníků (i odhadem). Kategorie 
jsou výlučné.  



Výroční zpráva o činnosti UHK za rok 2023 / 117

Tab. 8.2: Odborníci z aplikační sféry* podílející se na výuce a na praxi v akreditovaných studijních programech (počty)

Univerzita Hradec Králové

Osoby mající pracovně právní vztah s vysokou 
školou nebo její součástí

Osoby nemající pracovně právní vztah s vysokou 
školou nebo její součástí

Počet osob 
podílejících se 

na výuce

Počet osob 
podílejících 
se na vedení 

závěrečné práce

Počet osob 
podílejících 

se na zajištění 
praxí**

Počet osob 
podílejících se 

na výuce

Počet osob 
podílejících 
se na vedení 

závěrečné práce

Počet osob 
podílejících 

se na zajištění 
praxí**

Pedagogická fakulta   56   40   297   81   30

z toho ženy   30   21   215   50   23

Fakulta informatiky a managementu   10   4   14   18   41

z toho ženy   4   3   6   7   23

Filozofická fakulta   7   4   6   30   4   34

z toho ženy   4   2   3   1   0   14

Přírodovědecká fakulta   12   6   47   65

z toho ženy   7   3   32   30

Mimo fakulty UHK   2

z toho ženy   1

CELKEM   85   56   350   125   52   140

z toho ženy   45   30   250   57   30   67

Tab. 8.3: Studijní obory/programy****, které mají ve své obsahové náplni povinné absolvování odborné 
praxe*** po dobu alespoň 1 měsíce* (počty)       

Univerzita Hradec Králové
Počty studij-
ních oborů/

programů***

Počty aktivních studií

Bakalářské studium Magisterské studium Navazující magisterské 
studium

Akademický 
profil

Profesní 
profil

Akademický 
profil

Profesní 
profil

Akademický 
profil

Profesní 
profil

 Pedagogická fakulta   104  1 695   519   526

 Fakulta informatiky a managementu   2   2   185

 Filozofická fakulta   5   4   2   2

 Přírodovědecká fakulta   13   59   53

 UHK - mimo fakulty   1   4   1

CELKEM   125  1 764   187   519   0   582   0

Pozn.: *** = Povinnou praxí se rozumí taková, která je součástí akreditace daného studijního oboru, přičemž se může 
jednat o součást některého z předmětů či o samostatný předmět. Jedná se o odborné profesní praxe. 
Pozn.: **** = VŠ uvede údaj vztahující se k nejnižší akreditované jednotce - promírně studijní obor, pokud studijní pro-
gram se nedělí na studijní obory, tak údaj za studijní program 
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Tab. 8.4: Transfer znalostí a výsledků výzkumu do praxe 
Univerzita Hradec Králové

V ČR V zahraničí Počet CELKEM Příjmy CELKEM

 Počet nových spin-off/start-up podniků*   1

 Patentové přihlášky podané   5

 Udělené patenty**   5

 Zapsané užitné vzory   1

 Licenční smlouvy platné k 31. 12.   5  998 314

 Licenční smlouvy nově uzavřené   2  50 000

 Smluvní výzkum***, konzultace a poradentství***   13 210 632 137

 Placené vzdělávací kurzy pro zaměstnance subjektů aplikační sféry***   12  699 530

Souhrnné informace k tab. 8.4

Nově uzavřené licenční smlouvy, 
smluvní výzkum, konzultace, pora-
dentství a placené vzdělávací kurzy pro 
zaměstnance subjektů aplikační sféry

Celkový počet Celkové příjmy

0  211 381 667 Kč 

Průměrný příjem na 1 zakázku

0

Pozn.: *= Jedná se o nově vzniklé spin-off/start-up podniky podpořené vysokou školou v roce 2023 (počty).
Pozn.: **= V položce „V zahraničí“ se v případě Evropského patentu tento v tabulce vykazuje pouze jednou, bez ohledu 
na počet designovaných zemí.
Pozn.: ***= Definice položek týkajících se příjmů a hodnoty v tabulce u těchto položek odpovídají Výroční zprávě  
o hospodaření pro rok 2023 pro VVŠ (tab. č. 6). SVŠ vyplní tyto položky dle uvážení.   

Licenční smlouva je definována jako poskytnutí práva ve sjednaném rozsahu a na sjednaném území na nabytí či poskyt-
nutí licence na některou z ochran duševního a průmyslového vlastnictví. Licenční smlouvy se uzavírají k patentovaným 
vynálezům, resp. zapsaným užitným vzorům, průmyslovým vzorům, topografii polovodičových výrobků, novým odrůdám 
rostlin a plemenům zvířat či k ochranným známkám písemnou smlouvou. Poskytovatel opravňuje nabyvatele ve sjedna-
ném rozsahu a na sjednaném území k výkonu práv z duševního a průmyslového vlastnictví a nabyvatel se zavazuje k po-
skytování určité úplaty (licenční poplatky) nebo jiné majetkové hodnoty. Nabyvateli přitom nehrozí obvinění z narušení 
duševního vlastnictví či autorského práva ze strany poskytovatele.

Smluvní výzkum je výzkum na zakázku, který vychází ze spolupráce (interakce) specificky plnící především výzkumné 
potřeby subjektů aplikační sféry a vysokoškolská instituce je pro subjekt aplikační sféry realizuje dle jeho požadavků 
a potřeb. Za tento výzkum jsou jí tímto subjektem poskytovány finanční prostředky. Typicky zahrnuje rozsáhlejší pro-
jekty, originální výzkum a psaný report. Obvykle bývá výzkum na zakázku zadán jednou konkrétní externí organizací 
(pro její potřebu). Není rozhodující, zda finanční prostředky, které subjekt aplikační sféry na takový smluvní výzkum 
vynaložil, pochází z veřejných či soukromých zdrojů. Za smluvní výzkum nelze považovat případ, kdy je vysoká škola 
příjemcem účelové podpory na aplikovaný výzkum.

Placené vzdělávací kurzy prohlubující kvalifikaci zaměstnanců subjektů aplikační sféry (např. podnikové vzdělávací 
kurzy). Subjektem aplikační sféry se zde rozumí právnická osoba, jejíž hlavní činností není výzkum a vývoj. Může se jed-
nat o podnikatelský subjekt, orgán veřejné správy, neziskovou organizaci, apod. - vždy s podmínkou, že hlavní činnost 
není výzkumná. Výnosy budou zahrnuty z těch vzdělávacích kurzů, které jsou „na zakázku“, tzn. po dohodě s danou 
organizací pro její zaměstnance. Nejedná se zde o vyčíslení nákladů účastníků vzdělávacích kurzů, kteří jsou zaměst-
naní ve společnosti, která splňuje výše uvedenou definici. Naopak, jedná se o kurzy, jež vznikly po dohodě s vybranou 
společností, neboť tato chtěla školit své zaměstnance.

Konzultace a  poradenství je založeno na poskytnutí expertní rady, názoru či činnosti, jež závisí na vysoké míře 
intelektuálních vstupních zdrojů od vysokoškolské instituce ke klientovi. Vysoká škola za úplatu a v souladu s tržními 
podmínkami poskytuje konzultační a poradenské služby subjektům aplikační sféry. Hlavním požadovaným výstupem 
konzultace není vytvoření nové znalosti (vědomosti), ale porozumění nebo pochopení určitého stavu.



Výroční zpráva o činnosti UHK za rok 2023 / 119

Tab. 12.1: Ubytování, stravování
Univerzita Hradec Králové Počet

Lůžková kapacita kolejí UHK celková 869

Počet lůžek v pronajatých zařízeních 0

Počet podaných žádostí/rezervací o ubytování k 31.12. 1 238

Počet kladně vyřízených žádostí/rezervací o ubytování k 31.12. 2022 827

Počet lůžkodnů v kalendářním roce 218 704

Celkový počet ukončených smluv (pandemie)* 0

Celkový počet upravených smluv (pandemie)** 0

Celkový počet smluv s výjimkou (pandemie)*** 0

Počet hlavních jídel vydaných v kalendářním roce studentům 26 785

Počet hlavních jídel vydaných v kalendářním roce zaměstnancům vysoké školy 0

Počet hlavních jídel vydaných v kalendářním roce ostatním strávníkům 0

Pozn.: * = Počet smluv, které byly v průběhu roku ukončeny v důsledku vládních protipandemických opatření týkajících 
se ubytování.
Pozn.: ** = Počet smluv, které byly v průběhu roku upraveny v důsledku vládních protipandemických opatření týkajících 
se ubytování. Nemusí se jednat o formální úpravu smlouvy, ale i změnu jejího plnění  - typicky se jedná o snížení ceny 
ubytování v případě, že je ubytování studentovi ponecháno, ačkoliv není fyzicky využíváno.
Pozn.: *** = Počet smluv, které zůstaly v  platnosti na výjimku ze zákazu ubytování plynoucí z  vládních protipande-
mických opatření týkajících se ubytování. Jedná se např. o  studenty s  nařízenou pracovní povinností, dobrovolníky, 
studenty, kteří prohlásili vysokoškolskou kolej za své bydliště apod.

Tab. 12.2 Vysokoškolské knihovny
Univerzita Hradec Králové Počet

  Přírůstek knihovního fondu za rok  3 098

    z toho přírůstek fyzických jednotek  3 098

    z toho přírůstek e-knih v trvalém nákupu

  Knihovní fond celkem  243 517

    z toho fyzických jednotek  243 000

    z toho e-knih v trvalém nákupu   517

    Počet odebíraných titulů periodik: - fyzicky   64

    - elektronicky (odhad)*   2

     - v obou formách**

Pozn.: * = Uvádějí se pouze tituly periodik, které knihovna sama předplácí (resp. získává darem, výměnou) v papírové 
nebo elektronické verzi; nezahrnují se další periodika, k nimž mají uživatelé knihovny přístup v rámci konsorcií na plno-
textové zdroje. 
Pozn.: ** = Do počtu titulů v obou formách se uvádějí pouze tituly, kde jsou obě formy placené zvlášť (tzn. v případě, že 
je předplácena tištěná forma a elektronická je jako bonus zdarma, uvádí se pouze tištěná forma atd.).  
Pozn.: = Elektronické jednotky zahrnují pouze jednotlivě nakupované tituly, nikoliv knihy a periodika, která jsou součástí 
předplácených „balíků“ od vydavatelů odborné a vědecké literatury. 
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